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  ت جلسه و قرائت دستوریـ اعلام رسم 1
  م یبسم االله الرحمن الرح رئیس ـ

طاعـات و   یقبـول  يف و آرزویر محضر ملـت شـر  یبخ با عرض سلام و صبح
 ین عرض سلام خدمت همکاران، برادران و خـواهران گرام ـ یعبادات و همچن

دسـتور جلسـه را قرائـت    . اسـت  ینفـر رسـم   209خودم، جلسـه بـا حضـور    
  .دییبفرما

  میـ بسم االله الرحمن الرح) دلیگانی حاجی(دبیر 
مـاه   نیست و نهـم فـرورد  یکصد و نود و پنجم روز دوشنبه بیدستور جلسه 

ــر 1401  1443المبــارك  مطــابق بــا شــانزدهم رمضــان     یشمســ يهج
  :يقمر يهجر
اصـلاح  حـه  یـ گزارش کمیسیون برنامه و بودجه و محاسبات در مورد لا  1
م یمـواد بـه قـانون تنظ ـ    یقانون الحـاق برخ ـ ) 52( هماد »ب« بند) 1( تبصره
  .)2( دولت یاز مقررات مال یبخش
کشور و شـوراها در مـورد طـرح نحـوه      یون امور داخلیسیـ گزارش کم   2
  .یـ تخصص یصنف يها ت تشکلیل و فعالیتشک
حه معاهـده معاضـدت   یدر مورد لا یو حقوق یـ گزارش کمیسیون قضائ  3
 يان جمهـوري اسـلامی ایـران و جمهـور    ی ـم يرفیمتقابل در امور ک یحقوق

  .لیفدرال برز
 ـ  حـه یدر مـورد لا  یو حقوق یقضائ ونیسیگزارش کمـ   4  نیموافقتنامـه ب

معاضـدت   نـه یقزاقسـتان در زم  يو جمهـور  رانی ـا یاسـلام  يدولت جمهور
  .یمتقابل در امور مدن یحقوق
نعت از ص ـ یـی زدا در مورد طرح توسعه و مانع يانرژ ونیسیگزارش کمـ   5

  .برق کشور
قـانون   )100(ـ گزارش کمیسیون عمران در مـورد طـرح اصـلاح مـاده       6

  .ها يشهردار
و  قی ـتحق يتقاضـا  بیبـر تصـو   یمبن ـ ياقتصـاد ـ گزارش کمیسـیون    7

) رانی ـاتاق ا( رانیا ي، معادن و کشاورزعیصنا ،یتفحص از عملکرد اتاق بازرگان
  .ریدر ده سال اخ

  
  دیاز قرآن مج یاتیـ تلاوت آ 2

  . دیاالله مج از کلام یاتیقرائت آ رئیس ـ
 يمهـد  يمحتـرم آقـا   يتوسط قار» انفال«ه کاز سوره مبار 60ـ   62ات یآ(

  ) دل تلاوت شد روشن
  میم ـ بسم االله الرحمن الرحیطان الرجیاعوذ باالله من الش

ـدو لِ ترُْیو أعَدوا لهَم ما استطَعَتمُ منْ قوُةٍ و منْ ربِاط الخَْ ع و اللَّه ودع ِونَ بهبکه و م
ـبِ  یء ف یعلمَهم و ما تنُفْقوُا منْ شَینَ منْ دونهمِ لا تعَلمَونهَم اللَّه یآخرَِ یس  ـه وف ی ـلِ اللَّ
ـو      لْک ـو إنِْ جنحَوا للسلمِْ فاَجنحَ لهَـا و توَ * م و أنَتْمُ لا تظُلْمَونَ یکإلَِ ه ـه ـه إنَِّ علَـى اللَّ

میالسلْالع یع إنِْ * م وا أنَْ یرِیوویدعْكخد بسکفإَنَِّ ح الَّذ وه ی ـأَ ياللَّهكد   و ِـره َبنِص
نْؤمْنَیباِلم *  

  )م ـ حضار صلوات فرستادندیالعظ یاالله العل صدق(
 ـ  يم مهـد دو زمـان جنـاب سـرهنگ   یمحتـرم، بـرادر عز   ياز قـار  رئیس 

ر و یارتـش جمهـوري اسـلامی ایـران تقـد      ییپدافند هـوا  يرویدل از ن روشن
 .دییات را بفرمایترجمه آ. کنم یتشکر م

  ـ به نام خداوند بخشنده مهربان) يدهنو(ر یدب
اـ  ی ـآماده کن یزات نظامیرو و تجهید نیتوان یمقابله با دشمن هرچه م يبرا« د ت
ز دشـمنان پشـت   ید و نیه وحشت اندازله دشمنان خدا و خودتان را بین وسیبد

را کـه   يزی ـهر چ. شناسد یخدا آنها را م ید ولیشناس یرا که آنها را نم يا صحنه
از شـما   یدهنـد و حق ـ  یامت به شما کامل پـس م ـ ید در قیدر راه خدا خرج کن

ل نشان بده یل کردند به آنان تمایصلح و سازش ابراز تما ياگر برا. شود یع نمیضا
شان یها شنود و نقشه یهایشان را م را فقط اوست که حرفیکل کن، زو به خدا تو

اـ   . داند و اگر بخواهند با تو خدعه کنند خدا تو را بس است یرا م هم او که تـو را ب
  . راست گفت خداوند بلندمرتبه بزرگ. »ز با مؤمنان مدد فرمودیخود و ن ياری

رئـیس ـ   . (میکن یئت من را قراین و متأخریغایب یبا اجازه اسام! رئیس يآقا
ن یپـور، حس ـ  یان، رضـا تق ـ ی ـ، روبـرت بگلر یمنصـور آرام ـ : انی ـآقا) بفرمایید
ن یزاده، حس ـ یداحسـان قاض ـ ی، سی، مسلم صالحیزاده، حسن شجاع نیحس
 یپـور، مجتب ـ  ین بـانک یرحس ـی، امیرائید نصی، مجی، محمدرضا مبلغيگودرز
  .ممنون یلیخ! سیرئ يآقا. یکوچ يدیپور و جلال رش یبخش
  
 ـتبریک رئیس محترم مجلس شوراي اسلامی به مناسبت فرارسیدن   3

  روز ارتش جمهوري اسلامی ایران
  بسم االله الرحمن الرحیم  رئیس ـ

نحبـه و    ه فمنهم مـن قضـى  ین رجال صدقوا ما عاهدوا االله علیمن المؤمن«
  .»نتظریمنهم من 
 يروهـا یان ندن روز ارتش جمهوري اسلامی ایران را به تمـام دلاور یفرا رس

ف یارتش مقتدر و عموم مـردم شـر   يمعظم شهدا يها گانه ارتش، خانواده سه
انگر ی ـب» ملـت  يارتـش فـدا  «شـعار  . میگو یت میک و تهنیتبر یران اسلامیا

کـران  یارتـش جمهـوري اسـلامی ایـران و عشـق و علاقـه ب       يقت وجودیحق
اعـم از  ارتـش در تمـام حـوادث    . ز اسـت ی ـران عزی ـور به مردم و ایان غیارتش

نـدازد  یت و آرامش مردم را به مخاطره بیل، زلزله و هر آنچه که امنیجنگ، س
عمـل ثابـت    يها دانیمردم بوده است و در م یو دلگرم يدواریه امیهمواره ما

  . ملت کرده است يکلمه خود را فدا یقیحق يشده است که ارتش به معنا
گرانقـدر   يهمچـون شـهدا   يثـار و فـداکار  یآسمان ا يها درخشش ستاره

پرسـت،   ، اقـارب یی، بابـا ي، نامجو، کشـور ي، ستاری، فلاحی، قرنيرازیادشیص
د ارتـش  یسرافراز و رش ـ ير شهدای، آبشناسان و ساي، فکورینیاسی، يرودیش
ن آب و خـاك بـه خصـوص فـداکاران     یدلسوزان ا یتمام يجاودانه برا يالگو
رتـش علـو   ا يشـهدا  ياز خداونـد متعـال بـرا   . برکف ارتش خواهـد بـود   جان

 يروهـا یپرسـنل ن  یتمـام  يل و بـرا ی ـخانواده شهدا اجـر جز  يدرجات و برا
قـات  یارتـش جمهـوري اسـلامی ایـران توف     ییو هـوا  ییای، درینیگانه زم سه

  االله و برکاته  والسلام علیکم و رحمه. روزافزون را مسئلت دارم
  
قانون الحاق ) 52(ماده » ب«بند ) 1( ـتصویب لایحه اصلاح تبصره   4

  )142ثبت ( ،)2(برخی مواد به قانون تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت 
  .دییدستور اول را قرائت بفرما رئیس ـ

ن دستور گزارش کمیسیون برنامـه و بودجـه   یـ اول) دلیگانی حاجی(دبیر 
قـانون  ) 52(مـاده  » ب«بنـد  ) 1(حه اصلاح تبصره یو محاسبات در مورد لا

اسـت  ) 2(دولـت   یاز مقررات مـال  یم بخشیمواد به قانون تنظ یالحاق برخ
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جناب . کنم یمفتح دعوت م یمحترم کمیسیون برادر گرام يکه از سخنگو
از طرف کمیسیون گزارش خودتان را بـه صـحن ارائـه    ! ینیالد رتاجیم يآقا

  .دییبفرما
رئیس کمیسیون برنامـه و بودجـه و    بینا( ینیالد رتاجیم دمحمدرضایس

  میحمن الرحبسم االله الر ـ) محاسبات
. ک سـالروز ارتـش قهرمـان جمهـوري اسـلامی ایـران را دارم      ی ـعرض تبر

قـانون الحـاق   ) 52(ماده » ب«بند ) 1(حه اصلاح تبصره یمربوط به لاگزارش 
  . خوانم یدولت را م یاز مقررات مال یم بخشیمواد به قانون تنظ یبرخ

  بسم االله الرحمن الرحیم 
  یاسلام يبه مجلس شورا حاسباتبرنامه و بودجه و مون یسیمکگزارش 

قانون الحاق برخـی مـواد بـه    ) 52(ماده » ب«بند ) 1(لایحه اصلاح تبصره 
ایـن  بـه   رسـیدگی که جهـت  ) 2(قانون تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت 

، در جلسـه مـورخ   بـود  گردیـده اصلی ارجـاع   کمیسیون به عنوان کمیسیون
و کارشناسـان   ربـط ی ذيی ـراهـاي اج  با حضور نمایندگان دستگاه 4/3/1400

و بـا اصـلاحاتی   قرار گرفت  رسیدگیمورد  ها و دیوان محاسباتمرکز پژوهش
مـاده   يگـزارش آن در اجـرا   کن ـیا .در متن به شرح زیر بـه تصـویب رسـید   

  .شود یم میتقد یاسلام يبه مجلس شورا ینامه داخل نییقانون آ) 143(
  ییبابا یدرضا حاجیرئیس کمیسیون برنامه و بودجه و محاسبات ـ حم

قـانون الحـاق   ) 52(مـاده   »ب«بنـد  ) 1(در انتهاي تبصـره   ـ  واحدهماده
و « عبـارت ) 2( برخی مواد به قانون تنظیم بخشی از مقـررات مـالی دولـت   

هاي مربوط بـه افـراد ایثـارگر     درصد از منابع مذکور به طرح) 15(همچنین 
درصـد  ) 15(چنـین  و هم«: شودبه این شرح اصلاح می» یابداختصاص می

گــذاري متعلــق بــه ایثــارگران و هــاي ســرمایه از منــابع مــذکور بــه طــرح
باشـد  درصد سهام آنها متعلق به ایثارگران می) 50(هایی که بیش از  شرکت

مشروط به اینکه سهم ایثارگران تا پایان دوره بازپرداخت تسهیلات کمتر از 
ت افـراد ایثـارگر بـا    در صورت مشارک. یابددرصد نشود، اختصاص می) 50(

اشخاص غیر ایثارگر بـه صـورت حقیقـی، فقـط سـهم ایثـارگران مشـمول        
  .»استفاده از این منابع است

ه نسـبت بـه آن   ین اصلاحیقه عرض بکنم؛ در ایک دقیح در حد یک توضی
ثـارگران  یکـه بـه ا   یلاتیتسـه  یاز مقـررات مـال   یم بخش ـیمواد قـانون تنظ ـ 

مربـوط بـه افـراد     يها درصد به طرح) 15(افت گفته بودند که ی یاختصاص م
کـه   ییهـا  ن را آمدند گفتند هم طرحیه ایدر اصلاح. ابدی یثارگر اختصاص میا

اسـت   ییها که متعلق به شرکت ییها ثارگران است و هم طرحیکلاً مربوط به ا
نجـا هـم از آن   یثـارگران تعلـق دارد، ا  یدرصد سهام آنها بـه ا ) 50(که حداقل 
ان بازپرداخـت  ی ـک شـرط کـه تـا پا   ی ـستفاده کنند، البته بـا  توانند ا یمنابع م
 یکـه جمع ـ  یدر صـورت . درصد نشود) 50(ثارگران کمتر از یلات سهم ایتسه

گر با هـم  ید یقیز با افراد حقیثارگران عزیاز ا يتعداد یعنی، یقیبه صورت حق
لات ین تسـه ی ـتواننـد از ا  یثـارگران م ـ یمشارکت کنند فقـط ا  یک طرحیدر 

آورده و  يحـه در کمیسـیون رأ  ین لای ـن ایبنابرا. استفاده کنند يدرصد) 15(
ن ی ـات ایت کنند به کلیدوستان عنا. ک سال هم در نوبت قرار گرفتهیک ینزد
. مثبـت بدهنـد   يآورده رأ يحه که در کمیسیون برنامـه و بودجـه هـم رأ   یلا

  االله  والسلام علیکم و رحمه
  . دییفرماب يدیرش يممنون و متشکرم، آقا یلیخ رئیس ـ

  ـ بسم االله الرحمن الرحیم ) يدیرش( دبیر
اـران محتـرم و   ی ـف ایبا عرض سلام، ادب و احترام محضر ملـت شـر   ران و همک

  . دییهستند، بفرما یمیرضا سلیعل يمخالف اول جناب آقا. ک روز ارتش سرافرازیتبر
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) جانیدل و محلات( یمیسل رضایعل

ن ضـمن  یانـد و همچن ـ  ن طرح را آوردهیکه ا يزیرادران عزضمن تشکر از ب
کـه خـار چشـم     ی، ارتش ـیران اسـلام ی ـک روز ارتش به ارتش قهرمـان ا یتبر

  . ییو ولا یدشمنان است، ارتش مکتب
بنـا  » ن صفرا فـزود یاز قضا سرکنگب«ن است؛ گفت یخواهش من ا! دوستان

ثـارگران  یلحاق است بـه ا قانون ا) 52(که در ماده  یلاتین بوده که ما از تسهیا
لات صـندوق  یز بتواننـد از تسـه  ی ـثـارگران ن یا یعن ـیم، یز اعطا کن ـیارجمند ن
کـنم   ینجا چند نکته است که مـن خـواهش م ـ  یا. مند بشوند بهره یتوسعه مل
دنـد  ین موارد را اگر مصـلحت د یشاءاالله ا که در کمیسیون هستند ان یدوستان

  . الله برطرف بشودشاءا نجا انیپاسخ بدهند که ابهام در ا
ن ی ـدرصد اسـت، ا ) 10(دو تا  )52(ن ماده یا» ب«و » الف« هاياولاً در بند
ن مـاده  ی ـکـنم دوسـتان ا   یمن خواهش م ـ. شود یثارگر هم میمشمول افراد ا

ز ی ـثـارگر ن ین شـامل افـراد ا  ی ـا. بار مطالعـه و دقـت کننـد    کیالحاق را ) 52(
نجا بـه صـورت مطلـق    یا ص به ذکر است؟ چونیبه تخص يازیشود، چه ن یم

ن را شـامل  یریرا شامل بشـود و سـا   یست که عده خاصینطور نیا یعنیآمده، 
درصـد را جهـت پرداخـت    ) 10(«به صورت مطلق گفته » الف«در بند . نشود
ن، هـم  ی ـا» ياقتصـاد  يها به بنگاه یو تعاون یخصوص يها لات به بخشیتسه

ر آنهـا  ی ـاست و هـم شـامل غ  ثارگران یشود که مرتبط با ا یم ییها شامل بنگاه
. ن نحـو آمـده  یباز آنجا به هم ـ» ب«درصد است، در بند ) 10(نجا یا. شود یم

) 15( یعن ـی. انـد  برداشـته ) 1(درصـد را از تبصـره   ) 15(ن یاند ا دوستان آمده
  . کند یدا مینجا دارد کاهش پیثارگران ایسهم ا. درصد است) 5(درصد از 

. افتـد  یم ـ یب ـیاتفاق عج! ندیت بفرمانجا دقیکنم دوستان ا یمن خواهش م
م یری ـثارگران در نظـر بگ یا يبرا يا ژهیلات ویم تسهیخواه ینکه ما میبه اسم ا

) 10(م، یدرصـد داشـت   )10(آنجا دو تـا  . میکن یثارگران را کم میم سهم ایدار
) 15(انـد   زان آمـده ی ـعز. درصـد اسـت   )5(کـه  ) 1(در تبصره . درصد کل بود

. کنـد  یدا میثارگران به شدت کاهش پیسهم ا. اند را آوردهدرصد ) 5(درصد از 
گـر  یشـود کـه د   ین م ـی ـجـه ا یم نتین را اضـافه بکن ـ یما ا ید وقتیدان یشما م
محـروم  » ب«و » الـف « هايثارگران است از بنـد یکه متعلق به ا ییها شرکت

ن اشـکال  ی ـم؟ ایمحروم کن» ب«و » الف« هاينها را از بندیچرا ما ا. شوند یم
ثارگران کمـک  ین است که به اینجا بنا ایکه وجود دارد و هرچند ظاهراً ا یاول

  . نجا وجود داردین مشکل این است که ایت ایواقع یبشود، ول
لات ین تسـه ی ـا ای ـن است که آینجا وجود دارد ایکه ا یراد دومینکته دوم؛ ا
 )50(کـه   ییهـا  ر؟ شـرکت ی ـا خی ـشـود   یز م ـی ـن یقیثارگر حقیشامل افراد ا
) 50(شـود، آن هـم    یاند شـامل م ـ  ثارگران است را گفتهیمتعلق به ا درصدش

درصـد  ) 96(، )95(ش از ید بیثارگر چطور؟ الان شایر افراد ایسا. درصد به بالا
م محـروم  ی ـنجـا بـاز مـا همـه را دار    یسـتند، ا ین یثارگران اصلاً عضو شـرکت یا
زان ی ـعز نی ـن شـامل ا ی ـا ای ـثـارگران را محـروم کـرد؟ آ   ید ایم، چرا بایکن یم

نجـا مـن اخطـار هـم دارم،     یا! رئـیس  ير؟ آقایا خیشود  یم یقیاشخاص حق
ن ی ـابهـام دارد و ا . اسـت  يقانونگذار يها استیس )9(بند ) 110(اخطار اصل 
ن ی ـنجـا مشـمول ا  یثـارگر ا یا یق ـیرا نگفتـه، اشـخاص حق   یق ـیاشخاص حق
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هـم نکتـه   ن ی ـسـت، ا ین ين جهت ابهام دارد و قابل قانونگذاریشود و از ا ینم
  . نجا وجود داردیکه ا یراد دومیو ا يبعد

  ...ن منابع محدود استینکه این است که با توجه به اینکته سوم ا
 ـ در  یعـال  م، جنابیات را داریالان ما بحث کل! یمیسل يجناب آقا رئیس 

ات هـم  ی ـشنهاددهندگان در جزئیجزء پ یعال حالا جناب. دیات صحبت کنیکل
  . دیهست
ن ی ـواحـده اسـت ا   ات است، چون مـاده یهرچند کل! سیرئ يآقا ـ  یمیسل
نجـا وارد  یل اخطـار ا ی ـن دلی ـنجا با هم متحد شـده و بـه ا  یات ایات و جزئیکل

  . مید ما تابع هستییم بفرمایهرطور تصم یعال حالا حضرت. است
درج نشده کـه   یب قانون اصلاحیخ تصوین است که تاریام ا ن جملهیو آخر

نجـا  ینکه ایل ایآن هم مشکل است و به دل يل قانونگذارراد دارد و شکینجا ایا
 يکـه بـالا   ییهـا  م فقط و فقط شرکتینجا بخواهیمنابع محدود است اگر ما ا

 ییهـا  م اولاً شـرکت یثارگران است را فقط مشمول کن ـیا يدرصدش برا) 50(
  )قطع میکروفن(... ریکه ز

اـدات  نژادارم یچکجبار کو يـ متشکرم، موافق محترم جناب آقا) يدیرش( دبیر  یس
  . دییبفرما

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) رشت( یسادات ارم نژاد یکوچک جبار
برادرمـان   يهـا  البتـه مـن صـحبت   . زیطاعات و عبادات همکاران عز یقبول
ع یثـارگران ضـا  یاز ا یچ حق ـین ه ـی ـا. را دقـت و گـوش کـردم    یمیسل يآقا
دقـت بکنـد آنجـا بـه     ) 2(الحـاق  » ب«بند ) 1(ن تبصره یاگر به هم. کند ینم

کـه دولـت    يا حـه ین لای ـنجا بـا ا یا یدا کرده بود، ولیثارگر اختصاص پیافراد ا
آنجـا  . درصـد هـم همـان را آورده   ) 15( ين را شفاف کرده و رویداده منابع ا
هــم  يگــرید يهــا نکــه بخــشیثــارگر را آورده، بــه خــاطر ایا يهــا شــرکت

از مـوارد   یل ـیون در خچ ـ. مشـارکت بکننـد   يگـذار  هیخواهنـد در سـرما   یم
 يدی ـمهم و بـزرگ تول  يها در پروژه يگذار هیقدرت سرما ییثارگران به تنهایا

نهـا کمـک بکنـد و بـه     ید به ایاید بیهم با یجه بخش خصوصیرا ندارند، در نت
کـه   ییهـا  دا کـرده، بـه شـرکت   یر پییها تغ ن بحث افراد به شرکتیخاطر هم
ک شـرط هـم   ی ـان مربـوط اسـت و   ثارگریشان به ا درصد سهام) 50(حداکثر 

درصـد در همـان   ) 50(شـان کمتـر از    نها سـهم یان اقساط ایگذاشته که تا پا
که کمیسیون برنامـه   یراتییحه دولت و تغین لایبه اعتقاد من ا. شرکت نباشد
ن قطعاً هم به نفـع  یشفاف است و ا یلیحه دولت انجام داده خیو بودجه در لا

 یخصوص ـ يهـا  است که بخـش  يگذار هیو سرماد یثارگران و هم به نفع تولیا
  . کنند یثارگران هم کمک میند به ایآ یم

اـن  یمیل رحیجل يمخالف محترم جناب آقا . ـمتشکرم) يدیرش( دبیر اـد  جه  يآب
  . دییهستند، بفرما

   ـ) باد، باخرز و صالح آبادیتربت جام، تا( يآباد جهان یمیرح لیجل
  میبسم االله الرحمن الرح

جمهوري اسـلامی ایـران را    ین روز ارتش ملیفرورد) 29(اهم خو یاجازه م
 يآقـا . ک عرض کنمیتبر یو مردم یو ارتش مکتب یبه همه دلاورمردان ارتش

من قصد صحبت ندارم، اگر امکانش هست موافق هم صـحبت نکنـد   ! یوسفی
ک ی ـخواسـتم روز ارتـش را تبر   یمـن فقـط م ـ  . گرفته بشود يکه وقت کمتر

  .ممنون یلیم، خیبگو
  . دییبفرما یاردکان یمحمدرضا دشت يـ جناب آقا) يدیرش( دبیر

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) اردکان( یاردکان یدشت محمدرضا
ران بنـده هـم بـه نوبـه خـودم روز      ی ـف ایبا عرض سلام و ادب به ملت شر

ارتش جمهوري اسلامی ایـران را بـه دلاورمـردان ارتـش جمهـوري اسـلامی       
اصل گزارش کمیسیون درخصـوص  ! دوستان. کنم یت عرض میک و تهنیتبر
گـران  یثارگران و به کام دین به اسم ایار خوب است، اما ایحه بسیواحده لا ماده
گـزارش ابهامـات    یم در خود متن اصلاحیدقت بکن! رئیس يجناب آقا. است
کـه   یلاتین تسـه ی ـدر رابطـه بـا ا  . ردید مورد توجه قرار بگیآمده که با يادیز
اسـتفاده  » افـراد «ن است کـه از واژه  یابهامش ا یکیده شده ین دثارگرایا يبرا

شـود و   یثـارگر محـدود م ـ  یا یقیلات صرفاً به اشخاص حقین تسهیشده که ا
ن ی ـثـارگران باشـد شـامل ا   یصددرصـد ا  يکه اگـر بـا سـهامدار    ییها شرکت

د ی ـاستفاده شده کـه با » ثارگرانیمربوط به ا«نجا از واژه ین ایهمچن. شود ینم
اسـت کـه    يگـر یز دی ـا ارتباط چیت ین ارتباط، ارتباط مالکیبشود امشخص 
  . ده بشودیتر د د با دقت هرچه تمامین بایواقعاً ا

درصـد باشـد   ) 50(نجا گفته، گفته اسـت اگـر سـهام    یکه ا يگریمطلب د
درصـد کـم   ) 50(ن یرد و اگر ایگ یثارگران تعلق میدرصد به ا) 50(نسبت به 
خواهـد   یم ـ يصور يها ن معلوم است که شرکتیا. ردیگ یگر تعلق نمیشد د
. لات اسـتفاده بکننـد  ین تسـه یاورند تا بتوانند از ایثارگران را بیل بشود، ایتشک
ن ابهام دارد و حتماً به کمیسـیون برگـردد تـا    یکنم، ا ین من خواهش میبنابرا

 یل ـیخ. برگـردد  یکه دارد رفع بشود و بعداً به صـحن علن ـ  یچند ابهام اساس
   .متشکرم
نصـراله پژمـانفر    يموافـق محتـرم جنـاب آقـا     .ـ متشـکرم ) يدیرش( دبیر

  . دییبفرما یفراهان يرآبادیاحمد ام يجناب آقا. ف ندارندیهستند، تشر
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) قم( یفراهان يرآبادیام احمد

طاعـات و   یقبـول  يز، آرزوی ـبا عـرض سـلام و ادب خـدمت همکـاران عز    
سالروز ارتش جمهـوري اسـلامی   . ران و برادران را دارمعبادات همه شما خواه

اد و خـاطره  ی ـکنم و  یک عرض میایران را خدمت همه دلاورمردان ارتش تبر
ز ارتش جمهـوري اسـلامی   یثارگران عزیدارم و از ا یم یارتش را گرام يشهدا

  . میکن یل میایران تجل
و  یمیسـل  يآقا زم جناب حاجیار عزیکه دو همکار بس ینکات! زیهمکاران عز

ن موضـوع کـه   ی ـرسـد کـه ا   یفرمودند بـه نظـرم م ـ   یدکتر دشت يجناب آقا
 یاز نکـات  یکیاتفاقاً الان . ندارد یگزارش کمیسیون برنامه و بودجه است ابهام

که در قـانون موجـود    یخواهد نسبت به ابهام ین است که میکه مطرح شده ا
لات کـه الان  یدن تسـه در دا یصندوق توسـعه مل ـ . وجود دارد رفع ابهام کند

ــدارد و مــانع یمنعــ ــان و یســت و همــه آحــاد ملــت و کارآفر ین یوجــود ن ن
ن صندوق با مراجعه بـه  یلات ایتوانند از تسه یدکنندگان براساس قانون میتول
  . هاي عامل استفاده کنند بانک

اي که الان اینجا مطرح است این است که در قـانون اینجـا در تبصـره     نکته
درصد سهم یـک  ) 15(راي کمیته امداد، بهزیستی و ایثارگران ب» ب«بند ) 1(
بحثی کـه هسـت ایـن    . درصد در نظر گرفته شده بود) 15(درصد و یک ) 5(

هـاي   است که اینجا افـراد ایثـارگر را آورده بـود، بعضـی از ایثـارگران شـرکت      
انـد،   هـایی بـا مسـئولیت محـدود و نامحـدود تشـکیل داده       تعاونی و شـرکت 

توانستند از این تسهیلات اسـتفاده کننـد،    اینها نمی. جاري دارندهاي ت شرکت
کنـد بـه    آنچه که الان کمیسیون برنامه و بودجه تصویب کرده دارد کمک می



  5صفحه   195ـ جلسه ) دوره یازدهم(روزنامه رسمی ـ مذاکرات جلسه علنی مجلس شوراي اسلامی   22452شماره 
  

اینکه ایثارگران اگر به عنـوان اشـخاص حقیقـی و حقـوقی بـا هـم شـرکتی        
) 52(مـاده  » ب«بنـد  ) 1(اند در حقیقت بتواننـد از ایـن تبصـره     تشکیل داده

کند بـه   یعنی دارد این قانون کمک می. استفاده کنند) 2(نون مقررات مالی قا
رفع ابهامی که وجود دارد در این طرحی کـه دوسـتان و گـزارش کمیسـیون     

  .برنامه و بودجه آورده است
کنم به این نکته دقت کنیـد کـه    بنابراین من از همکاران عزیز خواهش می
کنیـد ایـن    ت شما امروز کمـک مـی  با این تصویب کلیات و جزئیات در حقیق

  .ابهامی که الان وجود دارد این مسأله حل بشود
دانید عبارتی که برادر عزیزمان آقاي دشـتی بـه    توانید و می شما عزیزان می

چون آنجـا گفتـه   . اینگونه نیست» به نام ایثارگران و به کام دیگران«کار بردند 
رگران بشـود قطعـاً امکـان    درصد به پایین سـهم ایثـا  ) 50(است اگر چنانچه 

به همین جهـت آنچـه کـه الان درخواسـت     . استفاده از این قانون وجود ندارد
اي کـه   شده مشکلی است که در جامعه ایثارگري وجود دارد و با این اصلاحیه

قانون را اصلاح کنـد در  ) 52(ماده » ب«بند ) 1(خواهد این تبصره  آمده و می
کند که اینهـا بتواننـد بـا     ثارگران را حل میحقیقت رفع ابهام کند و مشکل ای

درصـد  ) 50(هـا و بـا داشـتن بـیش از      ها از طریق آن شرکت تشکیل شرکت
  .بینی شده استفاده کنند درصدي که اینجا پیش) 15(سهام بتوانند از مزایاي 

کنم به کلیـات ایـن طـرح و گـزارش      لذا من از همکاران عزیز خواهش می
االله کمـک کننـد بـه جامعـه      شـاء  رأي بدهنـد و ان کمیسیون برنامه و بودجه 

. ایثارگري که بتوانند از این مزایا براي کارآفرینی و بحث تولید اسـتفاده کننـد  
  . خیلی ممنون و متشکرم

  .دولت بفرمایید رئیس ـ
  ـ ) جمهور معاون تقنینی معاونت امور مجلس رئیس( سیدعلی ادیانی

  االله الرحمن الرحیم و به نستعین  بسم
االله  شـاء  طاعات و عبادات همه اعـزه و مـؤمنین در مـاه مبـارك رمضـان ان     

ممنـونیم از اظهـارنظر موافقـان و مخالفـان محتـرم و از تـلاش        .قبـول باشـد  
کمیسیون محترم برنامـه، بودجـه و محاسـبات و همکـاران عزیـز عضـو ایـن        

  .کمیسیون صمیمانه تقدیر و تشکر داریم
اي کـه دولـت تقـدیم     لایحـه ! فرماییـد نمایندگان محترم و عزیـز عنایـت ب  

مجلس کرد در حقیقت براي رفع ابهام است، اصل قانون در اجرا دچار اشـکال  
بنـد  ) 1(حکم معین و منقحی نسبت به موضوع منـدرج در تبصـره   . شده بود

بنـد  ) 1(لذا لایحه اصلاح تبصـره  . قانون الحاق هم نیامده بود) 52(ماده » ب«
اق برخی مواد به قانون تنظـیم بخشـی از مقـررات    قانون الح) 52(ماده » ب«

به جهت اینکه بتواند در اجرا، قـانون را از  . تقدیم مجلس محترم شد) 2(مالی 
  .جهت شفافیت و دقت در عمل رفع ابهام بکند

کمیسیون محترم هم مضمون پیشنهاد لایحـه از ناحیـه دولـت محتـرم را     
ار ابهام بود هم در لایحه دولـت  دچ) 1(از آنجایی که اجراي تبصره . تأیید کرد

  .و هم در دقت نظر مصوبه در کمیسیون محترم این ابهام مرتفع شده
کنید، مسـأله، یـک    شما متن قانون را که الان نگاه می! عزیزان عنایت کنند

الشرکه افـراد ایثـارگر    شود، آن سؤال این است که میزان سهم سؤالی ایجاد می
عنـی شـما بـه عنـوان قانونگـذار از بـاب       جهت تعلق تسهیلات چقدر است؟ ی

خواهید در اجراي این ماده قانونی اعمـال نظـارت بفرماییـد     اعمال نظارت می
این لایحه به کمک مجلس آمده تا بتوانـد  . الشرکه مشخص نیست میزان سهم

بر همین مبنا هم در لایحه دولت و هـم در مصـوبه مجلـس،    . رافع ابهام باشد
ثانیـا؛ً برخـورداري از   . ه مشخص شده رافع ابهـام اسـت  الشرک اولا؛ً میزان سهم

  : تسهیلات توسط ایثارگران عزیز را مشروط به چند نکته کرده
درصد سهام آنهـا متعلـق بـه    ) 50(هایی که بیش از  نکته اول اینکه شرکت

اگر اصل این موضـوع محقـق شـد چـه اتفـاقی بایـد بیفتـد؟        . ایثارگران باشد
که سهم ایثارگران عزیز تا پایان دوره بازپرداخـت  مشروط کرده، مشروط به این

وقتی قرار اسـت صـندوق توسـعه ملـی     . درصد نشود) 50(تسهیلات کمتر از 
یک تسهیلاتی را به این قشر عزیز بدهـد بهـره وافـر و نهـایی بـه اسـم اینهـا        

مصوبه کمیسـیون هوشـمندانه ایـن را    . نباشد، به نام ایثارگران به کام دیگران
در لایحه دولت که سـهم ایثـارگران تـا پایـان دوره بازپرداخـت       مقید کرده و

  . درصد نباشد) 50(کمتر از 
شرط سوم یا تأکیدي دیگر؛ براي اینکـه هـم بـه نـام ایثـارگران و بـه کـام        
دیگران نباشد و هم واقعاً این تسهیلات مربوط به صندوق توسعه ملی به اهـل  

فـراد ایثـارگر بـا اشـخاص     اشاره شـد در صـورت مشـارکت ا   . آن واگذار بشود
غیرایثارگر به صورت حقیقی فقط سـهم ایثـارگران مشـمول اسـتفاده از ایـن      

لذا از نظر دولت اولا؛ً هم در لایحه دولـت و هـم در مصـوبه    . منابع خواهد بود
ثانیا؛ً براي حسن نظـارت  . کمیسیون دقت لازم براي حسن اجراي قانون است

ي قانون و ثالثـاً از طرفـی از اینکـه دقیقـاً     عالیه شما نمایندگان محترم بر اجرا
بتوان دست ایثارگران را گرفت و تسهیلات به جاي خودش و به اهل خـودش  

  .واگذار بشود رعایت شد
االله با رأي بـالاي شـما عزیـزان شـاهد      شاء ان. دولت موافق این مصوبه است

  .متشکریم ،تصویب کلیات باشیم
  .دکمیسیون بفرمایی خیلی ممنون، رئیس ـ

رئیس کمیسـیون برنامـه، بودجـه و     نایب( الدینی سیدمحمدرضا میرتاج
  االله الرحمن الرحیم   ـ بسم) محاسبات

هـاي مخـالفین محتـرم، همینطـور مـوافقین و نماینـده دولـت         با صـحبت 
من این ابهامی که بعضی از دوستان گفتنـد  . موضوع کاملاً مبین و روشن شد

ما درواقـع در ایـن لایحـه پیشـنهادي کـه      ! ببینید. دهم به این هم جواب می
کمیسیون برنامه و بودجه هم کاملاً آن را تأیید کرده است، نسبت به اسـتفاده  

قـانون بخشـی از قـانون    ) 52(ایثارگران عزیز از ایـن سـهم موجـود در مـاده     
) 5(درصـد از آن  ) 15. (درصـد اسـت  ) 15(تنظیم مقررات دولت، این سـهم  

انـد بـه افـرادي کـه بـراي       سعه را اختصاص دادهدرصد صندوق تو) 5(درصد، 
کننـد و   کارهاي خرد با معرفی نهادهاي مخصوص از آن استفاده مـی  و کسب

درصـد  ) 15(انـد   درصد را که اختصاص داده بودند گفتـه ) 5(در کنار آن این 
در لایحه شـیوه اسـتفاده    .هم براي ایثارگران عزیز است بتوانند استفاده بکنند

  .سهم خود را توسعه داده است ایثارگران از
  .توانند یک؛ وقتی که خود افراد حقیقی بخواهند از این تسهیلات استفاده کنند، می

هایی سهامدار باشند که قـبلاً ایـن ذکـر     دوم؛ اگر ایثارگران عزیز در شرکت
اند اگر سهامدار یک شـرکتی   نشده بود در این لایحه جدید این هم آمده گفته

درصد آن شـرکت بـراي ایثـارگران باشـد     ) 50(ط که حداقل باشند با این شر
باز با این قید که تا پایـان  . توانند دوباره از این سهم خودشان استفاده کنند می

درصد سهام ایثارگران در آن شرکت محفـوظ  ) 50(بازپرداخت تسهیلات این 
  .باشد
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یقـی  سوم؛ اگر ایثارگران این را به صورت حقیقی و نه شـرکت بـا افـراد حق   
دهـد کـه    غیرایثارگر بخواهند استفاده کنند بـاز هـم ایـن لایحـه اجـازه مـی      

توانند از این سهم خودشان استفاده کنند و مشروط بـه اینکـه فقـط ایـن      می
یعنـی آورده ایثـارگران خواهـد    . گیـرد  درصد به خود ایثارگران تعلق می) 15(
  .بود

یلی پـرتلاش و مـدقق   اما اینکه جناب آقاي سلیمی برادر عزیز و نماینده خ
چـرا کـه   . ایراد گرفتند، با او صحبت کردیم، به نظر ما ایـن ایـراد وارد نیسـت   
گویـد افـراد    وقتی اصل قانون براي استفاده ایثارگران اسـت و وقتـی هـم مـی    

توانند بـا هـم مشـارکت کننـد و      حقیقی ایثارگر با افراد حقیقی غیرایثارگر می
کنـد   ده کنند، وقتی این را قانون بیان مـی درصد استفا) 15(ایثارگران از سهم 

به طریق اولی در صورتی که ایثارگران خودشان بـا هـم جمـع بشـوند یـا بـه       
صورت حقیقی بخواهند از آن استفاده کنند شامل آنها هـم خواهـد بـود کـه     

  .اصل قانون براي این است
ت رئیسه هم ما درخواس ـ بنابراین دوستان با کلیات موافقت کنند و از هیأت

سـال هـم از    کنیم که چون ماده واحده است دوباره ادامه بدهند چون یک می
این لایحه گذشته است، بیش از این معطل نشـود و نهـایی بشـود تـا دولـت      
بتواند این را اعمال کند و ایثارگران عزیز هم از این سهام خودشان از صـندوق  

  االله رحمهوالسلام علیکم و . مند بشوند توسعه از این تسهیلات بهره
 ـ . اگر دوستان اخطـار دارنـد بفرماییـد   ! آقاي یوسفی. خیلی ممنون رئیس 

  .گیري کنیم خواهیم رأي خواهشاً در موضوع باشد چون الان می
  االله الرحمن الرحیم   ـ بسم) یوسفی(دبیر 

بـافقی هسـتیم،    اخطار قانون اساسی در خدمت آقاي محمدرضـا صـباغیان  
  .بفرمایید

   ـ) مهریز، بافق، ابرکوه، خاتم و بهاباد( بافقی صباغیان محمدرضا
  بسم االله الرحمن الرحیم و به نستعین

عرض سـلام و ادب خـدمت نماینـدگان محتـرم و تبریـک روز ارتـش بـه        
  .دلاورمردان ارتشی

اخطار من اصل سـوم بنـد نهـم رفـع تبعیضـات نـاروا       ! جناب آقاي قالیباف
درصـد را  ) 10(ندوق توسـعه ملـی   از منابع ص) 52(این مصوبه ماده . باشد می

درصـد هـم بـراي    ) 10(براي تسهیلات کشاورزي، آب و منابع طبیعی دیـده،  
درصـد از ایـن منـابع بـراي افـراد      ) 5(حالا بعداً . معادن، صنعت و گردشگري

درصــد بــراي ایثــارگران ) 15(تحــت پوشــش کمیتــه امــداد و بهزیســتی و  
  . شود تسهیلات داده می
کنیم، چـرا افـراد تحـت پوشـش کمیتـه       ون را اصلاح میاینجا ما داریم قان

منـد نشـوند؟ ایـن قـانون را هـم بـراي        امداد و بهزیستی از ایـن امتیـاز بهـره   
اینجا مـا ایـن   . ایثارگران هم براي این افراد تحت پوشش مجلس مصوب کرده

عزیزانی که حالا شاید زبان گویاي کمتري دارند در جامعه اینجا دارد مغفـول  
  . ماند می

الان ما داریم افـراد حقیقـی دیگـري را    . دوم؛ این قانون براي ایثارگران بوده
کنیم حالا درست است که این فقط براي سـهم ایثـارگران و آورده    شریک می

اینکـه فرمودنـد بـه    . آنها است ولی به هر حال تأثیر خودش را خواهد گذاشت
ضـمن  . واند این اتفاق بیفتـد ت نام ایثارگران و به کام دیگران، اینجا احتمالاً می

بینـیم؟ اگـر یـک ایثـارگري بـا       اینکه چرا ما براي افـراد حقیقـی داریـم مـی    

غیردولتی است ایـن   هاي تحت پوشش دولتی و یک سهم آن عمومی  شرکت
شـود   ایم؟ مشـخص مـی   شود؟ چرا اینجا فقط ما سراغ حقیقی رفته چطور می

عداً مشارکت خواهند کـرد ایـن   هایی که حالا ب که اینجا افراد حقیقی و شرکت
شـود و حتـی دارد    برانگیز است با این وضعیتی که الان دارد تصویب می سؤال

هاي دیگر هـم ایـن کـار     توانستند شرکت اگر جلوتر می. کند ابهام را بیشتر می
توانند و اینجـا فقـط    را انجام بدهند که سهام ایثارگري داشتند، الان دیگر نمی

  . ستبراي افراد حقیقی ا
قانون جامع ایثـارگران  . یک موضوعی را هم ما باید در نظر بگیریم! دوستان

کنـیم بایـد در نظـر     را ما داریم، اینکه ما یک مصـوباتی را حـالا تصـویب مـی    
هاي اجتماعی هم خواهد داشت، خصوصـاً عـرض کـردم وقتـی      بگیریم بازتاب

. شـود  کی توجه مـی کند و به ی یک قانونی از دوتا قشر اینجا یکی را توجه نمی
طبیعتاً بقیه هم انتظار خواهند داشت و ما باید ملاحظه آنها را هم بکنـیم کـه   

  )قطع میکروفن... (مصوبات ما در جامعه براي مجلس هم
 ـ عالی وارد نیست و  این اخطار جناب! آقاي صباغیان. خیلی ممنون رئیس 

. قبلاً مشخص کردهیعنی در حقیقت قانون هم . اینجا واقعاً تبعیض ناروا نیست
) 10(درصد از آن ) 15(درصد است این ) 10(که » ب«در بند ! اولاً دقت کنید
این را مشخص کرده بـراي  ) 1(شود و دقیقاً در انتهاي تبصره  درصد شامل می
الان پیشنهاد این است که افراد ایثارگر که شخصیت حقیقی . افراد ایثارگر بوده

هـاي ایثـارگري کـه     عه بدهند به شـرکت خواهند توس خودش است این را می
عـالی وارد   این به نظر من اخطار جناب. جنبه حقوقی دارد شامل آنها هم باشد

  . نیست اجازه بدهید که کلیات این را به رأي بگذاریم
کـنم بـا    خواهد، خـواهش مـی   دوستان توجه کنند که این دوسوم رأي می

گیـري   نفـر، آغـاز رأي   230حضار . گیري مشارکت کنند عنایت به این در رأي
» ب«بنـد   1دلیگانی ـ کلیات لایحـه اصـلاح تبصـره      حاجی(کنم  را اعلام می

قانون الحاق برخی مواد بـه قـانون تنظـیم بخشـی از مقـررات مـالی        52ماده 
. گیـري شـرکت بفرماییـد    همکـاران در رأي . بـه رأي گذاشـته شـده    2دولت 

  .تصویب شدکنم،  لام میگیري را اع پایان رأي). خواهد دوسوم رأي می
مـاده   »ب«بنـد  ) 1(در انتهاي تبصره  ـ  واحدهماده ـ) دلیگانی حاجی( دبیر

 قانون الحاق برخی مواد به قانون تنظیم بخشی از مقـررات مـالی دولـت   ) 52(
هـاي مربـوط بـه     درصد از منابع مذکور به طرح) 15(و همچنین « عبارت) 2(

و همچنـین  «: شـود  ین شرح اصـلاح مـی  به ا» یابدافراد ایثارگر اختصاص می
گذاري متعلق بـه ایثـارگران و    هاي سرمایه درصد از منابع مذکور به طرح) 15(

باشـد  درصد سهام آنها متعلق به ایثـارگران مـی  ) 50(هایی که بیش از  شرکت
مشروط به اینکه سهم ایثارگران تا پایان دوره بازپرداخـت تسـهیلات کمتـر از    

درصـورت مشـارکت افـراد ایثـارگر بـا      . یابـد صاص میدرصد نشود، اخت) 50(
اشخاص غیر ایثارگر به صورت حقیقی، فقط سهم ایثارگران مشمول اسـتفاده  

  .»از این منابع است
  .فرمایید؟ بفرمایید پیشنهادتان را مطرح می! جناب آقاي سلیمی

  بسم االله الرحمن الرحیم ـ) دلیجان و محلات( سلیمی علیرضا
اخطاري که بیـان شـده بـود ایـن بـود، مـن خـواهش        ! دآقاي رئیس ببینی

دلیگـانی ـ الان    حـاجی ! (ببینیـد . کنم آقاي ایزدپناه هم اگر اجازه بفرمایند می
. کـنم  پیشنهاد را هـم مطـرح مـی   ! آقاي دکتر) پیشنهادتان را مطرح بفرمایید

  . مقدمه پیشنهاد است
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) 50( عرض به شما که اگر یـک ایثـارگري در یـک شـرکتی کـه کمتـر از      
درصد آن متعلق به ایثارگران است باشد، آیا این ایثارگر اینجا بایـد از دریافـت   

بحـث  ! ببینید. این تسهیلات محروم بشود؟ این سؤال را دوستان پاسخ ندادند
تبعیض ناروا بین خود ایثارگران است، مضافاً به این ابهامی که عـرض کـردیم   

شخص حقیقی از ایـن تسـهیلات    دیگر این است که ایثارگر یک بار به عنوان
توانـد   اگر رفت در یک شرکت عضویت پیدا کرد بار دوم باز مـی . استفاده کرده

از این تسهیلات استفاده کند یا نه؟ واقعاً این مسأله از این حیـث ابهـام دارد و   
ایـن را توضـیح   . هاي قانونگـذاري اسـت   سیاست) 9(بند ) 110(مغایر با اصل 

اگـر یـک بـار بـه     ! ین مسأله اشاره شده؟ آقاي امیرآباديبدهند اینجا کجا به ا
عنوان شخص حقیقی استفاده کرد بار دوم رفت عضو یک شرکت شد، آیا بـاز  

  . تواند استفاده کند یا نه؟ این نکته اول می
) 50(چه تفاوتی وجود دارد بین ایثارگري که در یک شرکتی است بیش از 

یثارگري که عضو شرکتی اسـت کـه   درصدش متعلق به ایثارگران است و آن ا
تواند از ایـن تسـهیلات    درصدش است؟ ایثارگر اول می) 49(کمتر از آن مثلاً 

اتفاقاً ذیـل ایـن مـاده واحـده کـه      . تواند استفاده کند استفاده کند، دومی نمی
فرمودند که اگر ایثارگر با غیرایثارگر در یک شـرکت مشـارکت داشـته باشـد     

اي اسـت بـر    این یک علامت و اماره. شود هم داده میفقط و فقط به ایثارگر س
کند به ایثارگر ما  اینکه ما به کل ایثارگران، یعنی بین ایثارگران چه تفاوتی می

این تسهیلات را بدهیم نه به سایر اعضاي شرکت، خواه این شـرکت بـیش از   
  . درصد متعلق به ایثارگران باشد) 50(درصدش و خواه کمتر از ) 50(

حـذف بشـود   » بیش از«ن دلیل پیشنهاد ما این است که این کلمه به همی
درصد به معنی یا بیشـتر از  ) 50(این تا . بنویسیم» درصد یا بیشتر) 50(تا «و 

البته این یک ابهامی هم خود این پیشنهاد داشت کـه مـن بـه    . آن هم هست
مـن خـواهش   . الوقـوع اسـت   رسید که آن قسـمت دومـش محقـق    نظرم می

بینند این را بـه یـک نحـوي     ستان براي رفع ابهام اگر مصلحت میکنم دو می
  .متشکرم ،اصلاح بکنند که این ایراد برطرف بشود

 ـ عـالی توضـیح دادم،    من این را خدمت جناب! جناب آقاي سلیمی رئیس 
این روشن اسـت، بـه هـر    . وقت صحن را نگیرم، واقعاً ابهامی اینجا وارد نیست

. تعهدات خـودش را هـم دارد و بایـد انجـام بدهـد     حال وام ضوابط، مقررات و 
هـا و ایـن کـار دارد     ها را هم اضافه کـرده بـه حقیقـی    فقط اینجا آمده حقوقی

به نظر من ابهامی ندارد ولی وام، خـودش حتمـاً مقـررات دارد    . شود انجام می
باید برود ضوابط را رعایت کند براساس آن باشد، سقف آن را براسـاس پـروژه   

  .نامه اجرایی خودش وجود دارد اینها مقرراتی است که در آییندهند،  می
ــ مخـالف محتـرم جنـاب آقـاي جعفـر قـادري، صـحبت         ) یوسفی(دبیر 

  .کنید؟ بفرمایید می
  بسم االله الرحمن الرحیم ـ) شیراز و زرقان(قادري  جعفر

پیشـنهادي کـه    .خیـر و آرزوي قبـولی طاعـات دارم    عرض سلام و صبح به
اگـر  . شـود  اند این به نام ایثارگران و به کام دیگران مـی  داده آقاي سلیمی حاج

درصد یعنی یک کسی در مجموعه شرکتی بـا سـهم مـثلاً    ) 50(بنا باشد زیر 
توانـد از ایـن تسـهیلات اسـتفاده      درصد به نام ایثارگران هم باشـد مـی  ) 5/0(

منطـق آن هـم کـاملاً روشـن     . این تسهیلات مربوط به ایثارگران اسـت . بکند
درصد سهام آن متعلق به ایثـارگران باشـد تـا    ) 50(است حداقل باید بیش از 

  . بینی شده استفاده بکند بتواند از تسهیلاتی که براي ایثارگران پیش

درصد اسـت، ایـن چـه    ) 50(هایی که زیر  بنابراین اگر ما بگوییم که شرکت
کمتـر از   کند؟ یک شرکتی که ایثارگر فقـط مـثلاً   ها می تفاوتی با بقیه شرکت

هزارم درصد داشته باشـد از ایـن بـه بعـد      صدم یا یک نیم درصد، کمتر از یک
هایی که وجود دارند حتی براي آنها مقرون بـه صـرفه اسـت کـه      تمام شرکت

هزارم، یک صدهزارم سهام را مجانی به یک ایثارگر بدهنـد و بتواننـد از    ده یک
شـود و در   تیازفروشـی مـی  ایـن باعـث ام  . تسهیلات ایثارگران استفاده بکننـد 

آقاي سـلیمی پیشنهادشـان    حقیقت نقض غرض است و من فکر کنم که حاج
را پس بگیرند که ادامه پیدا نکند وقت مجلس هم گرفتـه نشـود و اگـر پـس     
نگیرند دوستان رأي منفی بدهند که در حقیقت این امتیازفروشی پیش نیاید 

درصـد سـهام مربـوط بـه     ) 50(هایی بشود که بـیش از   و صرفاً شامل شرکت
  .ایثارگران است و تا پایان استفاده از تسهیلات هم سهام ایثارگران حفظ بشود

موافق محترم جنـاب آقـاي   . کنم ـ از رعایت وقت تشکر می) یوسفی(دبیر 
  .سیدالبرز حسینی بفرمایید

  بسم االله الرحمن الرحیم ـ) خدابنده( حسینیسیدالبرز 
ن را خـدمت دلاورمـردان ارتـش تبریـک     روز ارتش جمهوري اسلامی ایـرا 

  . کنم عرض می
اگـر عنایـت   ! آقاي دکتر قالیباف یـک لحظـه بـه موضـوع توجـه بفرماییـد      

بفرمایید، صحبت آقاي سلیمی به نظرم محل مداقه است بایـد روي آن دقـت   
اینکه ما قرار است یک تسهیلاتی بـراي ایثـارگران در نظـر بگیـریم بـه      . بشود

ود از آنها در جهت اشتغالزایی یا در جهت اینکه به هـر  خاطر اینکه حمایت بش
  . حال کاري را شروع بکنند، این یک اصل است
اي که از بیرون بـه کمـک ایـن     اینکه ما این سرمایه را ببریم با یک سرمایه

آید و قرار است یک کاري را شروع بکنند این حسن قضـیه اسـت    موضوع می
درصـد در بحـث   ) 50(ما فقـط یـک نفـر     ولی یک ابهامی در اینجا بود، اینکه

درصد به بالا بـود  ) 50(شرکتی که ماهیت حقوقی دارد، آنجا بگوییم فقط اگر 
  . گیریم ما ظرفیت مشارکت یک ایثارگر را از یک کار می. درصد بود) 50(یا 

آن طـرف هـم   . من خواهشم این است، صحبت آقاي سلیمی درست است
. شـود  منـد مـی   سـهم تسـهیلات بهـره    به اندازه سهمش در آن شرکت از آن

ما باید شـرایط را ایجـاد بکنـیم، ضـمن     . این دقت را در نظر بگیرید! همکاران
اینکه این یک ظرفیتی است، به هر حال یک شـخص ایثـارگر تسـهیلاتی در    
اختیارش قرار گرفته، حالا به هر میزانی در یک شـرکتی سـهام یـا مشـارکت     

. شـود  منـد مـی   درصدي بهـره ) 50(سهیلات دارد، به اندازه سهام خودش از ت
) 50(نفسه بد نیست، یـک ایثـارگري سـهم خـودش را از تسـهیلات       این فی

درصدي استفاده بکند، مابقی انجام یا مشارکت یک کار تولیدي یـا اقتصـادي   
اینکـه مـا بگـوییم بـه نـام      . انجام بدهد، بخشی از آن را بخش خصوصی بیاید

الان هم خیلی از ایثـارگران  . ان این مدلی نیستکام دیگربه ست و اایثارگران 
گیرنـد بـا مشـارکت فـرد دیگـري بـراي        عزیز با شرایط فعلی تسهیلات را می

  .کنند انجام یک کاري به هر حال مشارکت می
من خواهشم این است صحن یـک تـوجهی بکنـد، صـحبت جنـاب آقـاي       

تـري   بازه بـزرگ کند در یک  سلیمی با این پیشنهاد تقریباً فرصت را ایجاد می
این تسهیلات ممزوج با تسـهیلات یـا آورده شـخص دیگـري کـه یـک کـار        

  .ممنونم ،اقتصادي را براي توسعه بخشی از کشور استفاده بکنند
  .دولت بفرمایید رئیس ـ
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  ـ ) جمهور معاون تقنینی معاونت امور مجلس رئیس( سیدعلی ادیانی
  االله الرحمن الرحیم   بسم

درصـد  ) 50(تـا  «پیشنهادي که مطرح شد ! یت کنندنمایندگان محترم عنا
) 1(یعنـی چـه چیـزي؟ یعنـی اگـر      . »باشد سهام آنها متعلق به ایثارگران می

درصـد سـهم متعلـق بـه     ) 1(درصد است، یعنی ) 50(درصد هم شد، ذیل تا 
درصد سهم متعلق به غیرایثارگر، این با فلسـفه وجـودي أخـذ    ) 99(ایثارگر و 

بنا این است که ما بـه کمـک   . وسعه ملی در تضاد استتسهیلات از صندوق ت
نـه اینکـه   . و نصرت ایثارگران عزیز بیاییم، بخش غیرایثارگر هم به کمک بیاید

الشـرکه   درصـد بخـش و سـهم   ) 99(درصد به نام ایثـارگران منضـم بـه    ) 1(
درصـد  ) 1(درصـد یعنـی   ) 50(گوییم تـا   وقتی می. این یک. غیرایثارگر باشد
این دقیقاً نقض غرض است و قطعاً بـرادر عزیـز و   . کند پیدا میهم موضوعیت 

این منظور در ذهـن او وجـود   . فاضل ما که پیشنهاددهنده این پیشنهاد است
نداشته اما از آنجایی که ما با لفظ و متن سروکار داریم قضاوت مـا مبتنـی بـر    

  .کلمات و واژگانی است که پیشنهاد شد
نام ایثارگران به کـام دیگـران اسـت، یعنـی      نکته دوم؛ این همان مصداق به

درصد سهم دارد و مجموعه تسهیلات صندوق توسـعه ملـی   ) 99(غیرایثارگر 
را بر مبناي قانونی که مجلس محتـرم بـراي مسـاعدت و همراهـی ایثـارگران      

  .قانونگذاري کرده به سهم و سمت و سوي دیگري خواهد رفت
کنـد و منجـر    ائلی را ایجاد مینکته دیگر؛ کاملاً واضح است این خودش مس

کنیم کـه ممکـن    ناکرده ما فضایی را ایجاد می شود، خداي به امتیازفروشی می
نحـوٍ منتظـر    است دامن باطهارت خود ایثارگران عزیز و یا دیگرانی را که به اي

هـاي قـانونی تفسـیر کننـد و دور      فرصت هستند تا عین اصحاب سبت از خلأ
کـنم   مـن پیشـنهاد مـی   . هـم تلقـی خواهـد شـد     بزنند، این دور زدن قـانون 

  .متشکرم ،و عزیز به این پیشنهاد رأي ندهند نمایندگان محترم
  .کمیسیون بفرمایید ـ رئیس

رئیس کمیسیون برنامـه و بودجـه و    نایب( ینیالد رتاجیم دمحمدرضایس
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) محاسبات

ترم کمیسیون برنامـه و  همانطور که هم جناب آقاي دکتر قادري، عضو مح
بودجه و هم نماینده دولت جناب آقاي ادیانی توضیح دادنـد، مـا هـم بـا ایـن      

علتش هم این است که این بخش از قـانون درواقـع   . پیشنهاد مخالف هستیم
زایی در مجموعه ایثارگران عزیز است و مزیتی هم کـه   براي حمایت از اشتغال
ایثارگران باقی بماند، دیگـران نخواهنـد    اند باید براي خود اینجا اختصاص داده

خوانم تا هم جامعـه بیشـتر    از این استفاده بکنند و اینجا هم متن قانون را می
کـه  ) 2(درصدي که در قـانون الحـاق   ) 5(در جریان قرار بگیرد و هم کلاً این 

معـروف  ) 2(قانون تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت که بـه قـانون الحـاق    
آن آمـده اسـت، ایـن تسـهیلاتی کـه از      ) 1(آن در تبصـره  ) 52(شده، مـاده  

دهند از جمله در تبصـره   هایی می صندوق توسعه ملی در هر سال به مجموعه
  . برخوردار جامعه، اینها را تعریف کرده است ، افراد کم)1(

گذاري شـوراي عـالی    درصد از منابع این ماده با سیاست) 5(«اصل قانون ـ  
هـاي   بهزیسـتی و سـایر دسـتگاه    امـداد و سـازمان    کمیته  اشتغال و با معرفی

زایـی و کمـک بـه توسـعه      اجرایی مرتبط جهت پرداخت تسـهیلات اشـتغال  
هـاي عامـل    یابد و بانک کارهاي خرد، کوچک و متوسط تخصیص می و کسب

هـاي   و بانـک «یک امتیاز و مزیت هم اینجـا هسـت،   ! ، ببینید»مکلف هستند

برابـر آن را از محـل   ) 1(بر منابع مذکور، حداکثر تا عامل مکلف هستند علاوه 
هـا بایـد تعهـد     گویـد بانـک   بعد حـالا مـی  . »منابع داخلی خود پرداخت کنند

درصـد اختصـاص بـه ایثـارگران عزیـز پیـدا       ) 5(درصد از ایـن  ) 15(بگیرند، 
درصد سهم ایثـارگران بـاقی بمانـد،    ) 50(اند  بنابراین اینکه قید کرده. کند می

، یـک  »درصـد ) 50(تـا  «دهنده محتـرم بگـوییم    این را با نظر پیشنهاد اگر ما
درصد هم مانده از این امتیازات درواقـع بـه   ) 2(درصد، ) 1(بینیم که  موقع می

بنـابراین کمیسـیون هـم بـا ایـن      . کننـد  نام ایثارگران، دیگـران اسـتفاده مـی   
  والسلام. پیشنهاد مخالف است

گـذاریم،   اي سـلیمی را بـه رأي مـی   نفر، پیشنهاد آق ـ 226حضار  ـ رئیس
  .خواهد دوسوم رأي هم می

تـا  «ـ پیشنهاد جناب آقاي سـلیمی ایـن اسـت کـه     ) دلیگانی حاجی( دبیر
باشـد، مشـروط برآنکـه سـهم      درصد سهام آنها متعلق به ایثارگران مـی ) 50(

  .»یابد ایثارگر تا پایان دوره بازپرداخت حفظ شود، اختصاص می
  . تصویب نشدکنم،  ري را اعلام میگی پایان رأي ـ رئیس

گیـري،   نفرآغـاز رأي  223حضـار  . گـذاریم  واحده را بـه رأي مـی   اصل ماده
واحـده بـه رأي    دلیگـانی ـ اصـل مـاده      حـاجی . (خواهد دوسوم رأي را هم می

) دوسوم رأي نیـاز دارد . گیري شرکت بفرمایند گذاشته شده، همکاران در رأي
  . تصویب شدم، کن گیري را اعلام می پایان رأي

  
هاي  طرح نحوه تشکیل و فعالیت تشکل درخصوص ـبحث و بررسی   5

 ـتخصصی و ارجاع آن به کمیسیون مربوطه   )675ثبت ( صنفی 
  .دستور بعدي را بفرمایید رئیس ـ

ـ دسـتور بعـدي گـزارش کمیسـیون امـور داخلـی       ) دلیگانی حاجی( دبیر
هـاي   و فعالیت تشـکل  طرح نحوه تشکیل درخصوصباشد  ها می کشور و شورا

صنفی ـ تخصصی که از سخنگوي محترم کمیسیون برادر گرامی آقاي نجابت  
  .کنم گزارش خودشان را به صحن علنی ارائه بفرمایند، بفرمایید دعوت می
   ـ) ها سخنگوي کمیسیون امور داخلی کشور و شورا( اله نجابت روح

  میبسم االله الرحمن الرح
گرامـی و ملـت شـریف ایـران،      همکـاران  سلام و عرض ادب دارم خـدمت  

  .گوییم به دلاورمردان ارتشی داریم روز ارتش و تبریک می گرامی می
گـزارش کمیسـیون امـور داخلـی      11/11/1400گزارش شـور دوم تـاریخ   

  ها  کشور و شورا
هاي صـنفی ـ تخصصـی کـه در مـورخ       طرح نحوه تشکیل و فعالیت تشکل

ررسی به عنوان شور دوم بـه ایـن   از صحن علنی مجلس جهت ب 6/11/1400
هـا و بـا    کمیسیون ارجاع شده بود، بـا دعـوت از کارشناسـان مرکـز پـژوهش     

ربـط مـورد بحـث و تبـادل نظـر       هـاي اجرایـی ذي   حضور نمایندگان دستگاه
با اصلاحاتی در متن، بـه تصـویب    10/11/1400گرفت و در جلسه مورخ  قرار
نامـه   قـانون آیـین  ) 143(اده اینک گزارش شـور دوم آن در اجـراي م ـ  . رسید

  .گردد داخلی تقدیم مجلس شوراي اسلامی می
 ها ـ محمدصالح جوکار رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شورا

من لازم است خدمت همکاران محترم عرض کنم که قبلاً در شـور اول مـا   
زحمت دادیم از جانب کمیسیون که شما به کلیـات ایـن رأي دادیـد، نکـاتی     

ی از همکــاران ملاحظــاتی داشــتند، بــراي شــور دوم مجــدداً بــه بـود و بعض ــ
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ــد  ــاع داده ش ــیون ارج ــد، از   . کمیس ــث ش ــیون بح ــور دوم در کمیس در ش
هاي مجلس دعوت شده بودنـد و   ربط و مرکز پژوهش هاي اجرایی ذي دستگاه

نکاتی که همکاران به صورت اساسی مدنظرشان بود اعمـال شـد و امـروز بنـا     
من لازم است چنـد توضـیح بـراي    . در جزئیات ورود کنیمشاءاالله  است که ان

مرور مسأله خدمت شما بدهم، اول اینکه اساساً چـرا ایـن طـرح بـه مجلـس      
هاي سیاسی بررسی و اصلاح شـد،   قانون احزاب و تشکل 1395آمد؟ در سال 
الان . هاي صنفی از آن قـانون حـذف شـد    هاي صنفی، تشکل احزاب و تشکل

هاي صـنفی قـانون    ا قبل از تصویب این طرح تشکلکه خدمت شما هستیم ت
  . خاطر یک خلأ قانونی این طرح آمده است ندارند یعنی به

وزیران و هیأت دولت ارجـاع بدهنـد     در مجلس قبل تلاش کردند به هیأت
شـوراي نگهبـان اشـکال    . وزیران تصـویب کنـد    نامه مربوطه را هیأت که آیین

نگهبان که قانون را خود مجلـس بنویسـد   گرفت، مقرر شد بنا به نظر شوراي 
قـانون اساسـی مـا    ) 26(در اصـل  . نه اینکه به مرجـع دیگـري ارجـاع بدهـد    

ایـن  ! ببینیـد . »هاي سیاسـی و صـنفی   ها، انجمن احزاب، جمعیت«گوییم  می
خواهد یک خلأ قانونی را پـر   طرحی که امروز آمده مبتنی بر قانون اساسی می

تقلال، آزادي، وحدت ملی، مـوازین اسـلامی و   کند مشروط بر اینکه اصول اس
تـوان از شـرکت در    هیچ کس را نمـی . اساس جمهوري اسلامی را نقض نکند

  . آنها منع کرد یا به شرکت در یکی از آنها مجبور ساخت
هــاي صــنفی از قــانون احــزاب و  کــه تشــکل 95عــرض کــردم در ســال 

ت کنید بعضـی از  هاي صنفی حذف شد این خلأ قانونی ایجاد شد و دق تشکل
پوشـانی داریـم، مـا یـک      همکاران دغدغه داشتند که این با نظام صـنفی هـم  

وظیفـه نظـام   . قانون نظام صنفی داریم این اصلاً متفاوت با نظام صنفی اسـت 
کنـد   گذاري است و از منظر حاکمیت به موضوع اصناف نگاه مـی  صنفی مقرره
ورت داوطلبانـه و در ایـن   سیاسی دارد به ص هاي صنفی، ماهیت غیر اما تشکل

هـاي   ایم نحوه تأسیس آن، عملکرد، نظارت بر تشـکل  قانون هم ما تلاش کرده
  . هایشان مشخص بشود صنفی و حدود فعالیت

عنـوان   پـس موضـوع اصـلی ایـن اسـت، ایـن تفـاوتی کـه وجـود دارد بـه          
هاي داوطلبانه در طرحی که اینجا آمده ایـن خـلأ قـانونی را کـه یـک       تشکل

متعلق به یک صنف خـاص ممکـن اسـت باشـند دور هـم جمـع        جمعی که
هاي داوطلبانه بکننـد الان مـا قـانون نـداریم و ایـن       سري فعالیت بشوند و یک

بار هم به دولت در مجلس قبـل   کنون وجود دارد یک تا 95خلأ قانونی از سال 
نامه مربوطه را دولت بنویسد، مصوبه مجلس این بوده کـه   ارجاع شده که آیین

مجلـس بایـد ایـن    . اسـت   نامه را دولت بنویسد، شوراي نگهبان نپذیرفته ینآی
قانون را بنویسد و یک اشکال دیگر هم ممکن است باشـد کـه چـرا فقـط در     
سطح ملی و استانی دیده شده و در سطح شهرستان دیـده نشـده کـه آمـده     

هـاي   اینجا اگر بخواهد در سطح شهرستان این تلاش صورت بگیـرد و تشـکل  
بینـی   ی فعالیت بکنند از همان مسیر سطح اسـتانی کـه در اینجـا پـیش    صنف

کنم همکاران محتـرم دقـت کننـد در ادامـه      من خواهش می. شده اقدام شود
متشـکر و   ،تان هستیم یک خـلأ قـانونی اینجـا برطـرف شـده      هم در خدمت

  .ممنون
  .جناب آقاي رشیدي بفرمایید ،خیلی ممنون ـ رئیس
   الرحمن الرحیم ـ بسم االله) یوسفی( دبیر

  .قزلجه هستند، بفرمایید  مخالف محترم جناب آقاي غلامرضا نوري

  م یبسم االله الرحمن الرح ـ) آباد بستان( قزلجه يغلامرضا نور
با عرض سلام و آرزوي قبولی طاعات و عبادات همکاران عزیز و بـا تبریـک   

  .روز ارتش جمهوري اسلامی ایران
هـم کـه موضـوع مطـرح بـود، اشـکالات و        در جلسه قبلی! همکاران عزیز

ایرادات این طرح گفته شد و به کمیسیون ارجاع شد تا نسبت بـه اصـلاحات   
آن اقداماتی انجام بگیرد، متأسفانه اصـلاحات خاصـی صـورت نگرفتـه یعنـی      

اي کـه بـه    درصد همان مواردي بود که در گـزارش اولیـه  ) 99(شود گفت  می
شود گفت همه آن ایـرادات   د و کماکان میکمیسیون ارائه شده بود، مطرح بو

  . پابرجا هستند و سر جاي خود قرار دارند
فلذا پیشنهاد من به رئیس محترم جلسه این است اولاً هنوز پیشـنهادات را  

اند، هیچ پیشنهادي براي این طرح بارگذاري نشـده،   در سامانه بارگذاري نکرده
سـیون برگـردد کـه اولاً    اگر رئیس محترم مجلس صلاح بداننـد ایـن بـه کمی   

ات  اصلاحاتی که مدنظر مخالفین بود، آنهایی که صحبت کرده بودند، پیشنهاد
پیشنهاد را خود بنده به کمیسیون ارائـه  ) 103(زیادي که ارائه شده بود، فقط 

دانیـد   اگر صلاح می. کرده بودم، هیچکدام از آنها مورد توجه قرار نگرفته است
به پیشنهادات توجه بشود و اشـکالات و  . رجاع بشوداین مجدداً به کمیسیون ا

ایرادات آن برطرف بشود و الان هم اگـر بخـواهیم وارد بررسـی بشـویم هـیچ      
پیشنهادي الان اینجا بارگذاري نشده است و من پیشـنهاد را خـدمت رئـیس    

اگر مقدور اسـت ایـن   . دانم عنایت دارند یا نه محترم جلسه عرض کردم و نمی
تی که دارنـد، دوبـاره بـه کمیسـیون برگرداننـد و ایـن ایـرادات و        را با اختیارا

اشکالات اساسی خصوصاً اشکالات مهمی کـه معاونـت قـوانین از ایـن طـرح      
گرفته است همه اینها برطرف بشود و دچـار یـک آشـفتگی مجـدد در سـر و      

  .سپاسگزارم. هاي صنفی در کشور نباشیم سامان دادن به تشکل
موافق محترم سـرکار خـانم فاطمـه مقصـودي     . ـ متشکرم) رشیدي(دبیر 

  .تشریف ندارند، جناب آقاي مجتبی رضاخواه بفرمایید. هستند، بفرمایید
  .آقایان اجازه بفرمایید ـ رئیس

. کننـد  کنیـد؟ صـحبت نمـی    آقاي رضاخواه صحبت مـی  ـ) يدیرش( ریدب
  .لارگانی بفرمایید جناب آقاي سیدناصر موسوي

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) لاورجانف( یلارگان يموسو دناصریس
در روزي کـه ایـن طـرح    ! آقاي دکتر قالیباف یـک لحظـه توجـه بفرماییـد    

مطرح شد، در رابطه با کلیات، موافق و مخالف صـحبت کردنـد و بـراي شـور     
  . دوم به کمیسیون ارجاع شد

  .فرمایید بله، درست می ـ رئیس
ات، موافـق و مخـالف دارنـد    الان باز هم در رابطه با کلیـ  یلارگان يموسو

کنند، یک مرتبه صحبت شده اگر باز هم نیاز اسـت کـه موافـق و     صحبت می
مخالف صحبت کند که ما صحبت بکنیم اگر نیـاز نیسـت چـون یـک مرتبـه      

  است، الان شـور دوم مطـرح   صحبت شده و براي شور دوم به کمیسیون رفته 
  . است

، من یک توضـیحی بـدهم،   حق با شما است! جناب آقاي لارگانی ـ رئیس
شـوري اسـت، امـا     چیزي که الان قوانین در دستور گذاشته است گزارش یک

الان بـا  . کنید عالی اشاره می اي است که جناب چیزي که واقعیت دارد نکته آن
دوستان همین بحث بود، شور دوم این آمده است کـه مـا بایـد وارد جزئیـات     

کلیات آن رأي آورده است و مـا آن را  آن بشویم، احتیاج به کلیات ندارد چون 
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چون این اشکال به وجـود آمـده الان داشـتیم همـین را     . ایم به جزئیات آورده
انـد اجـازه بدهیـد مـا      چون دوستان پیشنهادها را ثبت نکرده. کردیم بحث می

رویـم کـه فرصـت     کنیم و به دسـتور بعـدي مـی    این را از دستور امروز خارج 
  .شدپیشنهادات دوستان هم با

کاظم دلخوش  اي در خدمت آقاي سید نامه یینآ ـ براي تذکر) یوسفی(دبیر 
  .هستیم، بفرمایید

مـن هـم   ! آقاي دکتر قالیبـاف  ـ) صومعه سرا( ياباتر دلخوش دکاظمیس
قسمی که مجلس خورده را تـذکر دارم و هـم اخطـار مـاده     ) 67(اخطار اصل 

  . دارم) 3(و هم اصل ) 22(
بابـایی   در تلفیق زحمت کشیدند، من از آقاي حاجیدوستان ! آقاي قالیباف

کـنم بعـد از اینکـه تلفیـق      مـن تعجـب مـی   . کـنم  و سایر دوستان تشکر می
عــالی بایــد بررســی بفرماییــد، در  مصــوبات را خــودش اعــلام کــرد، جنــاب 

ها به هم خورد بعضی از موارد شـد، بـه بعضـی از     رئیسه بعضی از تبصره هیأت
هـایی در اختیارشـان قـرار گرفـت و الان      داده شد، پولافراد کارگروه اجازاتی 

هـا   اي، تملک و اختصاصـی اسـتان   هم یک جدول مقایسه کل اعتبارات هزینه
هـا را   در این جدولی که در اختیار من است بیایید اسـتان . در اختیار من است

هاي خودشـان را نگـاه    توانند بگیرند و سهم استان نگاه بکنید، دوستان هم می
شود من کـه عضـو تلفیـق     مگر می. ، این جدول ظلم به نمایندگان استکنند
فرماینـد بایـد یـک کـارگروه      بابایی می ام خبر نداشته باشم یا آقاي حاجی بوده
  . عالی تشکیل بدهید جناب
ماه در کمیسـیون تلفیـق جـان    ) 3(این شرعاً اشکال دارد، من که ! آقا حاج
انـد، جـدول را نگـاه کنیـد، الان      کار کرده ماه) 3(، )2(ام، نمایندگانی که  کنده

ها من اصلا ً استان خودم را کار ندارم، کهگیلویـه و بویراحمـد،    بعضی از استان
درصـد،  ) 21(درصـد، تهـران مثبـت    ) 7(درصد، خوزستان منفی ) 14(منفی 

ایـن جـدول را دوسـتان نگـاه     . درصـد ) 9/21(درصـد، البـرز   ) 5/11(همدان 
از اینکه قانون نوشته بشود اینها دسـت بخـورد؟ چـه     شود بعد مگر می. بکنند

  شود به مجلس کرد؟  اطمینانی می
کنم، صبح هم  عنوان رئیس مجلس از شما خواهش می عالی، به من از جناب

عالی این را بررسی بفرمایید کدام قسمت ایـن   عرض کردم خدمت شما، جناب
مکاران بیایند نگـاه  جداول را دستکاري کرده است؟ این جداول را الان همه ه

) 100(ها  ایم، یا مثلاً بعضی از استان بکنند، چیزي را در تلفیق ما مصوب کرده
میلیارد تومان براي مناطق محروم یک شهر گذاشته شده در صـورتی کـه در   

شهر محروم است، این نه تقسیم شده، معلوم نیست که ) 5(ها  بعضی از استان
. شود شده؟ مثل آن داستان ماشین دارد میبا وزیر کشور، با چه کسی مذاکره 

کنم دوستان اگر خواستند بیایند نگاه کنند که یک موقع سرشان  خواهش می
االله من استان خـودم،   واالله، بینی و بین. کلاه نرود، مشکل برایشان ایجاد نشود

  .این را یک تیم بگذارید. آقاي دکتر. گویم استان گیلان را اصلاً نمی
جازه بدهید، اولاً آن چیزي را کـه تلفیـق تصـویب کـرده     ا. چشم ـ رئیس

ممکن است در صحن تغییراتی داشته باشد، این را اول دقت بفرماییـد، حتمـاً   
شما منظورتان این است آن چیزي که در صحن تصـویب شـده اسـت، عزیـز     

بلنـدگوي آقـاي   . شما الان صـحبت کردیـد یـک دقیقـه اجـازه بدهیـد      ! من
  . دلخوش را روشن کنید

  .زنم روشن بگذارید من حرف نمی ـ اباتري دلخوش

انـد حتمـاً بررسـی     این جـدول را کـه الان دیـدم دوسـتان آورده    ـ  رئیس
رئیسـه   گویم که بررسـی کنـد، هیـأت    بابایی را می کنیم، خود آقاي حاجی می

خـواهم   کند ولی حداقل این نکته را بگـویم چـون مـن نمـی     حتماً بررسی می
زدایـی بـه    گویید در حوزه محرومیـت  عالی می م، جنابها را ببر اسم شهرستان

اند و ممکن اسـت بـه شـهر     میلیارد تومان داده) 100(استان ) 1(شهر در ) 1(
دانیــد کــه در حــوزه  خــوب، شــما مــی. دیگــر در ایــن ردیــف نــداده باشــند

ترین شـهر   زدایی در کشور در هر استان، یک شهر به عنوان محروم محرومیت
  .کنند ب میدر کشور را انتخا

  .آقا باید مصوبه تلفیق باشد حاج اباتري ـ دلخوش
  .بله، اجازه بدهید ـ رئیس

  .اي را کار دارم من آن را کاري ندارم، جدول مقایسه اباتري ـ دلخوش
 ـ شهر آنجا محـروم  ) 5(اند و  شهر را داده) 1(چون شما گفتید ! احسنت رئیس 

باید براساس مصوبات باشد، این گویم ولی حتماً در جدول  است، من این را می
  .دهم بررسی کنند اگر موردي در آن اشکال باشد، تصحیحش بکنند را می

  . بابایی ممنونم از شما و آقاي حاج اباتري ـ دلخوش
  
 ـتصویب لایحه معاهده معاضدت حقوقی متقابل در امـور کیفـري     6

  )119ثبت (میان جمهوري اسلامی ایران و جمهوري فدرال برزیل 
  .دستور بعدي را بفرمایید ئیس ـر

ـ دستور بعدي گزارش کمیسیون قضـائی و حقـوقی   ) دلیگانی حاجی( دبیر
لایحه معاهده معاضـدت حقـوقی متقابـل در امـور کیفـري       درخصوصاست 

میان جمهوري اسلامی ایـران و جمهـوري فـدرال برزیـل کـه از سـخنگوي       
ش دعـوت  محترم کمیسیون محتـرم قضـائی و حقـوقی جنـاب آقـاي دلخـو      

  .کنم که گزارش خودشان را به صحن علنی ارائه بفرمایند می
   ـ) سخنگوي کمیسیون قضائی و حقوقی( ياباتر دلخوش دکاظمیس

  میبسم االله الرحمن الرح
  »شهر الرمضان الذي انزل فیه القرآن«
  گزارش کمیسیون قضایی و حقوقی به مجلس شوراي اسلامی 

اـن جمهـوري      لایحه معاهده معاضدت حقـوقی متقابـل   در امـور کیفـري می
کـه بـه ایـن    ) 119(اسلامی ایران و جمهوري فـدرال برزیـل بـه شـماره ثبـت      

اـع شـده بـود در جلسـه روز سـه       لـی ارج شـنبه مـورخ    کمیسیون به عنوان اص
هاي اجرایی مورد بحث و بررسـی قـرار    با حضور کارشناسان دستگاه 4/3/1400

اینک گزارش آن در . ن به تصویب رسیدگرفت و با اکثریت آرا با اصلاحاتی در مت
نامـه داخلـی تقـدیم مجلـس شـوراي اسـلامی        قانون آیـین ) 143(اجراي ماده 

  . گردد می
 ـموسی غضنفرآبادي  رئیس کمیسیون قضایی و حقوقی 

دوستان چند نکته را به صورت مختصـر بـه عنـوان دلایـل تـوجیهی ایـن       
  .کنم لایحه خدمت دوستان عرض می

ین است که لایحه معاهده معاضـدت حقـوقی متقابـل در امـور     اولاً تاریخچه ا
کیفري بین جمهوري اسلامی ایران و جمهوري فدرال برزیل به پیشـنهاد وزارت  

  .در هیأت وزیران به تصویب رسیده است 4/2/1398دادگستري در جلسه 
 )20185/2018556457(اي که مطرح کردم طی نامه شماره  دوم اینکه لایحه

براي طی تشریفات قانونی به مجلـس فرسـتاده شـد و در     24/2/1398تاریخ 
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در دوره یـازدهم در اجـراي مـاده    . دوره دهم در مجلـس اعـلام وصـول شـد    
مصـوبه   براسـاس نامه داخلـی، بـا تقاضـاي هیـأت وزیـران       قانون آیین) 137(
در مجلـس  ) 119(، هیأت وزیران مجدداً لایحـه بـا شـماره ثبـت     4/4/1399

کمیسـیون قضـائی بـا     4/3/1400شـنبه تـاریخ      ر روز سهاعلام وصول شد و د
هاي مجلـس   هاي مختلف و مرکز پژوهش حضور کارشناسان مربوطه، دستگاه

  .این را بررسی کرد و مورد تصویب قرار داد
هـا   داننـد ایـن موافقتنامـه    دلایلی که ما داریم یکی اینکه اولاً دوستان مـی  

ش قضائی، در بخـش حقـوقی، در   اصولاً تیپ است در بخش اقتصادي، در بخ
هـایی اسـت کـه     هاي متعاهد توافقنامـه  بخش اجتماعی و امثال اینها با کشور

هـاي قضـائی بـین     یکـی بـه خـاطر اسـتقرار روش همکـاري     . شـود  بسته می
جمهوري اسلامی و جمهوري فدرال برزیل است، آثار مثبتی هم که ناشـی از  

ي قانونی لازم براي اتباع دو دولـت  ها این تدابیري که اتخاذ شده و ایجاد بستر
کشـور و ارتقـاي سـطح     سازي براي گسترش مناسبات دو  و در راستاي زمینه

اي کـه قرائـت    معاهـده . همکاري دوجانبه و تحکیم مناسبات بین آنهـا اسـت  
کردم بین ایران به نمایندگی وزارت امور خارجه و برزیل به نماینـدگی وزارت  

مـاده اسـت کـه    ) 33(این شامل یک مقدمه و  .خارجه برزیل امضا شده است
برخی از نکات مهم آن این است کـه تعیـین محـدوده معاضـدت قضـائی دو      

معاهده، تعیین وزارت دادگستري هر دو کشـور بـه عنـوان    ) 1(کشور در ماده 
تعیـین  ) 2(مرجع مرکزي و تعیین چگونگی ارتباط آنها بـا یکـدیگر در مـاده    

معاهـده مشـخص   ) 6(هـا در مـاده    ی یا احضـاریه شده، نحوه ابلاغ اوراق قضائ
) 9(چگونگی حمایـت از کارشناسـان، شـهود و قربانیـان در مـاده      . شده است

) 10(نحوه انتقال موقت افـراد تحـت بازداشـت در مـاده     . مشخص شده است
مشخص شده است و چگونگی بازگرداندن وجوه دولتی اختلاس شده در هـر  

  . مشخص شده) 18(دو کشور در ماده 
نامه رأي مثبت بدهیـد   شاءاالله به این موافقت خواهشم این است دوستان ان

که وزارت دادگستري و قوه قضائیه بتوانند بـه وظیفـه خودشـان بـه درسـتی      
  االله و برکاته والسلام علیکم و رحمه. عمل کنند
کارنـامی، آقـاي    ـ مخالف محترم جناب آقـاي علـی بابـائی   ) رشیدي( دبیر

  .کنید؟ متشکریم بابائی صحبت نمی
  . دید متن را قرائت کنییبفرما ،دولت و کمیسیون موافق هستند رئیس ـ

متقابـل در امـور    یحه معاهده معاضـدت حقـوق  یـ لا) دلیگانی حاجی( دبیر
  لیفدرال برز يان جمهوري اسلامی ایران و جمهوریم يفریک

 ـ يفـر کیمتقابـل در امـور    یواحـده ـ معاهـده معاضـدت حقـوق      مـاده  ن یب
مقدمـه و   یـک ل مشـتمل بـر   یفدرال برز يران و جمهوریا یاسلام يورجمه

  .شود یب و اجازه مبادله اسناد آن داده میوست تصویشرح پ ماده به ) 33(
 یو س کصدیو  و پنجم ستیو ب کصدیاصول هفتاد و هفتم،  تیرعاـ   تبصره

  .ی استقانون الزام نیا يدر اجرا ی جمهوري اسلامی ایرانو نهم قانون اساس
  . میگذار یم يات را با هم به رأیات و جزئینفر، کل 221حضار  رئیس ـ

حـه معاهـده معاضـدت    یواحـده لا  ات و مـاده ی ـــ کل ) دلیگانی حاجی( دبیر
 يران و جمهـور ی ـا یاسـلام  يان جمهـور ی ـم يفرکیمتقابل در امور  یحقوق

  . ندیگیري شرکت بفرما همکاران در رأي. گذاشته شده يل به رأیفدرال برز
 ـر گیـري   پایان رأي. گیري شرکت کنند دوستان لطف کنند در رأي ئیس 

  . ب شدیتصو ،کنم را اعلام می

 ـتصویب لایحه موافقتنامه بین دولت جمهوري اسـلامی ایـران و     7
جمهوري قزاقستان در زمینه معاضدت حقوقی متقابـل در امـور مـدنی    

  )309ثبت (
  . دییرا بفرما يدستور بعد رئیس ـ

 یو حقـوق  یگزارش کمیسیون قضـائ  يـ دستور بعد) دلیگانی حاجی( دبیر
 ين دولت جمهوري اسلامی ایـران و جمهـور  یحه موافقتنامه بیدرخصوص لا
اسـت کـه از    یمتقابـل در امـور مـدن    ینه معاضـدت حقـوق  یقزاقستان در زم

م کـه  یکن ـ یدلخـوش دعـوت م ـ   یمحترم کمیسیون بـرادر گرام ـ  يسخنگو
  . دییند، بفرمایارائه بفرما یگزارش خودشان را به صحن علن

ریاست جلسه را » رئیس دوم نایب« يعبدالرضا مصر يدر این هنگام آقا(
  ) به عهده گرفتند

   ـ) یو حقوق یکمیسیون قضائ يسخنگو( ياباتر دلخوش دکاظمیس
  میبسم االله الرحمن الرح

 يبه مجلـس شـورا  قضائی و حقوقی ون یسیمکگزارش ، يشور کیگزارش 
  یاسلام
قزاقسـتان   يو جمهور رانیا یاسلام يدولت جمهور نیموافقتنامه ب حهیلا
که بـه  ) 309( ثبتی به شماره متقابل در امور مدن یمعاضدت حقوق نهیدر زم

 مـورخ  شـنبه سه روز جلسه این کمیسیون به عنوان اصلی ارجاع شده بود، در
 یبحـث و بررس ـ  ی مـورد ی ـهاي اجرا کارشناسان دستگاه با حضور 4/3/1400
 کن ـیا .با اکثریت آرا بـا اصـلاحاتی در مـتن بـه تصـویب رسـید      ار گرفت و قر

م یمجلـس تقـد   ینامـه داخل ـ  نییقانون آ) 143(ماده  يدر اجرارا گزارش آن 
  . میدار یم

  يغضنفرآباد ی ـموس یو حقوق یرئیس کمیسیون قضائ
حـه بـه   ین لای ـخچـه ا یم در مـورد تار ی ـحـه مـا دار  ین لایا يکه برا یلیدلا

 ـ یض بکنم که لادوستان عر و  یاسـلام  ين دولـت جمهـور  یحه موافقتنامـه ب
بـه   یمتقابـل در امـور مـدن    ینه معاضـدت حقـوق  یقزاقستان در زم يجمهور

ب یران به تصـو یأت وزیه 19/05/1399در جلسه  يشنهاد وزارت دادگستریپ
نامــه شــماره   یکــه مطــرح کــردم طـ ـ   يا حــهینکــه لایدوم ا. دهیرســ

بـه مجلـس    یفات قـانون یتشر یط يبرا 01/06/99خ یتار) 57821/60407(
شـنبه مـورخ    در روز سـه . اعـلام وصـول شـد   ) 309(ارسال و با شماره ثبـت  

 يهـا  با حضور کارشناسان دسـتگاه  یو حقوق یکمیسیون قضائ 04/03/1400
قـرار داد   یها موارد را مورد بحث و بررس ـ ه و مرکز پژوهشیربط، قوه قضائ يذ

  . ب رساندیت آراء آن را به تصویو با اکثر
م به صورت مختصر و خلاصه خـدمت  یموافقتنامه داشت يکه ما برا یلیدلا

 ـ یقضـائ  يباز نظر به لزوم اسـتقرار روشـمند همکـار   . کنم یشما عرض م ن یب
قزاقستان با توجـه بـه آثـار مثبـت      يدولت جمهوري اسلامی ایران و جمهور

اتبـاع دو دولـت در    يبرا یمناسب قانون ير و اتخاذ بسترهایاز اتخاذ تداب یناش
 يدو کشـور و ارتقـا   يگسترش مناسـبات بـرا   يبرا ییها يساز نهیزم يراستا

ن دو کشــور یــن ایم مناســبات بــیدو کشــور و تحکــ يهــا يســطح همکــار
و قزاقسـتان بـا    يوزارت دادگسـتر  ینـدگ یران بـا نما ین ایموافقتنامه مذکور ب

ک ی ـتنامه شـامل  ن موافقیا. آن کشور امضا شده يوزارت دادگستر یندگینما
از موارد مهمش را مـن خـدمت دوسـتان     یماده است که برخ) 30(مقدمه و 
  . کنم یعرض م



  22452شماره   195ـ جلسه ) دوره یازدهم(رسمی ـ مذاکرات جلسه علنی مجلس شوراي اسلامی روزنامه       12صفحه 
 

اسـت،  ) 1(متقابـل دو کشـور در مـاده     ین محدوده معاضـدت حقـوق  ییتع
ن یـی تع يهـر دو کشـور بـه عنـوان مرجـع مرکـز       ين وزارت دادگسـتر ییتع

 ينحـوه اجـرا  . دهش ـ ین ـیب شیپ ـ) 2(گر در ماده یارتباط آنها با همد یچگونگ
 یموافقتنامـه آمـده، چگـونگ   ) 6(متقابل در ماده  یدرخواست معاضدت حقوق

 ینحـوه چگـونگ  . شـده  ین ـیب شیپ ـ) 9(ت از شاهد و کارشناس در ماده یحما
 )10(ن موافقتنامه در مـاده  ین طرفیمابیف یمعاضدت حقوق يها نهین هزییتع

 )20(در مـاده   یمات قضـائ یتصم يو اجرا ییشناسا یمشخص شده و چگونگ
ن موافقتنامه اسـت کـه بـاز همـانطور کـه شـما       ینها از موارد مهم ایاست که ا

بدهنـد   یار خوبیبس يک رأیکنم که  ید از دوستان خواهش میمحبت فرمود
ن معاهـدات  ی ـو دولت بتوانند در ارتباط بـا ا  يه، وزارت دادگستریکه قوه قضائ

  االله و برکاته م و رحمهوالسلام علیک. اقدامات لازم را انجام بدهند
 يومرث سـرمد ی ـک يمخالف محترم جناب آقـا  .ـ متشکرم) يدیرش( دبیر

 يآقــا. م؟ متشــکرمید عبــور کنــیــده یاجــازه مــ! يســرمد يهســتند، آقــا
  . دییبفرما! سیرئ يآقا. مخالف دوم متشکرم! ياریمحمد

دولـت  . ـ متشکرم، کمیسیون که قاعدتاً موافق اسـت ) يمصر( رئیس نایب
  . دییدولت بفرما. حه استیاست؟ چون لاموافق 
  ـ) جمهور سیمعاونت امور مجلس رئ ینیمعاون تقن( یانیاد یدعلیس

  بسم االله الرحمن الرحیم 
ن جمهوري اسـلامی ایـران و جمهـوري قزاقسـتان در     یحه موافقتنامه بیلا

همکـاران محتـرم،   . زمینه معاضـدت حقـوقی متقابـل در امـور مـدنی اسـت      
ــدگان عزینما ــن ــد کــه اساســاً امضــا و ا  ز دی جــاد یر مجلــس استحضــار دارن

) 139(و ) 125(، )77(المللی مسـتند بـه اصـول     ها و معاهدات بین موافقتنامه
م یحـه تقـد  ین حـق را دارد کـه لا  یهم دولت ا. ر استیپذ قانون اساسی امکان

ب یار را دارد کـه بتوانـد آن را تصـو   ی ـن اذن و اختیکند و هم مجلس محترم ا
ن جمهــوري اســلامی ایــران و یحــه موافقتنامــه بــین لایــر کنــار اد. دیــبفرما

نـه  یم کـه زم یاز قبـل داشـت   يگـر ید يهـا  قزاقستان ما موافقتنامـه  يجمهور
ن یقانون موافقتنامه انتقال محکـوم . کند ین را فراهم مین دولتیمابیف يهمکار

م، ی ـرا دار 1396قزاقسـتان مصـوب    يران و جمهـور یا یاسلام ين جمهوریب
 ـیمعاهده استرداد مجـرم قانون   يران و جمهـور ی ـا یاسـلام  ين جمهـور ین ب

حه هم بـه عنـوان مکمـل و مقـوم     ین لایم و ایرا دار 1392قزاقستان مصوب 
نـه  ین موافقتنامـه اساسـاً زم  ی ـاست که اشاره شد و ا ییها مجموعه موافقتنامه

ه مـرتبط  ین قض ـی ـاتباع دو دولت کـه در ا  يرا برا یط خوب قانونیلازم و شرا
گسترش مناسبات دو کشور اثرگـذار   يساز برا نهیکند، زم یستند را فراهم مه

ان دو ی ـم مناسبات میدوجانبه و تحک يسطح همکار ينطور ارتقایاست و هم
ن ی ـبـالا بـه ا   يکنم همکاران محترم بـا رأ  یاستدعا م. کند یدولت را فراهم م

  . ، متشکرمبدهند يند و رأید بفرماییت روابط دو دولت تأیحه جهت تقویلا
  . دییـ متشکرم، قرائت بفرما) يمصر( رئیس نایب
ـ لایحه موافقتنامه بـین دولـت جمهـوري اسـلامی     ) دلیگانی حاجی( دبیر

  ایران و جمهوري قزاقستان در زمینه معاضدت حقوقی متقابل در امور مدنی
 ـ  حـه یلاواحـده ـ    ماده و  رانی ـا یاسـلام  يدولـت جمهـور   نیموافقتنامـه ب
مشـتمل   یمتقابل در امور مدن یمعاضدت حقوق نهیتان در زمقزاقس يجمهور

و به دولـت اجـازه مبادلـه     بیتصو وستیماده به شرح پ) 30(مقدمه و  کیبر 
  .شود یاسناد آن داده م

 یو س کصدیو  و پنجم ستیو ب کصدی، ماصول هفتاد و هفت تیرعاـ   تبصره
  .ی استانون الزامق نیا يدر اجرا ی جمهوري اسلامی ایرانقانون اساس مو نه

 ـ 220ـ حضار ) يمصر( رئیس نایب ن دولـت جمهـوري   ینفر، موافقتنامه ب
. دولت و کمیسیون موافـق هسـتند  . قزاقستان است ياسلامی ایران و جمهور

از . گذاشـته شـده   يکجا بـه رأ یات و مواد یکل. کنم گیري را اعلام می آغاز رأي
ع یکنم کـه در تسـر   یمتشکر  ياریو دکتر محمد يان دکتر سرمدیجناب آقا

  .ب شدیتصو ،کنم گیري را اعلام می پایان رأي. کردند ين مصوبه همکاریا
  
زدایی از صنعت برق و بحـث و    ـتصویب کلیات طرح توسعه و مانع  8

  )510ثبت ( بررسی درخصوص آن
  . دییـ دستور بعد را بفرما) يمصر( رئیس نایب
درخصـوص   يسیون انرژگزارش کمی يـ دستور بعد) دلیگانی حاجی( دبیر

محتـرم   ياز صنعت برق کشور است که از سـخنگو  ییزدا طرح توسعه و مانع
کـنم گـزارش خودشـان را بـه      یدعوت م ینخع يجناب آقا يکمیسیون انرژ
  . ندیارائه بفرما یصحن علن
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) يکمیسیون انرژ يسخنگو( ینخع یمصطف

از صـنعت   یـی زداتوسعه و مـانع  طرحدرخصوص  يگزارش کمیسیون انرژ
  . کنم یرا خدمت شما قرائت م برق کشور

 بـه  یاز صـنعت بـرق کشـور کـه جهـت بررس ـ      یـی زداطرح توسعه و مانع
 نیولئارجاع شده بود با حضور مس یبه عنوان کمیسیون اصل يکمیسیون انرژ

مجلـس مـورد    يهـا ربط و کارشناسان مرکز پژوهشيذ ییاجرا يها دستگاه
با اصلاح در عنوان  9/9/1400ادل نظر قرار گرفت و در جلسه مورخ بحث و تب

  .دیب رسیبه تصوکه قرائت خواهد شد  يمفادو متن به شرح 
ر ی ـاخ يهـا  سال ید ما سال گذشته و به طور کلیهمانطور که استحضار دار

بـه خصـوص سـال    . مین برق در کشور مواجه شـد یدر تأم يبا مشکلات جد
هـزار  ) 15(تـا   یاز روزهـا حت ـ  یف بـرق در بعض ـ ک مصریگذشته در زمان پ

ب ی ـن ترتی ـبـه ا . مید نسبت به مصـرف در کشـور داشـت   یتول يمگاوات کسر
ن ی ـا درخصـوص  يجد يها یداده شده و بررس يبه کمیسیون انرژ یتیمأمور

را بـا   يه شـد و جلسـات متعـدد   ی ـته یتـاً گزارش ـ یم کـه نها یموضـوع داشـت  
از صـنعت بـرق    یـی زدا عنوان مانع ن طرح تحتیم و این مرتبط داشتیمسئول

د بـرق  یموارد مورد نظر از جمله در حوزه صادرات، تول یباً تمامیکشور که تقر
م امـا متأسـفانه بـه    یرا هم در ارتباط بـا آنهـا داشـت    یکه بعضاً ما مسائل قانون

 یمناسـب  یـی نکه ضـمانت اجرا یل متعدد مغفول واقع شده بود؛ از جمله ایدلا
ن طـرح آمـاده شـد و    ی ـتـاً ا یمغفول واقع شده بود کـه نها بعضاً وجود نداشت 

شـاءاالله   م که انیدواریام. ن طرح لحاظ شدهیموارد مورد نظر در ا یباً تمامیتقر
ن ین طرح که با نظر مثبت خـود مسـئول  یب ایز و تصویت همکاران عزیبا حما
نـه بـرق را   یتـر در کشـور در زم   د مناسبینه تولیم زمیهم هست بتوان ییاجرا
 یگـان یدل یحـاج  يم؟ آقـا یات طـرح را بخـوان  یجزئ! سیرئ يآقا. میراهم بکنف
  .متشکرم ،میند نخوانیگو یم

نـام نکـرده دولـت و     ـ متشکرم، چـون مخـالف ثبـت   ) يمصر( رئیس نایب
آغـاز  . ات اسـت ینفر، کل 217حضار  .دییقرائت بفرما. کمیسیون موافق هستند

پایــان . موافــق هســتنددولــت و کمیســیون . کــنم گیــري را اعــلام مــی رأي
  .دییبفرما .ب شدیتصو ،کنم گیري را اعلام می رأي
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ق وزارت نفـت مکلـف اسـت    یدولت از طر ـ  1ماده ـ ) دلیگانی حاجی( دبیر
 يهـا  طـرح  ينشـده حاصـل از اجـرا    ا مصـرف ی ـشـده   ییجـو  سوخت صـرفه 

ن ی ـمحاسبه کند و ا یحرارت يها روگاهین یرا معادل متوسط بازده يساز نهیبه
ر و یپـذ  د رقابـت ی ـقانون رفع موانع تول) 12(ساز و کار ماده  براساسرا سوخت 
شـده   یگـذاران معرف ـ  هیبه سـرما  1/2/1394کشور مصوب  ینظام مال يارتقا

وزارت . آن را پرداخـت کنـد   یالی ـا معادل ریل دهد و یرو تحویتوسط وزارت ن
 ـ يت کولرهـا ی ـالـذکر را بـا اولو  فوق يها رو مکلف است طرحین ، يزو گـا  یآب

کند  گذاري ستایس يو کاهش تلفات شبکه برق، به نحو ییروشنا يها سامانه
   .درصد از مصرف برق کشور را کاهش دهد )1(که سالانه حداقل 

  . دیید؟ بفرماییفرما یشنهادتان را مطرح میپ! يقادر يجناب آقا
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) راز و زرقانیش( يقادر جعفر

نامـه   از آیـین  يا ماده يکه کمیسیون بر مبنا یزارشن گیمن فکر کنم که ا
را  یو اساس ـ يدیک تحول کلیتواند  یه کرده میک طرح تهیبه عنوان  یداخل

م کـه بخـش   ی ـرا دار يادی ـز يهـا  الان مـا طـرح  . جاد کنـد یدر صنعت برق ا
ه بکنـد و در  ی ـتلفـات در شـبکه طـرح ته    يد و برایایدارد ب یآمادگ یخصوص
از  ياریم بس ـی ـدار يادی ـالان مـا مصـرف سـوخت ز    کـه  یمختلف ـ يها حوزه

 یب ـیکل ترکیل بـه س ـ یتوانـد تبـد   یاست که م یمان صرفاً حرارت يها روگاهین
مـان   فی، فشـار متوسـط و فشـار ضـع    يفشار قـو  يها از شبکه ياریبشود، بس

کننـد کـه بخـش     یالمللی برق مصـرف و تلـف م ـ   بین يشتر از استانداردهایب
ن طـرح مصـوب بشـود کـه     ی ـا طرح بدهد و اگر انهیا يتواند برا یم یخصوص
شـده را   ییجـو  ن مبالغ صـرفه یشود دولت بتواند ا یکه م ییجو صرفه يازا مابه

  . جاد کندیا یو اساس يدیک تحول کلیتواند  یبرگرداند، م
 یالی ـن است که اگر بنا شـد معـادل ر  یاند ا که دوستان داده ین طرحیدر ا
د ی ـنجـا فـرض کن  یا یعن ـیباشـد؟   ییمبنا شده را برگرداند بر چه ییجو صرفه

ل بـه  یلـووات را تبـد  یک)10(ن ی ـشـود، ا  یم ـ ییجو لووات برق صرفهیک) 10(
مـت  یا بـا ق ی ـ یمـت داخل ـ یاست با ق ییکنند، سوخت بر چه مبنا یسوخت م
ل بـه  ید تبـد ی ـست؟ اگر باشـد با ید برگردانند؟ نرخ ارز چیج فارس بایفوب خل

شـنهاد را  ین پی ـنجـا ا یال بکنند که من ایه رل بیتبد یال بکنند، با چه نرخیر
ال را بـه  ی ـال بشـود و ر ی ـل بـه ر یخواهـد تبـد   یکه م یام که آن سوخت کرده
ج فـارس  یمـت فـوب خل ـ  یق يگذار برگردانـد و آن سـوخت بـر مبنـا     هیسرما
اس باشـد کـه   .یت ـ.يل ارز هم نرخ اینطور نحوه تبدیبشود و هم يگذار متیق

 يارز يگـذار  هیک سرماید یاینطور نشود که بیاف را روشن بکند و یبتواند تکل
لـووات بـرق   یک )10(نـد شـما مـثلاً    یگـذار بگو  هیانجام بشود و بعد بـه سـرما  

ن را بـه  یشود که ما حالا ا ین مقدار سوخت مید معادلش ایا کرده ییجو صرفه
. میده ـ یتومان بـه شـما م ـ  ) 1000( يترین را لیم و بنزیده یم یالیصورت ر

نـدارد، او رفتـه و    یاست و معن ـ يا ارانهیمت یتومان که ق) 1000( يترین لیا
د ی ـا کـرده  ییجو ن مقدار ارز را شما صرفهیا ای. را استفاده کرده يزات ارزیتجه

نجـا  یم؟ من ایبده یالیم و ریم حساب کنیخواه یم یالان ما ارز را با چه نرخ
قـاً  یه دقام ک ـ اس را آورده.یت ـ.يج فـارس و نـرخ ارز ا  یمت فوب خل ـیق يمبنا

دوسـتان کمـک کننـد کـه     . ف روشن بشود و ابهام برطـرف بشـود  یکاملاً تکل
  . ن طرح خوب حتماً مصوب بشودیاورد و ایبرأي شاءاالله طرح  ان

هسـتند،   یمحمدرضـا دشـت   يـ مخالف محترم جناب آقـا ) یوسفی( ریدب
  . دییمحسن زنگنه بفرما يم؟ جناب آقاید عبور کنیده یاجازه م

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) ولات و زاوه ه، مهیدریح ربتت( محسن زنگنه
. طاعـات  یقبـول  يبا عرض سـلام و ادب محضـر همکـاران محتـرم و آرزو    

 یار خـوب ین طرح بس ـیبه خاطر ا ينکه بنده از کمیسیون محترم انرژیضمن ا
بـه جهـت    يدکتـر قـادر   ين از جنـاب آقـا  یانـد و همچن ـ  دهیکه زحمت کش

ن ی ـاز ا يدکتـر قـادر   يشـنهاد آقـا  یپ! دوسـتان . کـنم  یشنهادشان تشکر میپ
اسـت، امـا دقـت     یکنـد بحـث درسـت    یرا رفع ابهام م ـ یالیجهت که مبلغ ر

توانسـت بـه    ید که اگـر کس ـ یگو ین ماده میا. دیگو ین ماده چه مید اییبفرما
بکنـد مـا معـادل آن     ییجـو  را صـرفه  ید بکنـد و سـوخت  یبرق تول یقیهر طر

 یو حقـوق  یق ـیا فـرد حق ی ـد بـه آن شـرکت   ی ـشده را با ییجو سوخت صرفه
د ی ـگو ینجا مسأله درست اسـت، در خـود مـاده آمـده م ـ    یتا ا. میپرداخت بکن
 یالی ـمت سوخت هرچه که باشد معـادل ر یق یعنی. دیآن را بده یالیمعادل ر

  . کند یآن را به آن شرکت پرداخت م
فوب  متیق يند بر مبنایفرما ین است که میا يدکتر قادر يشنهاد آقایپ
ن بـه  ی ـافتـد؟ ا  یم ـ ین چه اتفـاق یا. اس باشد.یت.يج فارس و نرخ ارز ایخل

ممکن است به عنوان مثال  یعنی. دهد یش میدولت را افزا يها نهیشدت هز
م پرداخـت  ی ـتومـان الان دار ) 1000(مـت فرضـاً   یا نفـت را بـا ق  ین یما بنز
) 1000(ان زیشود دولت به م یم ییجو که دارد صرفه یم، به تبع نفتیکن یم

مـت ارز  یق ين را بـه مبنـا  ی ـاما اگر ا. د به آن فرد پرداخت بکندیتومان را با
د بـه آن شـرکت   ین را دولت بایم چند برابر ایج فارس حساب بکنیفوب خل

ک ی ـآن شـرکت   یعن ـیخوب اسـت،   یلیآن شرکت خ يبرا. پرداخت بکند
کند،  یمخودش را مصرف  يکند، نه تنها انرژ یکسب م يادیار زیدرآمد بس

 يهـا  نـه ین طرف به شدت هزیاما از ا. شود یاد هم میز ییک درآمدزایبلکه 
منـابع   يرو را بـا کسـر  ی ـدهد و عمـلاً دولـت و وزارت ن   یش میدولت را افزا
شـنهاد  ین پی ـنده بـه ا یزان نمایکنم عز یلذا بنده خواهش م. کند یمواجه م

  . مثبت ندهند يرأ
اـدات  نـژادارم  یجبار کوچک يجناب آقا موافق محترم . ـمتشکرم) يدیرش(دبیر   یس

  .دییهستند، بفرما
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) رشت( یسادات ارم نژاد یکوچک جبار

ار یکنم که طـرح بس ـ  یتشکر م يمان در کمیسیون انرژ من هم از همکاران
را کـه   يشـنهاد یپ. انـد  را در بخش صنعت بـرق بـه مجلـس ارائـه داده     یخوب

شــنهاد بــه نفــع ین پیــداده بــه اعتقــاد مــن ا يقــادر دکتــر يبرادرمــان آقــا
پـاك را   يم هم بحث انـرژ یدر صنعت برق است و اگر ما بخواه يگذار هیسرما

د بـه  یم بایدا بکنیش پیکمتر گرا یلیفس يها نکه به سوختیم و ایتوسعه بده
. میکننـد توجـه بکن ـ   یم يگذار هین بخش سرمایکه در ا یصنعت برق و کسان

ن کـار  ی ـدهند و دولـت در مقابـل ا   یخودشان را کاهش ماگر مصرف سوخت 
د ی ـد بـرق با ی ـتول يد و قطعات کارخانه برایند تولینها قطعاً در فرآیکه ا یبزرگ
محـدود   یل ـینـد خ یک فرآی ـست که بـا  ینطور نیبکنند، ا ینیسنگ يها نهیهز

د داشـته باشـند و   یدر صنعت برق با ینه کلانیبکنند و هز ییجو بتوانند صرفه
بکننـد، خصوصـاً    يگـذار  هیکـلان را سـرما   يهـا  نهین هزیقرار است که ااگر 

د قطعـاً آنهـا   ی ـاینهـا ن یت ای ـو از آن طرف هم دولت بـه حما  یبخش خصوص
ن است و هـم  ییار پایما بس يها روگاهیم که هم راندمان نیکه دار ین روشیهم

شـنهاد  ین پی ـم کـه بـه اعتقـاد مـن ا    یکن یم استفاده میدار یلیاز سوخت فس
  . است یخوب
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م ین معتقـد هسـت  یاس که به ا.یت.يا همان روش ایج فارس یا با فوب خلی
ت از صـنعت  یت حمایو در نها یت از بخش خصوصین روش در جهت حمایا
م و دولت هم تعهد داده بـود کـه صـنعت    یاست که الان ما گرفتار هست یبرق

صـاً بخـش   م، خصویبرق را ارتقا بدهد تا ما تابستان امسال دچار مشـکل نشـو  
ن ی ـن راه ایتـر  شود تنها راه و راحـت  یصنعت که هر وقت برق دچار مشکل م

د و ی ـاید نی ـن فشـار بـه تول  ی ـنکـه ا یا يم برایاوریاست که ما به صنعت فشار ب
د در صـنعت بـرق خصوصـاً در بخـش     ی ـم کـه با ید سر پـا باشـد معتقـد   یتول

ن ی ـبـه ا اسـت و همکـاران    یار خوبیشنهاد بسیپ. میژه بکنیتوجه و یخصوص
  . بدهند يشنهاد رأیپ

  . دییـ دولت بفرما) يمصر( رئیس نایب
  ـ) جمهور سیمعاونت امور مجلس رئ ینیمعاون تقن( یانیاد یدعلیس

  بسم االله الرحمن الرحیم 
محتـرم کمیسـیون    ياولاً مـن از اعضـا  ! ت کننـد ی ـنمایندگان محترم عنا 
 يبـرا  یانـد فـتح بـاب   تو ین طرح میبه هر حال ا. کنم یر و تشکر میتقد يانرژ

هـم دارد   یتوسعه صنعت برق کشور باشد و البته از نگاه دولت طـرح اشـکالات  
کـه از   ییخـوب و راهگشـا   يشنهادهایکه با کمک شما نمایندگان محترم و پ

 ـ  یم خواهد شد به فضل الهیه نمایندگان محترم تقدیناح  یآن اشـکالات جزئ
  . را انسان بتواند مرتفع کند

داده شـد اشـاره    يقـادر  يزمان جنـاب آقـا  یسط برادر عزکه تو يشنهادیپ
مـا بـا   . اس باشد.یت.يج فارس و نرخ ارز ایمت فوب خلیق يکردند که بر مبنا

کـه   یوقت ـ! ت کننـد ی ـنماینـدگان محتـرم عنا  . میشنهاد موافـق هسـت  ین پیا
ن یاق قـوان یمت دارد، شما در س ـین سوخت قیشود ا یم ییجو صرفه یسوخت

نشـده   ییجـو  مت سوخت ولو صرفهین قییوخت و تعموضوعه کشور عرضه س
 يسـت؟ شـما در قـانون هدفمنـد    یچ يگـذار  مـت یو ق یابی ـارز يباشد مبنـا 

ن مسـأله حکـم و   ی ـن موضوعه مرتبط با ایگر قوانید و در دیا ها هم آورده ارانهی
اگـر مـا   . ج فارس اسـت یمت فوب خلیمت سوخت قیق يد مبنایا ف کردهیتکل
ما معـادل   یکه وجود دارد بعضاً وقت یت به نوساناتینام با عیپرداخت کن یالیر

م و یال حسـاب کن ـ ی ـر ينشده را بر مبنـا  ا مصرفیشده  ییجو سوخت صرفه
 يشدند بـرا  یرو معرفیوزارت محترم ن يکه از سو یگذاران هیم به سرمایبخواه
، کـاهش  ییسامانه روشـنا  ،يو گاز یآب يت کولرهاید به اولویا که داده یحکم

درصد از مصـرف بـرق کشـور    ) 1(که سالانه حداقل  يبکه برق طورتلفات ش
د ی ـباشـد، مبنـا با   یالیر يتواند مبنا یمحاسبه نم ين مبنایا. دا کندیکاهش پ
زان محاسبه و نوع عمل و نـوع مبنـا   یج فارس باشد تا در میفوب خل يبر مبنا
کـه مشـتاق حضـور و     یگـذاران  هیهمـه سـرما   يبرا يگذار متین قییتع يبرا
 يارز يه باشد و مبنـا هـم بـرا   یالسو ین عرصه هستند علیدر ا يگذار هیرماس

ت هـم  ی ـجـاد کنـد کـه در تقو   یا یدولت بتواند صرفه و صـلاح  يباشد که برا
 ین ـیب شین طرح پ ـین حوزه در ایکه در ا ییصنعت برق و هم مجموعه کارها

  . میکرمتش ،شنهادشان موافق استین پیلذا دولت با ا. شده بتواند لحاظ بشود
  . دییـ کمیسیون بفرما) يمصر(رئیس  نایب
  بسم االله الرحمن الرحیم  ـ) يکمیسیون انرژ يسخنگو( ینخع یمصطف

مـا در  . تکرار مکررات اسـت  ین به نوعی، ايقادر يضمن تشکر از جناب آقا
ر یپـذ  د رقابـت یقانون رفع موانع تول) 12(قانون صراحتاً اشاره به ماده ) 1(ماده 
اشـاره شـده    یعنین موضوع صراحتاً ذکر شده، یا ین ماده قانونیر اد. میا کرده

 یعن ـینرخ صـادرات و برابـر ارز روز،    براساسشده  ییجو مت برق صرفهیکه ق
بـه وجـود    يگذار هیسرما يرا برا يتر ط مناسبیارز روز بازار آزاد که اتفاقاً شرا

و نظـر کمیسـیون   تکرار مکررات است  ین کاملاً ذکر شده و به نوعیا. آورد یم
  . پس گرفتند يقادر يجناب آقا. عتاً مخالف استیطب

  . دییرا بفرما يشنهاد بعدیپ. ـ پس گرفتند؟ متشکرم) يمصر( رئیس نایب
نـده  یزاده نمای ـعل يرا جنـاب آقـا   يشنهاد بعـد یـ پ) دلیگانی حاجی( دبیر
ــد، مطــرح مــیســپ ــفرما یدان دارن ــا. د؟ متشــکرمیی ! انیصــباغ يجنــاب آق
  .دیید؟ بفرماییفرما یان را مطرح مشنهادتیپ

   ـ) ز، بافق، ابرکوه، خاتم و بهابادیمهر( یبافق انیصباغ محمدرضا
  نیم و به نستعیبسم االله الرحمن الرح

دار  تی ـاولو يهـا  طرح ين است که براین ماده ایشنهاد من در ارتباط با ایپ
که بـرق را  و کاهش تلفات شـب  ییروشنا يها و سامانه يو گاز یآب يما کولرها

ت ی ـر هـم جـزء اولو  یدپـذ یتجد يهـا  روگاهین است که نیشنهاد ما ایپ. میآورد
ن برق کشـور  یکمک به تأم يبرا یها محور اصل روگاهیباشد، به هر حال خود ن

کـه از بابـت    یو منـابع  ییجـو  ن صـرفه ی ـنجـا از ا یهستند و خوب است کـه ا 
وزارت نفت بـه   شود دولت و یجاد میشده ا ییجو نشده و صرفه سوخت مصرف

ن منـابع  ی ـکننـد، از ا  یر هم کار م ـیدپذیتجد يها روگاهیکه در حوزه ن یکسان
  . پرداخت و کمک کند

ک نکته را هم خدمت نمایندگان محترم عرض کنم؛ الان ما در خـود  یمن 
 يازات را بـرا ی ـاز امت یل ـیر خیپـذ  د رقابـت ی ـقانون رفـع موانـع تول  ) 12(ماده 
م، ی ـا نـه دارنـد آورده  یکننـد و مصـرف به   ید م ـیکه برق را تول یل کسانیتسه

ن ی ـکـه ا  یاز کسـان  یلیم خیمتأسفانه عمل نشده و همه ما و شما شاهد هست
هسـتند، چـرا؟    ینها ناراض ـیاند در سطح کوچک اکثر ا جاد کردهیها را ا روگاهین

مـت روز از آنهـا   یچون دولت به قول خودش عمل نکرد، قرار بود برق را بـه ق 
اجـرا مشـکل    یم ولیکن یب میمتأسفانه ما هر روز قانون تصو. دیبخرد که نخر
ن بـود کـه   ی ـنجـا ا یشـنهاد مـا ا  یپ. شـود  یبـه آن توجـه نم ـ   یل ـیدارد که خ

 ین فرصت بتوانند اسـتفاده کننـد، عـذرخواه   یر هم از ایدپذیتجد يها روگاهین
  . کنم یم

 يغضـنفرآباد   یموس يمخالف محترم جناب آقا .ـ متشکرم) يدیرش(دبیر 
  . م؟ متشکرمید عبور کنیده یهستند، اجازه م

  . دییندارد، کمیسیون بفرما يدولت نظر .ـ متشکرم) يمصر(رئیس  نایب
ن ی ـز بـه ا ی ـهمکـاران عز  ـ ـ) يکمیسیون انرژ يسخنگو( ینخع یمصطف

کـه مطـرح شـده     يشنهادیپ. ت داشته باشندیکه مطرح شده عنا يشنهادیپ
گر ید و مصـرف را از همـد  ی ـد تولی ـبامـا در حـوزه بـرق    د است، یدر حوزه تول

ن طـرح آمـاده شـده بـه صـراحت و      ی ـکـه در ا  یدر مواد قانون. میک بکنیتفک
. بیــن ترتیده شــده، حــوزه مصــرف هــم بــه همــیــد دیــحــوزه تول یدرســت

 یده شـده، در مـواد قـانون   ی ـد کـاملاً د ی ـر در حـوزه تول یدپذیتجد يها روگاهین
. ن موضـوع اشـاره شـده   یراحت به ابه ص) 4(مثلاً در ماده . مرتبط با آن هست

پـس  . که الان مدنظر هست صـرفاً در حـوزه مصـرف اسـت    ) 1(ن ماده یبنابرا
  . گرفتند؟ متشکرم

گـاه  یدر جا يزی ـهمانـان عز یم. با اجازه شـما ! سیرئ يـ آقا) يدیرش( دبیر
کنم خـدمت فرزنـدان    یر مقدم عرض میف آوردند که من خیان تشریتماشاچ

کـان  یان و معلمـان مدرسـه ن  ی ـآموزان و مرب از دانش یعجم. ز مایبرومند و عز
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ان حضـور  یگاه تماشـاچ یهمان مجلس در جایشهر تهران که امروز به عنوان م
. می ـزان داری ـن عزی ـا يو عـزت بـرا   ي، سربلندیخوشبخت يآرزو. دا کردندیپ
   .د، متشکرمید باشیشاءاالله موفق و مؤ د، انیآمد خوش یلیخ

 يمظفـر  یم ـیرح يرا جنـاب آقـا   يشنهاد بعـد یـ پ) دلیگانی حاجی( دبیر
  . دیید؟ بفرماییفرما یدارند، مطرح م

   ـ) سروستان، کوار و خرامه( يمظفر یمیرح یعبدالعل
  میبسم االله الرحمن الرح

شنهاد مطـرح شـده   یدر پ. ز عرض کنمیخلاصه خدمت همکاران عز یلیخ
م ی ـف دادی ـکلرو تی ـم که به وزارت نیرا مطرح کرد یک قسمتی) 1(ما در ماده 

جـاد  یدر مصـرف بـرق ا   ییجـو  تواند صرفه یکه م ییها طرح يکسرید یایکه ب
) 1(هـا آن حـداقل    ن طـرح ی ـت قرار بدهد که بتواند با ایدر اولو يکند به نحو

 يزمان جناب آقـا یشنهاد برادر عزیدرصد کاهش شدت مصرف برق که حالا پ
از  یک ـیمـا  . ن کنـد ید و تـأم یاینجا هست که آن اصلاح بشود بیهم ا یعتیشر

توانـد اصـلاح بشـود     یم و م ـی ـکه در حوزه بـرق دار  ییها ن مکانیتر پرمصرف
توانـد بعضـاً    یف شده کـه م ـ یان تعریبن ن هم در حوزه دانشیگزیجا يها طرح

 ییهـا  اورد بحث استفاده از پمـپ ین بییار پایها بس ن حوزهیمصرف برق را در ا
الان  يد و چه در حوزه کشـاورز شون یاست که چه در صنعت دارند استفاده م

هـا را   ن پمـپ ی ـم مصرف ایما اگر بتوان. شوند یها دارند استفاده م برداشت يبرا
ن یدرصـد را تـأم  ) 1(م سـالانه حـداقل   یتـوان  یتر م راحت یلیم خیاصلاح کن

م قطعـاً  یت کنیر حمایین تغیم که از ایاده کنیپ یستمیم سیاگر ما بتوان. میکن
م و یت کن ـیریشاءاالله مصـرف را مـد   م انیر باشد تا ما بتواند و مؤثیتواند مف یم

ن ی ـخـواهم کـه بـه ا    یزم م ـیاز همکاران عز. میکاهش مصرف برق داشته باش
 ـ يبدهند، ما کولرهـا  يت هم رأیاولو و  ییروشـنا  يهـا  و سـامانه  ي، گـاز یآب

بـا  . ت باشـند ی ـم کـه بتواننـد در اولو  یکرد يگذار استینها را سیتلفات برق و ا
  . تواند مؤثر باشد، ممنونم ین قطعاً مین حوزه، ایا يار بالایبه مصرف بس توجه
هسـتند،   يغضـنفرآباد  یموس يـ مخالف محترم جناب آقا) یوسفی(ر یدب
  . شما متشکرم يم؟ از همکارید عبور کنیده یآقا اجازه م حاج

نفر، دولت مخالف و کمیسـیون موافـق    207ـ حضار ) يمصر( رئیس نایب
  .کنم گیري را اعلام می رأيآغاز . است

ن است کـه  یا يمظفر یمیرح يشنهاد جناب آقایـ پ) دلیگانی حاجی( دبیر
  .باشد یو صنعت يآب کشاورز يها ت پمپیاولو

. ب نشـد یتصـو کنم،  گیري را اعلام می ـ پایان رأي) يمصر( رئیس نایب
  . دییرا بفرما يشنهاد بعدیپ

دارنـد،   یمیسـل  يجنـاب آقـا  را  يشـنهاد بعـد  یـ پ) دلیگانی حاجی( دبیر
  . دیید؟ بفرماییفرما یمطرح م
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) جانیدل و محلات( یمیسل رضایعل

همانطور که فرمودند بحث مصرف است، در مصرف هم به صورت روشـن  
نجا یا. نها را فرمودندیو ا ییروشنا يها ، سامانهيو گاز یآب ياند کولرها آورده

» کاهش شدت مصرف«سند ی، بنو»کاهش مصرف« يابه نظر من اگر به ج
درصد را ) 1(ن است که یهم ا ین است و بخشیشنهاد این پیاز ا یکه بخش

 ـ. میدرصد بکن) 2( . میده بـود ی ـن مقـدار د ی ـش از ایما در قانون برنامه هم ب
درصد و آن هـم  ) 2(ک؛ در هر سال ین است که یشنهاد ایکوتاه و مختصر پ

نکه حوزه مصـرف اسـت و لـوازم    یبا توجه به ا. داز شدت مصرف کاسته بشو

شـود بحـث    ینجـا اسـتفاده م ـ  یکه ا يریکنند تعب یکه برق مصرف م یبرق
  . شدت است، متشکرم

هسـتند، اجـازه    يحسن نوروز يـ مخالف محترم جناب آقا) یوسفی( ریدب
  .شما متشکرم، ممنون ياز همکار! ينوروز يم؟ آقاید عبور کنیده یم

. نفر، دولت و کمیسیون مخالف هستند 205ـ حضار ) يمصر( رئیس نایب
  . کنم گیري را اعلام می آغاز رأي
ن است کـه در هـر   یا یمیسل يشنهاد جناب آقایـ پ) دلیگانی حاجی( دبیر

  . درصد از شدت مصرف برق کاسته شود )2(سال 
. ب نشـد یتصـو کنم،  گیري را اعلام می ـ پایان رأي) يمصر(رئیس  نایب

اگـر مقـدور هسـت     يدنظری ـک تجدی ـشـنهاد دادنـد   یکه پ يزیهمکاران عز
  . شوم ید، ممنون مییبفرما

 یعتیشـر   مالـک  يرا جنـاب آقـا   يشـنهاد بعـد  یـ پ) دلیگانی حاجی( دبیر
  . دیید؟ بفرماییفرما یدارند، مطرح م
   ـ) سی، اسلامشهر و پرديرانات، ریتهران، شم( اسرین یعتیمالک شر

  میبسم االله الرحمن الرح
 يآرزو. کـنم  یران سلام عـرض م ـ یف ایت همکاران محترم و ملت شرخدم
لاد مسـعود حضـرت   یک م ـی ـن ماه مبارك و تبریطاعات و عبادات در ا یقبول

ن روز ارتش به دلاورمـردان ارتـش   یو همچن) السلام علیه( یامام حسن مجتب
  . جمهوري اسلامی ایران را دارم

ک ی ـبه نظـرم خـود مـا    . دیکه مطرح شده توجه بکن يشنهادیعزیزان به پ
ن ی ـا. میکـرد  ید دقت م ـین بایم که به ایرا در ارائه از کمیسیون داشت یاشکال

» زان مصـرف ی ـم«دا بکند ید کاهش پیدرصد درست است، اما آنچه که با) 1(
دا ی ـکاهش پ» يشدت مصرف انرژ«د یاست و با یک عبارت علمین یست، این

. د اسـت ی ـواحـد تول  يازا بـه  يزان مصرف انـرژ یم يشدت مصرف انرژ. بکند
دا بکنـد  یش پیک کشور، کارخانه و صنعت افزایدر  يزان مصرف انرژینکه میا

ت داده باشد و ممکن اسـت کشـور   یش ظرفیست، ممکن است افزایلزوماً بد ن
  . تر شده باشد یصنعت
راد ندارد و اصلاً قابـل  یخود ا يبه خود يزان مصرف انرژیش مین افزایبنابرا
دا کرده لزومـاً بـد   یش پیزان مصرفش افزایم یک کسیم ییگوست بیسه نیمقا
دا بکنـد شـدت مصـرف    ید اصلاح بشود و کاهش پیآنچه که با. ا خوب استی

د در ی ـاسـت کـه اگـر توجـه بکن     یق و علم ـیک عبارت دقین یا. است يانرژ
مقام معظم رهبـري هـم    یابلاغ يمصرف انرژ ياصلاح الگو یکل يها استیس
دوم  کی ـان برنامـه ششـم بـه    ی ـدر پا يدت مصرف انرژف شده بود که شیتکل
م و عملاً قـانون  یکه الان ما هست ین سالیهم یعنی. برنامه پنجم برسد يابتدا

ده یش رس ـیسـال پ ـ  )10(دوم  کی ـبـه  د ید شده، ما الان بایبرنامه ششم تمد
 يهـا  شده، هـم دسـتگاه   ینه کوتاهین زمیم و در ایدیم که متأسفانه نرسیباش
و هم حـوزه   يمرتبط در حوزه انرژ يها کردند و هم وزارتخانه یتاهکو ییاجرا

کـه دارد   ین قـانون ی ـنجـا ا یا. کـرده  یصنعت و هم مجلس در نظارتش کوتاه
ن اصلاح مهم انجـام بشـود   یزان کمک بکنند ایشاءاالله عز شود و ان یب میتصو

 شـاءاالله  درصد کاهش بدهند که ان) 1( یشاءاالله سال را ان يشدت مصرف انرژ
مصـرف   يمـا در حـوزه اصـلاح الگـو     یماندگ م که عقبین کمک بکنیما به ا
اسـت کـه در حـوزه     يدی ـار کلین موضوع حتمـاً بس ـ یجبران بشود و ا يانرژ

  . ن اتفاقات رقم بخوردیصنعت و مصرف ما همه ا
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 ين شـدت رأ ی ـبدهنـد، چـون اگـر بـه ا     يزان رأیکنم عز یمن خواهش م
نگهبان هم بـه عنـوان    يکند و محتمل است شورا یدا میم بعداً مشکل پینده

  . ابهام برگرداند، متشکرم
هسـتند،   یکارنـام  یبابـائ  یعل ـ يـ مخالف محترم جناب آقا) یوسفی(ر یدب
  . م؟ متشکرمید عبور کنیده یاجازه م
  . دییـ دولت موافق است، کمیسیون بفرما) يمصر( رئیس نایب
از  یک ـیموضـوع   نی ـا ـ ـ) يکمیسیون انـرژ  يسخنگو( ینخع یمصطف
نجـا صـحبت از   یا یمـا وقت ـ . انجام شد یقیدق يها یبود که بررس یموضوعات

هـم   یک ـیمد نظر هست که اتفاقـاً   یمختلف يها تمیم آیکن یکاهش مصرف م
تم مـورد نظـر اسـت؛ مثـل بحـث      یآ) 11(حداقل . است يشدت مصرف انرژ

. اسـت  يهـم شـدت مصـرف انـرژ     یک ـی، اتصـالات و  ییتلفات، بحث روشـنا 
کـه مـا در داخـل     یهزار مگاوات مصرف )60(باً یدرصد از تقر) 1(ن ین ایبنابرا

دا بکنـد مـوارد   ی ـدرصـد کـاهش پ  ) 1(ن ی ـم اگـر ا ی ـک داریکشور در زمان پ
ن ی ـن ایبنـابرا . دا خواهد کـرد یکاهش پ ياز جمله شدت مصرف انرژ یمختلف

ف رسد، نظر کمیسـیون مخـال   یبه نظر نم ین هست و ضرورتیمطلب در دل ا
  . است

گیـري را اعـلام    نفر، آغاز رأي 209حضار  .ـ متشکرم) يمصر( رئیس نایب
  . کنم می

) 1(ن اسـت کـه   ی ـا یعتیشر يشنهاد جناب آقایـ پ) دلیگانی حاجی( دبیر
  . درصد از شدت مصرف برق باشد

پایـان  . دیی ـتر شـرکت بفرما  عیسر! ـ همکاران محترم) يمصر( رئیس نایب
  .ب شدیتصونم، ک گیري را اعلام می رأي

آورد  يدرصد از شدت مصرف بـرق رأ ) 1(ن یـ بنابرا) دلیگانی حاجی( دبیر
قزلجـه دارنـد، مطـرح     ينـور  يرا جنـاب آقـا   يشـنهاد بعـد  یپ. و مصوب شد

  د؟ییفرما یم
نکـه  یرغم ا یعل یشنهاد قبلیب شدن پیبا تصو! یحاج يآقا ـ  قزلجه ينور
  . ممنونافتد،  یت میگر از موضوعید یتر بود ول کامل

شنهادتان را مطـرح  یپ! يقادر يجناب آقا .ـ متشکرم) دلیگانی حاجی( دبیر
  د؟ییفرما یم

  .ندارد یتیشنهاد من موضوعیآورد پ يچون رأ ـ يقادر
  .ـ متشکرم) دلیگانی حاجی( دبیر
. میگـذار  یم ـ ينفر، اصل ماده را بـه رأ  209ـ حضار ) يمصر( رئیس نایب
  .کنم گیري را اعلام می آغاز رأي
آورده  يکـه رأ  يشـنهاد یهمراه با پ) 1(ـ اصل ماده ) دلیگانی حاجی( دبیر
  . گذاشته شده يشده به رأ
دادن  يرأ يآن همکـاران را بـرا  ! یدکتر رضائ يـ آقا) يمصر( رئیس نایب
  . ب شدیتصوکنم،  گیري را اعلام می د؟ پایان رأيیکن یدعوت م
 یکلـف اسـت بـا همـاهنگ    رو می ـوزارت ن ـ  2ماده ـ ) دلیگانی حاجی( دبیر

 انـه ها را به صورت جداول ماه روگاهیع نیسوخت ما يزان تقاضایوزارت نفت م
. سـال در خردادمـاه هـر سـال اعـلام کنـد       کی ـ يک نوع سوخت برایبه تفک

ن و یح بودجـه سـالانه، مکلـف بـه تـأم     یدر لـوا  ین ـیبشیوزارت نفت ضمن پ
 انـه ول اعلام شـده ماه جد براساسها  روگاهیاز نیل مخازن سوخت مورد نیتکم
  .است

جنـاب  . د؟ متشـکرم یی ـفرما یشنهادتان را مطرح میپ! انیصباغ يجناب آقا
مطـرح  ! ينـور  يجنـاب آقـا  . د؟ متشـکرم یی ـفرما یمطـرح م ـ ! یمیسـل  يآقا
د؟ یی ـفرما یمطـرح م ـ ! یعتیمالـک شـر   يجنـاب آقـا  . د؟ متشـکرم ییفرما یم

  . دییبفرما
   ـ) سیاسلامشهر و پرد ،يرانات، ریتهران، شم( اسرین یعتیمالک شر

نجـا اگـر بـه    یا. سلام و عرض ادب مجـدد خـدمت همکـاران محتـرم دارم    
م مخـازن را  یخـواه  ی، ما نم»ل مخازنیتکم«د گفته یقبول بکن یعنوان عبارت

اگـر بـه   . میل بکن ـی ـرا تکم» سـوخت مخـازن   يموجود«د یم، بایل بکنیتکم
  . گیري نشود گر رأيید دیریبپذ یعنوان اصلاح عبارت

  .خواهم یست، معذرت مین یر، عبارتیـ خ) يمصر( رئیس نایب
 ـین یعتیشر م وزارت نفـت را مکلـف   یتـوان  ینجا م ـیپس آنچه که ما ا اسر 
ل مخـازن مفهـوم   ی ـم، تکمیل بکن ـی ـست که خود مخازن را تکمین نیم ایبکن
 يبـرا » ل بشـود ید تکمیسوخت مخازن با يزان موجودیم«م یید بگویبا. ندارد
م که سـوخت و  ید از وزارت نفت بخواهیما با. ن بشودیها تأم روگاهیاز نینکه نیا
هـا دچـار مشـکل     روگـاه ینکه نیا يل بکند برایمخازن را تکم يزان موجودیم

ل بکنـد،  ی ـزان سوخت را تکمید میل مخازن ندارد، بایوزارت نفت تکم. نشوند
  . متشکرم
 خواهم ت میست، معذریاصلاح ن. دیی ـمخالف را بفرما) يمصر( رئیس نایب

 ییک جـا ی ـد برود مخـزن بسـازد،   یجاد بکند بایخواهد مخزن ا یم ییک جای
  .ستین ین صرفاً اصلاح عبارتیا. ن سوخت بکندیخواهد تأم یم

. هسـتند  ینقـدعل  یمحمـدتق  يـ مخالف محترم جناب آقا) یوسفی(ر یدب
  .شما متشکرم يم؟ از همکارید عبور کنیده یاجازه م! آقا حاج

کمـک   یل ـید خیی ـــ دولـت؟ مخـالف و موافـق بگو    ) يصرم( رئیس نایب
  .شتر استیکند، ماه مبارك هم هست و ثوابش ب یم

  ـ) جمهور سیمعاونت امور مجلس رئ ینیمعاون تقن( یانیاد یدعلیس
  بسم االله الرحمن الرحیم 

دکتـر   يشـنهاد جنـاب آقـا   یپ. میک نکتـه را بگـو  یمن . چشم! دکتر يآقا 
خـوانم   یمـن مـتن را م ـ  . درسـت اسـت   ین ـیبه لحـاظ نگـارش تقن   یعتیشر

وزارت نفـت مکلـف بـه    «ن اسـت کـه   ی ـحکم ا. ندیز دقت بفرمایهمکاران عز
ک مخـزن را  ی ـزیمـا الان ف  یعن ـی. »ل مخـازن سـوخت اسـت   ی ـن و تکمیتأم
کـه مرقـوم    يشـنهاد یبه لحاظ عبـارت همـان پ  . ل بشودید تکمیم باییگو یم

ن نکتـه  ی ـل مخازن ایمسوخت مخازن است، نه تک يل موجودیفرمودند تکم
  . میشنهاد موافق هستین پیاول و ما با ا

ن الان هـم  یاز به قانون ندارد و همین اصلاً نیم که اینکته دوم، ما اعتقاد دار
رو ی ـبهمـن و اسـفند وزارت نفـت و وزارت ن    يهـا  ه در مـاه ی ـک روی يبر مبنا

ب قــاً در قالــیبندنــد و دق یکــار را مــ يهــا نند و چــارچوبینشــ یهرســاله مــ
هـا کـار را جلـو     تی ـها و ظرف مجموعه داشته يموجود و به اقتضا يها تیظرف
  . کم، متشکرمیوالامر ال. برند یم

دو تـا  . دیف داشته باش ـیک لحظه تشری! دکتر يـ آقا) يمصر( رئیس نایب
م وزارت نفـت مکلـف باشـد    ی ـکـه دار  يمخـازن موجـود   یک ـیم؛ یمفهوم دار

. ن اسـت ی ـرفتم اینپـذ  یه اصـلاح عبـارت  نکه بندیا. ن بکندیسوخت آنها را تأم
ن یم اگـر سـوختش هـم تـأم    یکه دار ین بحث است که اصلاً ما منابعیا یکی

در حالـت اول  . دهـد  یم نم ـی ـاز بـه آن مصـرف دار  ی ـکـه ن  یبشود کفاف مدت
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کشـور   ين سوخت بشود برایم اگر تأمین است که هرچه منبع داریش ایمعنا
زارت نفت سوخت هم داشـته باشـد   اگر و یکند، در حالت دوم حت یت میکفا

خـواهش  . می ـرا در آنها نگـه دار  ینیم سوخت تأمیم که بخواهیندار یما منبع
  . کنم دولت نظرش را بدهد یم

تان عرض کـردم، امـا    خدمت یمن نظرم را در بحث اصلاح عبارت ـ  یانیاد
. د، حق با رئیس جلسه اسـت یاستاد هست یعال جناب ینامه داخل به حکم آیین

  . م با نمایندگان محترم است، متشکرمیاست و تصم یعال ص با جنابیتشخ
  . دییـ متشکرم، کمیسیون بفرما) يمصر(رئیس  نایب
قـاً  ینظر کمیسیون هـم دق  ـ) يکمیسیون انرژ يسخنگو( ینخع یمصطف

ک ی ـل سوخت مخـازن اسـت، حـالا    یبحث ما تکم یعنین موضوع بوده، یهم
ل سـوخت مخـازن   ی ـظر کمیسـیون تکم ش آمده و مد نینجا پیا یپیاشکال تا
ف ین جـزء وظـا  ی ـاگر فرضاً هم بحث خود مخازن سوخت مطرح باشد ا. است
. کنـد  یدا نم ـیبا وزارت نفت پ یرو است و ارتباطیها و مجموعه وزارت ن روگاهین

  . است یاصلاح عبارت
ل سـوخت مخـازن   ی ـنظر کمیسیون تکم .ـ متشکرم) يمصر( رئیس نایب
گیـري را   نفـر، آغـاز رأي   208حضار . میدار یندازه کافمخازن به ا یعنیاست، 

  .دولت و کمیسیون موافق هستند. کنم اعلام می
ل ی ـتکم یعتیمالـک شـر   يشـنهاد جنـاب آقـا   یــ پ ) دلیگانی حاجی( دبیر
  . گذاشته شده يسوخت مخازن است که به رأ يموجود
از ی ـن ینجا اعلام هم شد که مخازن به اندازه کـاف یـ ا) يمصر( رئیس نایب

شـنهاددهنده  یپ. میجـاد کن ـ یم ایخـواه  یکند و مخزن نم یکشور را برطرف م
کـنم،   گیـري را اعـلام مـی    پایـان رأي . ت داشته باشندیمحترم و همکاران عنا

  . دییشنهاد بعد را بفرمایپ. ب شدیتصو
 يسـوخت مخـازن رأ   يل موجـود ی ـن تکمیـ بنـابرا ) دلیگانی حاجی( دبیر

د؟ یی ـفرما یشـنهادتان را مطـرح م ـ  یپ! يقـادر  يجناب آقا. آورد و مصوب شد
  . دیید؟ بفرماییفرما یمطرح م! يآصفر يجناب آقا. متشکرم

   ـ) جان و خندابیاراك، کم( يآصفر محمدحسن
  میبسم االله الرحمن الرح

ن روز ارتـش جمهـوري اسـلامی    یست و نهم فروردیک بیضمن عرض تبر
لامی ایـران و همـه   ورمردان و دلاورمـردان ارتـش جمهـوري اس ـ   ی ـایران به غ

ک مسـأله  ی ـهـوا   یامروز مسأله آلـودگ ! زیببینید همکاران عز. مسلح يروهاین
سـلامت مـردم دارد در    يهـوا بـرا   یکه آلـودگ  ياست و مشکلات جد يجد

م و یمواجـه هسـت   ين مسـأله، مشـکل و معضـل جـد    ی ـهمه شهرها مـا بـا ا  
 يد بـرا ی ـباکـه   ییهـا  نهیکند و هز یجاد میسلامت مردم ا يکه برا یمشکلات

هـوا و   ینها مربـوط بـه آلـودگ   یسلامت مردم پرداخت بشود که بخش اعظم ا
ر ی ـغ يهـا  اسـت کـه از سـوخت    ییهـا  روگـاه یتر آن مربوط بـه ن  بخش بزرگ
  روگـاه یبعثـت، ن   روگاهین نیالان هم. کنند یژه مازوت استفاده میاستاندارد به و
مـا بـا    ين شـهرها ی ـهمـه ا  ز ویهاي تبر روگاهیشازند اراك، ن  روگاهیاصفهان، ن
هـا   ین آلودگیاز ا یسوخت مازوت مواجه هستند و بخش اعظم يمشکل جد

  . کنند یهست که از سوخت مازوت استفاده م ییها روگاهین نیاز هم
م کـه بـه شـرط اسـتفاده از سـوخت اسـتاندارد،       ی ـشـنهاد آورد ینجا پیما ا
چـرا کـه   . فتـد یبن اتفاق یست باشد ازی محیطد سازمان ییکه مورد تأ یسوخت
را بـا مشـکل    يگـر ید يم و جـا یک جا را درست کن ـیک طرف یست یقرار ن

. شـتر اسـت  یتش بیما اهم يز برایامروز سلامت مردم از همه چ. میمواجه کن
رو ی ـن است کـه وزارت ن یشنهاد و خواهش ما اگر همکاران کمک کنند ایلذا پ

د یی ـتأ نکـه از سـوخت اسـتاندارد و سـوخت مـورد     یموظف است بـه شـرط ا  
نکـه بخواهـد از   ین کار را انجام بدهد، نه ایست استفاده کند ازی محیطسازمان 
را  يرود و مشـکلات جـد   یکه به حلق مردم م يا مازوت و آلوده يها سوخت

  . کند استفاده کند یجاد میسلامت مردم ا يبرا
هسـتند،   یمیرضـا سـل  یعل يـ مخالف محتـرم جنـاب آقـا   ) یوسفی( ریدب
  . دییم؟ بفرماید عبور کنیده یمآقا اجازه  حاج
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) جانیدل و محلات( یمیسل رضایعل
 يدر قـانون هـوا  . می ـن رابطه قـانون دار یاست، منتها ما در ا یشنهاد خوبیپ

ان همه مسـائل  ینجا در صدد بین مسأله اشاره کرده و بعد هم ما ایپاك به هم
م و چـون  ی ـدار یک قانونیآنجا ما . دکه وجود دار یکل مشکلات یعنیم، یستین

 يهـا  هـا و بحـث   تی ـنجا هـم بـه بحـث ظرف   ین تکرار است و ایم ایقانون دار
ه هم ندارد، مضـافاً بـه   یف تناسب با مانحن یعنیکرده،  یداشته اشاره م یکیزیف
نکه عرض کردم در رابطه با سـوخت اسـتاندارد و اسـتفاده از آن، بـه قـانون      یا

کـنم قـانون    یجا هم عـرض م ـ  نیاره شده و من همپاك به صراحت اش يهوا
 يهـا  است هنوز همه بخـش  ینکه قانون مترقیرغم ا یپاك متأسفانه عل يهوا

  . آن اجرا نشده، متشکرم
ان هسـتند،  یمحمدرضـا صـباغ   يـ موافق محترم جناب آقا) یوسفی( ریدب
  . دییبفرما

  ـ) دز، بافق، ابرکوه، خاتم و بهابایمهر( یبافق انیصباغ محمدرضا
  نیم و به نستعیبسم االله الرحمن الرح

ن خـاطر اسـت کـه همـه دوسـتان      ین ماده موافقت من به ایدر ارتباط با ا
 ياز اوقات بـا توجـه بـه نبـود اسـتانداردها      ياریها در بس روگاهین نیدانند ا یم

سـت را تحـت   زی محـیط کنند کـه   یعمل م يبه نحو یلازم، عدم نظارت کاف
سـت آمـده و   زی محـیط ت استانداردها و نظـارت  ینجا رعایا. دهند یر قرار میتأث

هـا و چـه بحـث حمـل آن امـروز متأسـفانه        روگاهیخود ن يلازم است چه برا
ر یی ـزانش تغی ـت و می ـشـود ماه  یها که حمل م ـ ن مازوتیها هم وقت یبعض
ب ی ـکـلان بـه ج   يهـا  هیها دارنـد سـرما   ن سوءاستفادهیها با ا یلیکند و خ یم
هـا و هـم حملـش     روگـاه یخود ن يزم است که هم نظارت برانجا لایا. زنند یم
د ســازمان ییــاســتاندارد و تأ يآصــفر يشــنهاد جنــاب آقــایپ. ده بشــودیــد

 ين رأی ـنـدگان بـه ا  یکنم اگـر مـا نما   یست را اضافه کرده که فکر مزی محیط
  . کند یمردم و جامعه کمک م یست و زندگزی محیطم به حفظ یبده

 .نفر، دولت و کمیسیون مخالف هستند 211ـ حضار ) يمصر( رئیس نایب
گیـري   مرتبط است؟ اگر مـرتبط اسـت و قبـل از رأي   ) ـ اخطار دارم  يموسو(
  . دیید که بفرمایید بفرمایبا

 يموسـو  یدعلیس ـ يـ اخطار قانون اساسی در خدمت آقـا ) یوسفی( ریدب
  . دییم، بفرمایهست
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) ملکان( يموسو یدعلیس
 یقبـول  يرض سـلام، ادب و احتـرام محضـر همکـاران محتـرم و آرزو     با ع

اصـل  ) د؟یی ـفرما یرئـیس ـ اصـل چنـدم را م ـ     بینا. (طاعات و عبادات را دارم
در جمهــوري اســلامی حفاظــت «نجــا اشــاره شــده یپنجــاهم اســت کــه ا

رو بـه   یات اجتماعید در آن حیبعد با يها ست که نسل امروز و نسلزی محیط
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 يهـا  تی ـن رو فعالی ـاز ا. گـردد  یم ـ یتلق یفه عمومیند وظداشته باش يرشد
رقابـل جبـران آن   یب غیا تخریست زی محیط یر آن که با آلودگیو غ ياقتصاد
تـان عـرض کـنم چـون      خـدمت ! دکتر يآقا. »دا کنند ممنوع استیملازمه پ

ست آمـده بـالاخره   زی محیطد سازمان یینجا بحث سوخت استاندارد مورد تأیا
ت بشـود و  ید رعایست بازی محیطم که حتماً یاك ما قانون دارپ يدر بحث هوا

اگر واقعاً مطابق با اسـتاندارد  . دهد یخود قانون اجازه نم یعنیالاّ ممنوع است، 
ک بحـث اسـت کـه خواسـتم تـذکر      ین یا. دش ممنوع استیتول یعنینباشد 
اعتبـار  نجا اختصـاص  ین است که انصافاً ما الان اینکته بعد ا! دکتر يآقا. بدهم
ق آمـده بنـده   یتلف ییک شهرستان از هر استان که در گزارش نهای يژه برایو

ن جـدول اعتـراض   ی ـم ما به ایگو یون مناطق محروم میبه عنوان عضو فراکس
در کمیسـیون   )6(م و امـروز هـم سـاعت    یکن یمان را اعلام م م و اعتراضیدار

ق دارد ی ـن تلفکه کمیسـیو  یبه جدول. میون مناطق محروم جلسه داریفراکس
  .میمان را اعلام کن د اعتراضییایب! م، همکارانیاعتراض دار
د بخـش اول اخطـار   ی ـچون اخطـار داد ! دکتر يـ آقا) يمصر( رئیس نایب
د ی ـگو یم یعنین است، یشنهاد همیدانم، چون الان پ یرا وارد نم یعال حضرت
بـا  مخـالف   يزی ـخواهد چ یپس در مجلس نم. ست باشدزی محیطد ییمورد تأ
ادامـه هـم چـون    . دی ـاخطـار داد  یعال ب بشود که حضرتیست تصوزی محیط

م یکـه در دسـتور هسـت    یکنم دوستان زمـان  یخارج از دستور بود خواهش م
بنـده   يک موضوع متمرکز هسـت اسـتدعا  ی يز رویچون اذهان همکاران عز

  م؟یتذکر هم دار. ن است که در همان موضوع بحث بشودیا
  . دییاي دارند، بفرما نامه تذکر آیین یکارنام یبابائ یعل يقا ـجناب آ) یوسفی( ریدب
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) اندورودیو م يسار( یکارنام یبابائ یعل

کـنم   یت عرض میک و تهنیران تبریمن هم روز ارتش را به ارتش قهرمان ا
ار مهم مـرتبط بـا بحـث    یکه در بحث بس یزانیو از همکاران محترم و همه عز

! رئـیس  يجنـاب آقـا  . کنند متشکرم یم یدر کشور دارند بحث و بررس يانرژ
م یم و گفت ـیدرخواسـت کـرد   يرمحمـد یم يرا بنده و جناب آقا يا ک نکتهی

م کـه  ی ـم، حـالا کتبـاً داد  یکن یم عرض میچون در مشروح مذاکرات باشد دار
ن جلسـه  ی ـدسـتور کـار ا   یاصـل بررس ـ . رئیسه مطـرح بشـود   د در هیأتیشا

بـه  . دیهم اذعان داشـت  یعال بوده و حضرت یرقانونیغ ینامه داخل نآیی براساس
د مخـالف  یاگر طرح بود لزوماً با) 45(ن ماده یهم) 1(نکه طبق تبصره یل ایدل

کون مخالف اصلاً بسته بود، اما اگـر لازم بـود   یکردند که آ یو موافق صحبت م
مهـم کـه   ار ین بحـث بس ـ ی ـد براي ایکه گزارش باشد شش نفر از همکاران با

 يچـون بحـث انـرژ   . کردند ید اظهارنظر مید بایزحمت کش يکمیسیون انرژ
شنهادات حـل  یا در قالب پیک موافق یک مخالف و یست که فقط با ین يزیچ

 یعـال  م و از حضـرت ین خاطر ما کتباً درخواست کـرد یشد، به هم یو فصل م
د و بـه  ی ـداد ید امروز توقف م ـیکه داشت يا ن تجربهیکاش با ا يم ایتوقع داشت
گرفـت و بعـد    یرئیسه محترم قرار م رفت تا در دستور کار هیأت یکمیسیون م
 ـ. ن کار نشدیم و ایشد یات میوارد جزئ نکـه شـرعاً مسـئول    یا يمـن بـرا   یول
شـاءاالله   ان یعـال  م، تذکر دادم کـه حضـرت  یداد ید مین تذکر را بایم و ایهست

  . دین بحث را داشته باشیرئیسه ا حتماً در هیأت
د خارج از دستور هم باشد بحث بانک رفـاه آقـاي   یکه حالا شا يو نکته بعد

م کـه  یدیراً شـن ی ـد اخی ـدغدغه مسائل کـارگران را دار  یچون جنابعال! رئیس
ز ی ـاز ح یعن ـی. بانک رفاه کشور را به وزارت اقتصـاد دادنـد   یتیریارات مدیاخت

فلـذا  . ان اسـت ر بـا منـافع کـارگر   ین مغـا ی ـانتفاع وزارت کار خارج کردنـد و ا 
  . دیبه دولت بده يکنم که تذکر جد یخواهش م
. وارد اسـت  یعـال  از تذکر حضـرت  یـ متشکرم، بخش) يمصر(رئیس  نایب

کـه شـش    یدر آن قسـمت . د خدمت شما عرض کردمیف آوردینجا هم تشریا
د صحبت بکنند در گزارش کمیسیون شش نفر صحبت کردند و تمـام  ینفر با
ن بسـته بـوده   یک ستون مربوط به مخالفیم انفورماتیدنکه ما سؤال کریا. شده

را  يز قسـمت فنـاور  ی ـرا عرض کردم حق با شـما اسـت، چـون دوسـتان عز    
نجـا حـق بـا    یم که ستون بسته بوده و ایدیف آوردند و دیم تشریخواهش کرد
د و ی ـک نامـه محبـت کن  ی ـتان عرض کردم شـما   بنده هم خدمت. شما است

  . سه مطرح خواهد شدرئی د، در هیأتیشما محبت کرد
سـت، حـالا   ینامـه ن  تـذکر شـما منطبـق بـا آیـین      ياما در آن قسمت بعد

تشـکر  . خـودش بحـث بشـود    يد در جـا یی ـت بانک رفاه را اجازه بفرمایریمد
شنهاد چه بود کـه  ید که پییکبار بفرمایم، فراموش شد، یریگ یم يکنیم رأ می

  . گیري را اعلام کنم من شروع رأي
ن اسـت کـه   ی ـا يآصـفر  يشـنهاد جنـاب آقـا   یــ پ ) انیدلیگ حاجی( دبیر

  .ست استزی محیطد سازمان ییسوخت استاندارد مورد تأ
. کـنم  گیري را اعـلام مـی   نفر، آغاز رأي 207ـ حضار ) يمصر( رئیس نایب

! زی ـهمکاران عز. نفر شرکت نفرمودند) 60. (دولت و کمیسیون مخالف هستند
  . ب نشدیتصوکنم،  م میگیري را اعلا پایان رأي. دییشرکت بفرما

گیـري را اعـلام    آغـاز رأي . میگـذار  یم ينفر، اصل ماده را به رأ 206حضار 
  . دیشاءاالله مشارکت کن چون اصل ماده است ان. کنم می

آورده  يکـه رأ  یشـنهادات یهمراه با پ) 2(ـ اصل ماده ) دلیگانی حاجی( دبیر
  . گذاشته شده يبه رأ

شـاءاالله شـرکت    م کـه ان ینفـر هسـت  ) 50(ـ منتظر ) يمصر( رئیس نایب
گیـري را   پایـان رأي . کنند ینقدر صبر نمینماز جماعت هم ا! آقا حاج. ندیبفرما

  .ب شدیتصوکنم،  اعلام می
  
، مهرداد یمیابراه ییحیمفتح،  يمحمدمهد:  ـناطقان جلسه آقایان  9

  ياباتر دکاظم دلخوشیو س يدی، محمد وحینیگودرزوندچگ

  .دیین محترم را دعوت بفرمایـ ناطق) يمصر( رئیس نایب
  ـ بسم االله الرحمن الرحیم ) فیروزجائی کریمی( دبیر

  :عبارتند از 29/1/1401دوشنبه مورخ  ناطقان جلسه علنی امروز
  .سرکانیمفتح نماینده محترم تو يآقاي محمدمهد یـ برادر گرام
  .نماینده محترم دلفان و سلسله یمیابراه ییحیآقاي  یـ برادر گرام
  .نماینده محترم رودبار ینیآقاي مهرداد گودرزوندچگ یـ برادر گرام

  )که هر کدام هفت دقیقه وقت دارند(
امـروز  . کنم یم یـ از حضور ناطقان محترم عذرخواه) يمصر( رئیس نایب

نماینـده محتـرم    يسالگرد شهادت پدر بزرگوار سـرکار خـانم دکتـر محمـود    
 يز و همـه شـهدا  ید عزین شهیا ياه اد و رشادتی. ف شهرضا استیمردم شر

  .دییبفرما م،یدار یم یگرانقدر را گرام
  :و ناطقان اضطراري جلسه علنی امروز عبارتند ازـ ) فیروزجائی کریمی( دبیر

نماینده محترم بجنورد، مانـه، سـملقان،    يدیآقاي محمد وح یبرادر گرامـ 
  .جاجرم، گرمه، راز و جرگلان
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  .سرا نماینده محترم صومعه ياباتر دلخوش دکاظمیآقاي س یـ برادر گرام
  ) که هر کدام پنج دقیقه وقت دارند(

 نماینده محتـرم تویسـرکان   مفتح يدکتر محمدمهد يآقا یاز همکار گرام
  . ندیم نطقشان را ارائه بفرمایکن یدعوت م

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) سرکانیتو( مفتح يمحمدمهد
لـم بـه   یجمع بـه الکلـم و   ی به الامم ان وعد االله يالذ يالمهد یالسلام عل«

  » ملأ به الارض قسطاً و عدلاً کما ملئت ظلماً و جوراًیالشعث و 
و سلام بر رهبـر معظـم    یاسلام يانگذار نظام مقدس جمهوریو سلام بر بن
 ين روزهـا یدر آغـاز . یالشـأن انقـلاب اسـلام    میعظ يو شهدا یانقلاب اسلام

بـا تمـام    یشمس ـ يقرن چهاردهم هجر. میهست یشمس يقرن پانزدهم هجر
ن حادثـه در قـرن   یتـر  م بـزرگ ییاگـر نگـو  . دیان رس ـی ـها بـه پا  بیفراز و نش

ران ی ـا یانقـلاب اسـلام   يروزین حوادث آن قرن پیتر چهاردهم قطعاً از بزرگ
هن یز م ـی ـکپارچـه و بـا شـکوه مـردم عز    یحضرت امام و با حضور  يبه رهبر
  . ستران از تمام اقشار بوده ایا یاسلام

اسـت و   یاسـلام  ينظام مقـدس جمهـور   ین معجزه بزرگ الهیمحصول ا
قـانون اساسـی کـه در    . ن نظام مقدس قانون اساسی آن استیستون فقرات ا

ها نفـر از مجتهـدان مسـلم     ن قانون اساسی با حضور دهیمجلس خبرگان تدو
م شـد و  ید هستند نوشته و تنظ ـیاز آنان امروز در کسوت مرجع تقل یکه برخ

 ـ يز بـا رأ ی ـد و در رفرانـدوم ن ی ـذ گردی ـسط حضرت امام تنفتو ) 98(ش از یب
 یب اصـلاحات ین ترتیز به همین يد و سپس در بازنگرید گردییدرصد مردم تأ

  . ز ما استیثاق ملت عزیدر آن انجام شد امروز م
جملـه خودمـان    ن نظام مقدس در تمام قوا و منینجانب تمام کارگزاران ایا

از  یک ـی. کـنم  یه مجدد میق قانون اساسی توصیت دقیه رعادر قوه مقننه را ب
متأسفانه و بـرخلاف روال  . ن موضوع بودجه امسال کل کشور استیق ایمصاد
در  1400اسـفند   )25(مجلـس در   یرسـم  یگذشته جلسات علن ـ يها سال
برطـرف   یمحترم نگهبان در صحن علن ـ يرادات شورایک بار ایکه تنها  یحال

 يهـا  در سـال . ل شـد یب نشده بود تعطیه طور کامل تصوشده بود و بودجه ب
محتـرم   يگذشته بعضاً سه، چهار بار در بودجه با مصـوبات مجلـس بـا شـورا    

ف یاز آنجـا کـه طبـق قـانون اساسـی وظـا      . می ـا نگهبان رفـت و آمـد داشـته   
 يز بـرا ی ـن) 85(ست و اصـل  یض نیقائم به شخص است و قابل تفو یندگینما

باشـد، نحـوه    ینم ـ 1401د که شـامل بودجـه سـال    نامه خاص دار خود آیین
  . محترم نگهبان مورد سؤال و ابهام است يرادات مجدد شورایبرطرف شدن ا

 ـ 15/01/1401خ یر در تـار یحق ن جلسـه شـروع مجلـس در سـال     یدر اول
خ یکه پـس از تـار   ین مجلس اقداماتیاز معاون محترم قوان يا نامه یط يجار
ون بودجه توسـط رئـیس محتـرم مجلـس بـه      تا ابلاغ متن قان 25/12/1400
ارائـه   یجمهور محترم انجام شده را درخواست نمودم کـه هنـوز پاسـخ    سیرئ

  .است محترم مجلس خواستارمیارائه پاسخ نامه مذکور را از ر. نشده است
 ـیموضوع د  يجمهـور محتـرم در جلسـه افطـار     سیگر سخنان ارزشمند رئ
لس شوراي اسلامی است کـه از  ندگان مجیأت محترم دولت با نمایمشترك ه
 ـیفرمـا . ن خصـوص ممنـون و متشـکرم   یشان در ا حضرت جمهـور   سیش رئ

ن یاز بـارزتر  یک ـیجاد اعتمـاد در مـردم اسـت    یپروژه دولت ا محترم که کلان
م یدواری ـاست که ام یاسلام ياست محترم جمهوریها و اقدامات ر يریگ جهت
ن هـدف و  ی ـران ای ـم وزأت محتـر ی ـشان و هیع و ارزشمند ایوس يها با تلاش

 يت اقتصـاد یگر اهداف دولت محترم در رشد و توسعه کشور و اصلاح وضعید
  . ابدیژه اقشار محروم تحقق یخصوصاً درآمد مردم به و

قابل  يها تیها و ظرف لیرغم وجود پتانس یسرکان علیه تویدر حوزه انتخاب
 يارغـم اجـر   یم و عل ـیمواجـه هسـت   يمتعـدد  يهـا  تیتوجه، ما با محدود

، اصـلاح باغـات   يل راه، آب، بهسـاز ی ـاز قب ییهـا  متعدد در حوزه يها پروژه
 ـ ي، گردشگريحوزه کشاورز آخـر متأسـفانه هنـوز     ی، صنعت و معـدن و ال

زان قابل انتظار و درخور آن شهرستان انجـام نشـده   یتوسعه شهرستان به م
زان مـورد انتظـار   ی ـسـرکان بـه م  یاست و هنوز درآمد سـرانه شهرسـتان تو  

سـرکان  یتو. شود ید تلقیافته باین ده است و به عنوان شهرستان توسعهیسنر
از شهرسـتان در   یدارد، هرچنـد قسـمت   ياز بـه توجـه جـد   ی ـاز نظر آب ن

د اقـدامات  ی ـبا يژه آب کشـاورز ین آب به ویدر تأم یه واقع شده، ولیکوهپا
رو را به این امر جلـب و درخواسـت   یتوجه وزیر محترم ن. درخور انجام شود

  . ژه دارمیو یمساعدت
از  يبـردار  بهره. انجام شده است یدر حوزه آب شرب بحمداالله اقدامات خوب

ل و آمـاده  ی ـخانـه و تکم  هی، انجام خط انتقال آب آن سد بـه تصـف  یسد سراب
سـرکان از جملـه اقـدامات    یخانه آب شـرب شـهر تو   هیشدن تصف يبردار بهره

 يبـردار  بـه افتتـاح و بهـره    کی ـباشد کـه نزد  ین حوزه میر در ایچند سال اخ
ار کـم  یزان آب پشـت سـد را بس ـ  یار کم سال گذشته میاست، البته بارش بس

  . نموده است
باشـد   یر م ـی ـاخ يهـا  رود در سال ن حوزه احداث سد خرمیگر در ایاقدام د

از وزیـر محتـرم   . ن خواهد کـرد یژه تأمیرود را به و که آب شرب دهستان خرم
ع یشان درخواست دارم که نسبت بـه تسـر   تینارو ضمن تشکر از توجه و عین

پـروژه مکمـل   . ندیرود دستورات لازم را صادر بفرما از سد خرم يبردار در بهره
رود شهرسـتان   روستا در منطقه خرم) 55(به  ین سد به عنوان پروژه آبرسانیا
. افـت کـرده اسـت   یف و در بودجـه امسـال اعتبـار لازم را در   ی ـسرکان تعریتو
 يدر اجـرا  یت تمام ضـوابط فن ـ یز رعایاز آن و ن يبردار و بهره ع در اجرایتسر

ن آب یتـأم . بـودن منطقـه مـورد انتظـار اسـت      یپروژه با توجه بـه کوهسـتان  
از  یکــیژه شــهر ســرکان یــســرکان بــه ویدر منــاطق مختلــف تو يکشــاورز
  . مردم است يها ها و خواسته يازمندین نیتر مهم

افتـاده شهرسـتان اسـت، هرچنـد      عقب يها گر از حوزهید یکیحوزه جاده 
 ـین زمیدر ا یر اقدامات خوبیاخ يها بحمداالله در سال  ینه انجام شده است ول

  )قطع میکروفن(... یباق يهنوز موارد
از همکـار  . متشـکرم  یل ـیمفـتح خ  يـ جناب آقا) فیروزجائی کریمی(دبیر 
نماینـده محتـرم سلسـله و دلفـان دعـوت       یمیابراه ییحیدکتر  يآقا یگرام
دکتـر   يآقـا . اورنـد یف بیشـان بـه سـخنگاه تشـر     ارائه نطق يم که برایکن یم

  . دییبفرما یمیابراه
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) دلفان و سلسله( یمیابراه ییحی

 ـیبا سلام و درود بر پ عصـر، روح پرفتـوح حضـرت امـام،      یشگاه حضرت ول
و عـرض ادب  ز و بـا سـلام   ی ـثارگران عزیشگاه مقام معظم رهبري، شهدا و ایپ

ف اسـتان  یژه مـردم شـر  یران به ویو عموم ملت ا یخدمت شما همکاران گرام
طاعـات و عبـادات    یقبول يدلفان و سلسله و با آرزو يها لرستان و شهرستان

ک بـه مناسـبت روز ارتـش جمهـوري     ی ـتبر. در مـاه مبـارك رمضـان    یهمگ
  . زیه دلاورمردان ارتش عزیاسلامی بر کل
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ازمنـد  یگر نیش از هر زمان دیب یط کنونیما در شراکشور ! یهمکاران گرام
د در جهـت  یبا یاسیس يها ها و جناح است و همه گروه یمات کارشناسیتصم
را کنار بگذارنـد و بـا    یو جناح یو توسعه کشور تعلقات حزب ین منافع ملیتأم
. دار کشـور گـام بردارنـد   ی ـتوسعه پا يدر راستا ییگرا ن به قانون و قانونیتمک

مـان، صـبر،   ید بـا ا ی ـز بای ـن یو جهـاد فرهنگ ـ  يدر عرصه جهاد اقتصادامروز 
دهـم کـه    یبه وزیر محترم امور خارجه تذکر م. مییرت و وحدت عمل نمایبص

و دفاع از اصول، عزت، حکمـت و مصـلحت    يهوشمند يا در مذاکرات هسته
  . ت شودیرعا یاسلام ينظام مقدس جمهور
از جامعـه   ینـده و عضـو کـوچک   یک نمای ـهمواره به عنـوان  ! حضار محترم

ن استان بـا مشـکل   یان دردها و مشکلات و معضلات مبتلابه ایب يلرستان برا
دانم از کجا و کدام درد شروع کنم، از فقر و فلاکت، از آمـار   ینم. مواجه هستم

هـا، از   کرده لیورشکسته، از مهاجرت تحص يدیتول ي، از واحدهايکاریب يبالا
غما رفتن آب و خـاك و  یمرگبار، از به  يها فته، از جادهبه تاراج ر يها کارخانه
ا از قـرار گـرفتن در قعـر    ی ـع شـده و  یضـا   ن استان، از حقآبه به ناحقیا يهوا

و شاخص فلاکـت را   يکاریهرگاه جدول آمار ب. جدول اعتبارات توسعه کشور
هـا را بـه    ک از اسـتان ی ـدن هری ـکند و قـدرت خر  یران منتشر میمرکز آمار ا

  . بندد یام نقش م یشانیکشد عرق شرم بر پ یر منمودا
مردمـان   یخـواه  و مطالبـه  یطلب ـ حق يباد که صدا ین شرم بر مسئولانیا
و  يروز هیکـه در س ـ  یشرم بر همـه کسـان  . شنوند ینند و نمیب یار را نمین دیا

 یچـرا برخ ـ  یبـه راسـت  . ن اسـتان نقـش داشـته و نقـش دارنـد     یا یشوربخت
دپرور لرسـتان  یخطـه شـه   یعه و عمـران و آبـادان  ل به توس ـینان مایمرکزنش

  ستند؟ ین
 يهـا  از چالش یکیدانند  یم یهمگان به خوب! یمهندس قاسم يجناب آقا

شــما . اســت يو شهرســاز یموجــود در لرســتان در بخــش عمــران و آبــادان
ر راه چـه  ی ـگاه خطاب به وزین جاید از اینده بودیمن نما يد اگر به جاییگو یم
هـا   که در چند ماه گذشته شاهد کشته و مجروح شدن ده ید در حالیگفت یم

ن ی ـا یمن ـیفاقـد ا  يهـا  ه خـود در جـاده  ی ـز حوزه انتخابینفر از شهروندان عز
ر چنـد  ی ـچنـد سـال اخ   ید ط ـی ـدان یا م ـی ـآ! ر محترمیوز. دیمنطقه بوده باش

سلسـله و   يهـا  استان لرستان از جملـه شهرسـتان   يها لومتر از چهارخطهیک
 يا ر جـاده ی ـان تصادفات و مرگ و میا در جریاده شده است؟ آل دیدلفان تحو

ت شـما بـر   ید؟ اشـراف یخطرناك استان هسـت  يها مرگبار و گردنه يها چیدر پ
د شـاهد از دسـت دادن   یبا یاست؟ تا ک ياوضاع نابسامان لرستان در چه حد

مسـئولان   یتـوجه  بـه علـت کـم    یمن ـیفاقـد ا  يهـا  ن جادهیمان در ا زانیعز
زان شـما در  ی ـاز عز يا تـاکنون احـد  یم؟ آین مناطق محروم باشیبه ا يکشور

در تصـادف را بـه    يا سوخته است؟ تا حالا سوختن بچـه  يا آتش سوانح جاده
ک فقـره تصـادف در محـور    ی ـد نـوروز در  ی ـام عیدر ا د؟یا نه مشاهده کردهیع

 ین ـیچشـم شـاهدان ع   يمـان در جلـو   زانیآباد ـ نورآباد هشت نفر از عز  خرم
شـان دود شـدند و    نین آتش دو بچه در آغوش والـد یدر ا. زنده سوختندزنده 
زم ی ـکـه ه  يدود. مسـئول مانـد   ينده و شـما یمن نما ين دود برایا یاهیس

 ـ يد خـودرو یآتش آن را وزارت صمت به علت تول ت و وزارت راه بـه  ی ـفیک یب
  . فراهم ساخت یمنینامناسب و فاقد ا يها علت جاده

ص اعتبـار  ین و تخصیدر اسرع وقت نسبت به تأمخواهم  یم یعال از حضرت
ــا. دییــفــوق اقــدام نما يهــا ل پــروژهیــلازم جهــت تکم دکتــر  يجنــاب آق

 ـی ـد شـاهد حما ی ـبا یتـا ک ـ ! نیام یفاطم د و شـرط آن وزارتخانـه از   ی ـق یت ب
در کشـته و   یت نقش اصـل یفیک یب يد خودرویم که با تولیباش یخودروسازان

ده اسـت کـه   یا وقت آن نرسیدارند؟ آ يا دهمجروح شدن مردم را در سوانح جا
  خودروسازان را نسبت به جان مردم پاسخگو کرد؟ 

د ی ـدان یهمانطور که م ـ! ياست محترم جمهوریر یدکتر رئیس يجناب آقا
ن آن یدر تـأم  ید خلل ـیک و حساس است و نبایار استراتژیبس يک کالایدارو 
 ين ارز بـه کنـد  یتـأم  ماهه گذشـته رونـد   در شش. دیماران به وجود آیب يبرا

انجـام   ینه به درسـت ین زمیتعهدات خود را در ا يصورت گرفته و بانک مرکز
ارد ی ـلیم) 1(که سازمان غذا و دارو درخواست اختصاص  ینداده است، در حال

ل یتسـه  يبه جـا  ياند اما بانک مرکز کرده 1401ماهه اول سال  سه يدلار برا
ش ارز یسـال گذشـته از صـدور ف ـ    مـاه  مـه بهمـن  یها از ن یش هماهنگیو افزا
ز باعـث بـروز مشـکلات    ی ـن امر نیا. کرده است يدارو خوددار يبرا یحیترج
مات غلـط  ین تصمیجه ایدر حوزه دارو و واردات آن شده است که نت يا عمده

 یعـال  لـذا از حضـرت  . مـاران شـده  یب يمـت آن بـرا  یش قیکمبود دارو و افـزا 
و سازمان برنامـه و   يبه بانک مرکز يا ژهیخواهم در اسرع وقت دستورات و یم

ن یتـأم  يدر زمـان مقـرر بـرا    ین ارز کافید تا نسبت به تأمییبودجه صادر نما
  . دارو اقدام شود
ه شوم کرونـا جامعـه را در بـر    یکه سا یامیدر ا! یالله نیدکتر ع يجناب آقا

 ـ  یو روان یت روحیگرفته بود و وضع شـده   یو سلامت جامعه به شـدت بحران
ن کادر سـلامت  یکردند ا یگر فرار میکدین و فرزندان از یکه والد يطوربود به 

بسـته و   یشانیبند رزم بر پ یشانیپ یاز خطر جان یبود که با وجود علم و آگاه
. سلامت جامعه را به سـاحل آرامـش رسـاند    يشهدا يدان آمد و با اهدایبه م

کـادر   يهـا  همـه رشـادت   پاسـخ آن  يمـار یمتأسفانه بعد از فروکش کـردن ب 
زان از ی ـن عزی ـان طرح و خـارج کـردن ا  یسلامت به صورت عذر خواستن و پا

لـذا از سـازمان برنامـه و بودجـه و     . بـود  يستم بهداشت و درمـان کشـور  یس
  )قطع میکروفن(... نیفرام يخواهم در جهت اجرا یم یعال حضرت
. میمتشـکر  یل ـیخ! یم ـیدکتر ابراه يـ جناب آقا) فیروزجائی کریمی( دبیر
نماینـده محتـرم رودبـار     ینیدکتر مهرداد گودرزوندچگ يآقا یمکار گراماز ه

 يآقـا . اورنـد یف بیشـان بـه سـخنگاه تشـر     ارائه نطق يم که برایکن یدعوت م
  .دییبفرما ینیدکتر گودرزوندچگ

  میبسم االله الرحمن الرحـ ) رودبار( ینیمهرداد گودرزوندچگ
زم، مـردم  ی ـکـاران عز طاعات و عبادات خـدمت هم  یبا سلام و آرزوي قبول

ار ی ـلان و مردم مهربان و محروم دیهنانم در استان گیم ، همیران اسلامیز ایعز
  . شهرستان رودبار یصلح و دوست

ران را بـه دلاوران  ی ـا یاسـلام  يدانـم روز ارتـش جمهـور    یدر ابتدا لازم م
ران ی ـز ای ـو مـردم عز  یارتش ـ يهـاي شـهدا   شان، خـانواده یها ، خانوادهیارتش
  . میت عرض نمایک و تهنیتبر یاسلام
و حضـور   یدانی ـم يهـا  ، تـلاش يری ـگیجمهور محترم به خـاطر پ  سیاز رئ

دبخش در ی ـام یـی اجرا يهـا  اسـت یمختلف کشـور و س  يها در بخش یدانیم
انتظـار  . مینمـا  یم ين تشکر و سپاسگزاریآفر ان و اشتغالیبن د، دانشیسال تول

شـود و بـه    یاتی ـعمل 1401است شعار سال مقام معظم رهبـري در بودجـه   
کشـور بـه مـردم     يماهه توسط قوا سه یت در بازه زمانیفیو با ک یصورت کم

د حرکـت خواهنـد   ی ـنـه مق ین زمی ـکشور در ا يگرچه قوا. ز گزارش شودیعز
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بـه   یدگینمود اما لازمه حرکت به سمت شعار سال مقام معظم رهبـري رس ـ 
د، بـاغ، نگـرش   ی ـتول، صنعت، ي، دامداريروستاها و شهرها در مسائل کشاورز

کـردن   ین اقـدامات رقـابت  یتـر  از مهم یکی. است ینیآفر ان و اشتغالیبن دانش
ر یپـذ  کردن تحقق شـعار سـال امکـان    یبدون رقابت. و مهم است یع اصلیصنا

  . نخواهد شد
 یعـال  مجلس اعتمـاد بـه جنـاب    ينه از سویبه کاب يرأ! جمهور سیرئ يآقا

نـدگان تعامـل   یشان با صداقت با نمایها موعهرمجیبود، لذا انتظار است وزرا و ز
 يهـا  انتخـاب مجموعـه  . ندیبجو يدور یسرخرمن يها داشته باشند و از وعده

کـه در   يمتخصـص نسـپارند و افـراد   ریبزرگ را به دست افـراد ناکارآمـد و غ  
جـا   عاً جابهیستند و صداقت ندارند سریاند کاربلد ن ن چند مدت نشان دادهیهم
  . رندین در رأس امور قرار گستگایند و شاینما

 ،يسـت، کشـاورز  زی محـیط ت یدر محروم يرغم سرسبز یلان علیاستان گ
 يکـار یسـت، ب ین ین اسـتان واقع ـ ی ـآمارهـا در ا . و صنعت قـرار دارد  يدامدار

د سـرانه  یی ـانتظـار اسـت دسـتور فرما   . ها شده است خانواده يداریموجب ناپا
درصـد  ) 5/18(سـتان رودبـار کـه    شهر. دا کندین استان استقرار پیبزرگ در ا

متأسـفانه   69لان را به خود اختصاص داده است بعد از زلزلـه  یخاك استان گ
کـه آب اسـتان را    یآن مورد توجه قرار نگرفته است، شهرستان يها رساختیز

ط بحـران آب قـرار گرفتـه    یکند خود در شـرا  ین میتأم يدر شرب و کشاورز
 ـ یشهر ا )7(. است ن شهرسـتان در  ی ـا يروسـتا  )50( ش ازین شهرسـتان و ب
ژه شهرسـتان  یرو درخواست دارم به صورت ویاز وزارت ن. اند قرار گرفته یآب یب

ر ی ـاز وز. قـرار دهنـد   يآن را مـورد توجـه جـد    ين روستاهایرودبار و همچن
شهرسـتان رودبـار،    یاصـل  يهـا  درخواسـت دارم راه  يمحترم راه و شهرسـاز 

آباد بـه توتکـابن و توتکـابن بـه      انسرا، رستمرنده به چلویشم و جیلوشان به کل
مـرگ معـروف    يهـا  دان که به جـاده یل به شاه شهین دشتبیسر و همچن بره
شـود، گرچـه    يا ژهی ـتوجـه و  یمنیل و ایاند به آنها از نظر آسفالت، گاردر شده

صـورت نگرفتـه    یاقـدام مثبت ـ  ين مکاتبه و مذاکره حضوریچند یتاکنون ط
  . است

انـد کـه    که داده ییها رتباطات درخواست دارم در مورد قولاز وزیر محترم ا
کاره رها شـده   مهیشان ن ت شهرستان را فعال کنند متأسفانه اقداماتیسا) 16(

  . است
تـون و  یت مگـس ز یزي درخواست دارم به وضعجهادکشاوراز وزیر محترم 

ژه ی ـباشد به صـورت و  یکشاورزان شهرستان م یکه موضوع اصل یملخ مراکش
سـت، امـروز ملـخ    ین یشده کاف انجام يها کمک. ندیژه بفرمایو يریگیر پدستو
خـواهش و درخواسـت دارم   . کشاورزان را سلب نموده اسـت  یزندگ یمراکش

  . دییاعزام بفرما یدگین را جهت رسیژه مأموریبه صورت و
شـان   ها و مراتع درخواسـت دارم دامـداران تنهـا پناهگـاه     از سازمان جنگل

خـروج ارز،   یعن ـیگوشـت،   یگران یعنیرون کردن دامداران یب. ها است چراگاه
چـرا بـه   . میبست قرار نده مملکت را در بن ین سادگیلذا به هم. واردات یعنی

د، یی ـبفرما یدگیم؟ لطفـاً رس ـ یدنبال تنگ کردن عرصـه بـر دامـداران هسـت    
کننـد، پروانـه چـرا     یم یف زندگین شغل شریدر ا یدامداران به صورت موروث

  . دیدامداران سخت نکن يرا برا ید؟ زندگصادر شو
 ـ       یاز وزارت محترم صـمت درخواسـت دارم درخصـوص معـدن البـرز غرب

ت یا بعد از هشت ماه فرصت نشد بـه وضـع  یآ. ندیبفرما يریگ میسنگرود تصم

شـود؟   یدگیه مملکـت رهـا شـده رس ـ   یاردها تومان سـرما یلین معدن که میا
همـه و   یدسترس ـ يهـا  ، راهیازمانس ـ يهـا  زات انبارشده، خانهیامکانات، تجه
ک طـرف کشـور   ی ـاز . انـد  گذشته نابود شده يها دولت یتوجه یهمه در اثر ب

از جملـه خـاك نسـوز،     یمیگر منابع عظیسنگ دارد و از طرف د از به ذغالین
. انـد  ن معـدن رهـا شـده   ی ـکـه در ا  یس و منـابع یلیت، خاك س ـیسنگ گران

عـرض کـردم تـاکنون فقـط      يا هو مکاتب ـ ين بار حضورینکه چندیرغم ا یعل
ن معـدن  ی ـا ییدر جهـت بازگشـا   یچ قدم مثبتیام، ه دهیشن یوعده سرخرمن
  . شود یدگیت رسید فورید با قییلطفاً و لطفاً دستور فرما. نشده است
درخواسـت دارم مجموعـه گنجـه کـه      یر محترم کار و امور اجتمـاع یاز وز
م همانطور کـه  یعه عظمجمو ياست رها شده است در جهت فعالساز یانیسال

د و یــن سـال کـه سـال تول   ی ـد تــا در ایی ـحضـوراً عـرض کـردم دسـتور فرما    
  . شود ییاست بازگشا ینیآفر اشتغال

روگـاه بـرق   یت نـاتوان ن یریت مـد یخواهم به وضع یرو میاز وزارت محترم ن
، یبـوم  يروهـا یبه عـدم اسـتفاده از ن  . دییفرما یدگیلوشان رس ید بهشتیشه

ن ی ـکـه در ا  یفن ـ يمنطقه، عدم تسلط بر کارها يستعدادهاعدم استفاده از ا
  . شود یدگیعاً رسیشود، لذا درخواست دارم سر یروگاه انجام مین

محروم شهرستان رودبـار و   يروستا) 12(از وزارت محترم نفت درخصوص 
. شـود  يجد یدگیو رس يم گاز درخواست دارم توجه جدیلومتر حریک) 22(

ل دارد بـه منـاطق   ی ـچـه دل . ردی ـحروم صورت بگد به مناطق میتوجه شما با
  )قطع میکروفن... (دیکن یمحروم توجه نم

م و از یکن ـ یتشـکر م ـ  ین ـیدکتـر چگ  يـ از آقـا ) فیروزجائی کریمی( دبیر
نماینـده محتـرم بجنـورد، مانـه،      يدی ـدکتـر محمـد وح   يآقا یهمکار گرام

ائـه نطـق   ار يم کـه بـرا  یکن یسملقان، جاجرم، گرمه، راز و جرگلان دعوت م
  . دییاورند، بفرمایف بیشان به سخنگاه تشر ياضطرار

  ـ ) بجنورد، مانه، سملقان، جاجرم، گرمه، راز و جرگلان( يدیمحمد وح
  میبسم االله الرحمن الرح

ک روز ارتـش جمهـوري   ی ـران و بـا تبر ی ـف ایبا سلام و درود بر مـردم شـر  
دان ارتـش  یشـه  ژهی ـمان به و نیز سرزمیعز ياد شهدایداشت یاسلامی و گرام

ر ی ـصـفا، ام  ید محمـدعل یر سرلشکر شهی، اميرازیادشید صیر سپهبد شهیام
  .يبجنورد یرضا وحدانید علیر سرلشکر شهیو ام یرج رستمید ایسرلشکر شه

 يهـا  از تـلاش  یدر سالروز ارتش سرافراز جمهوري اسلامی ضـمن قـدردان  
 يو مـرز ارتش در شهرستان محروم  يمارستان شهدایساخت ب يبرا يجهاد

 ين اسـتان محـروم و مـرز   ی ـف ایمـردم شـر   یراز و جرگلان، دغدغه و نگران
ارتـش مسـتقر در اسـتان     یگان نظامی ییجا و جابه يساز درخصوص کوچک

مارسـتان  یز بی ـادگار ارزشـمند توسـعه و تجه  یساله دارد و ) 100( یتیکه هو
وز ارتش در بجنورد که در سـفر مقـام معظـم رهبـري در آسـتانه ر      يا منطقه

ه ی ـنسـبت بـه هد   یرسـد، حت ـ  یآن به گوش م ـ یلیارتش مجدداً زمزمه تعط
ده گرفته شده اسـت کـه   یهم ناد یقبل يها رغم قول ن استان علییبه ا يرهبر
ز جمهـوري  ی ـران و فرمانـدهان ارتـش عز  ی ـت و دستور قاطع امیازمند حماین

  .حفظ و توسعه آنها است ياسلامی ایران برا
مقـام   ياز سـو » نیآفـر  ان و اشـتغال ی ـبن ، دانـش دیتول«امسال به نام سال 
ار مثبـت در  یازدهم با نگـاه بس ـ یشده است و مجلس   يمعظم رهبري نامگذار

معلمان به عنـوان   يبند ن، به رتبهیآفر تحول یح نظام آموزشیصح يگذار هیپا
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د یــجانبــه کشــور و قــانون جهــش تول شــرفت همــهیرســاخت پین زیمهمتــر
ن بـه  ین قـوان ی ـا يبت دولت اسـت کـه در اجـرا   حال نو. ان پرداختیبن دانش

هـا در   نامـه  م آیـین یسـازان تنظ ـ  آن پرداختـه و تصـمیم   یاهداف بلند و مترق
کـرد در   نـه یآن خست به خرج ندهند که دولت مجبور باشد سـراغ هز  ياجرا

ن حرکـت در  یا. برود یتیـ امن   یاسیس يها نهیو هز یاجتماع يها بیرفع آس
  . بر گام دوم انقلاب بوده است یتنمب حتماً یمجلس انقلاب

د ی ـشما در جلسه شب گذشته دولـت و مجلـس فرمود  ! جمهور رئیس يآقا
دنبـال   يد و بـا اراده جـد  یحل مسائل و مشکلات مـردم مصـمم هسـت    يبرا

، یبـانک  يژه در حـوزه اقتصـاد و اصـلاح سـاختارها    ی ـاقدامات شـجاعانه بـه و  
. دیباش ـ یم ـ یفرهنگ ـ يها تیکامل فعال یی، حقوق و دستمزد و همسویاتیمال

دولت است که اکثـر وزرا   ياز سو ینیچن نیح ایافت لوایمجلس هم منتظر در
ر یآن بخش کوچک دولت که در مس ـ. دارند يا هین روحیو بدنه دولت هم چن
ا خـود فرصـت   ی ـت کنـد و  ی ـا خود را تقویکند  یف عمل میعملکرد شما ضع
مرتـب پاسـخگوي ضـعف عملکـرد     د تا دولـت  یتر را فراهم نما يورود افراد قو

 يهــا ف خــود نباشــد و مــردم هــر روز شــاهد ســفره یاز بدنــه ضــع یبخشــ
  . ف آنان نباشندیاز عملکرد ضع یناش یشده و خال کوچک

، حـل مشـکل بـورس بـه نفـع      ینگین اقدامات کنترل نقدیاز جمله مهمتر
اج حت ـیو ما ییژه در مواد غذایگسیخته به و سهامداران خرد، کنترل تورم لجام

کنتـرل   يبـرا  یست، ورود خـودرو راه ـ یگر قابل تحمل نیمردم که نرخ آنها د
 ـ يمت خودروهایق در دسـت دو خودروسـاز کشـور کـه      یت و رانت ـی ـفیک یب

. نشـد  ییجمهور محترم توسط وزیر محترم صمت اجرا رغم دستور رئیس علی
مان یمثـل س ـ  ییهـا  هم ادامه پـروژه  یشمال مثل خراسان ین در استانیهمچن
جاجرم و مشـکل   ينایآلوم يت برایگان، مشکل برداشت از معادن بوکسسمن

و  یشـمال  خراسـان  یمیفـاز دوم پتروش ـ  يفشار سهامداران عمده بر منع اجرا
  .جاجرم را ناکام گذاشت يدیروگاه خورشین

محرومـان   يد مسکن انبوه براین شعار شما تولیبزرگتر! جمهور رئیس يآقا
ن پـروژه بـه شـما    ی ـا يت اجـرا یاز وضـع  یق ـیدق ا آمـار یآ. ها بود خانمان یو ب
  رسد؟  یم

اعتمـاد را   ين رأیبالاتر یشمال مردم استان خراسان! جمهور رئیس يآقا
دامـداران  . بهره هستند یهنوز از برکات سفر شما ب یعالی داد، ول به جناب

رغم قول مکرر، کشـاورزان   علی یدام يها ن نهادهیخورده از عدم تأم نیزم
 ـ یر بینشده، عشا امهال يها با وام یسالگرفتار خشک بان در یپشـت  یپناه و ب
مـه  یبافان و راننـدگان قطـع ب  یو قال یتپه، کارگران ساختمان قشلاق مراوه
هـا دسـتور از وزرا و معـاون اول محتـرم در      بخش مانه بـا ده  یشده، اهال
 ـ يدارا يارتقا به شهرستان، روستاها يانتظار برا  يهـا  و جـاده  یتنش آب
آهـن   ماننـد راه  يا مانده نیبر زم يها رقابل رفت و آمد، پروژهیغ ياهاروست

تمام و مصوبات سـفر دولـت در    مهین يها مشهد ـ بجنورد ـ گرگان، پروژه  
در حـوزه راه، آب، آمـوزش،    91سفر پربرکت مقام معظـم رهبـري سـال    

  .بر آنها نشسته است یبیها و ورزش که هنوز غبار غر بهداشت، دانشگاه
ل ی ـد کـه عـدم تکم  یشو یفرما م فیتشر یشما به استان! جمهور رئیس يآقا
 یاسـتان . کرده است یها است مردم ما را دچار تنش آب تمام سال مهین يسدها

سـتان و بلوچسـتان   یکشـور اسـت و پـس از س    يهـا  ن اسـتان یرتریکه از فق
ن ین اسـتان کمتـر  یدر ا ید به زندگیشاخص ام. ن آمار نرخ فقر را داردیبالاتر

 یاسـتان . کـم دارد  ين کشوریانگینسبت به م یمارستانیاست و صدها تخت ب
ک سالن اسـتاندارد تئـاتر و   ی ی، حتيجشنواره تئاتر رضو یزبانیرغم م که علی

 يهـا  شاءاالله با حضور شـما و دسـتورات مؤکـد، مجموعـه     ان. نما هم نداردیس
  )قطع میکروفن(... بزرگ

همکـار محتـرم تشـکر     يدی ـاي وحـ از جناب آق) فیروزجائی کریمی( دبیر
نماینـده محتـرم    يابـاتر  دکاظم دلخـوش یس ـ يز آقـا ی ـاز بـرادر عز . میکن یم

شـان بـه سـخنگاه     يارائه نطـق اضـطرار   يم که برایکن یسرا دعوت م صومعه
  . دییاورند، بفرمایف بیتشر
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) سرا صومعه( ياباتر دلخوش دکاظمیس
روز ارتـش جمهـوري   . کـنم  یت عـرض م ـ یدر را تسلق یالیام لیش ایشاپیپ

  . میگو یک میز تبریاسلامی را به همه سلحشوران عز
  یدان یدانم که م یهواخواه توام جانا و م

  یخوان یو هم ناگفته م ینیب یده میکه هم ناد
  ان عاشق و معشوقیداند م یگو چه م ملامت

 ینا، خصوص اسرار پنهانیند چشم نابینب

! دی ـن اسـت، دوسـتان دقـت کن   ی ـنکتـه اول ا . ض کـنم من چند نکته عـر 
را دولـت و مجلـس    ییک کارهـا ی ـد، یا نجا راحت نشستهینطور که الان ایهم

اگر نظارت ما دقت نداشته باشـد و کامـل   . شود یها م یانجام داد که باعث گران
) 70(درست استفاده نکنـد، بحـث    يقو يها نباشد و دولت هم در اجرا از آدم

بحـث  . د، نرفتنـد ی ـبرو یاتیم دنبال فرار مالیها که ما گفت اتیمالش یدرصد افزا
، بحـث  یمیمـت پتروش ـ یق يدرصـد ) 40(ش ی، بحث افزایحیحذف ارز ترج

 یکند، بعض ـ یجاد میمت کارگران امروز دارد فاجعه ایق يدرصد) 57(ش یافزا
. کننـد  یرون م ـی ـن بهانـه ب یها و کارخانجات دارند کارگران را به هم از شرکت

قطعـاً اگـر   . جاد نشودیناکرده مشکلات ا ير کند که خداید تدبیت محترم بادول
هـا را   متیش قیم که ما افزایگو یمحکم به شما م یلیم خین روند جلو برویبا ا
شـود، دولـت کمـک کنـد،      يریشـگ ید پی ـبا. می ـدرصد دار) 50( یال) 40(تا 

  .دیایمجلس هم به کمک دولت ب
اسـت کـه    یمطـرح شـد، الان مـدت    ای ـدر يگر که بحث آزادسازینکته د
ــزیهــا رفتنــد در تلو یبعضــ ــد، اولاً بعض ــی از  یون خودشــان را نشــان دادن

 یچـه کس ـ . ب کردنـد ی ـبـردار را تخر  نـه یار مجلـل و هز یبس يها ساختمان
 ییک خطـا ی ـ يا ک گوشـه ی ـچـاره  یار بی ـک دهی ـساخت، چطور ساخت؟ 

ر و یتگد دس ـی ـریگ ید م ـی ـرو یکنـد م ـ  یدر روستا م يزیر ک شنیکند،  یم
نه به دولت و نظام خسـارت زد،  یاردها هزیلینکه آمد مید، ایکن یبازداشت م

! دید، ببخش ـی ـب کردی ـد؟ از آن طـرف تخر ی ـآن را نگرفت يچرا تا حالا جلو
و ورزش  یبـدن  تیکردند، از ترب یاند مثلاً پلاژ خواهران را که استفاده م رفته
ا بـرود؟  ی ـد بـه در ی ـچطور بان خانم یا. ب کردندیا تخریا، همه را در دریو در

نـد کـه بلنـد    یگو ید، الان به شهرداران و فرمانـداران م ـ یب کردیآن را تخر
نهـا  یا قسم حضرت عباس؟ ایدم خروس . دیا پلاژ بسازید کنار درید برویشو

خـواهش   يا االله اژه تی ـه خصوصـاً حضـرت آ  یرا دقت کنند، من از قوه قضائ
 یان هر کسید آقایکه نبا ییولینطور کیهم. شود يجد یک بررسیکنم  یم

د، ی ـب کنی ـتخر. ب کنـد ی ـدلش خواسـت تخر  يو هر استاندار ییدر هر جا
ن ی ـکنم، ا ین را خواهش میا. ک نکتهین ید، ایکن يریقبل از آن جلوگ یول

د بـه عنـوان   یگذاشـت  یم ـ یها را بـاق  ب کنار سواحل، همان ساختمانیتخر
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نطـور  یا. دی ـکرد یفاده م ـاسـت  یسـت یته امـداد و بهز ین، کمیاردوگاه محروم
المـال،   تی ـروز، با بولـدوزر آمدنـد ب  ) 20(دفعه گفتند ظرف  کیب که یتخر
را کـه مربـوط بـه دولـت بـود       ییوارهـا یها و همه د م خاردار، همه فنسیس

المـال   واالله خسـارت بـه بیـت   . کننـد  یب نمینطور که تخریتخریب کردند، ا
د با شما حاضرم همـراه  یستخوا يا کنم، هر نقطه یاست، من به شما ثابت م

هـا   نـده یننـد، نما ید برونـد بب ی ـان بای ـنگفته، آقا یکس چیتا حالا هم ه. باشم
بله، بـه  ) رود یشدگان هم بالا م ذاکر ـ آمار غرق . (نندیمناطق خودشان را بب

رود، حـالا در کجـا غـرق     یشدگان هم بـالا م ـ  ذاکر آمار غرق يآقا قول حاج
  .دانم یبشوند نم

من از شـما  ! جمهور رئیس يشود، آقا یکه از قبل پرداخت م ییها بحث وام
 يهـا  وام. مردم قطـع اسـت   يها ماه است وام  نیالان چند یکنم، ول یتشکر م

ن هـم خـواهش   ی ـبـه ا . نهـا قطـع اسـت   یو امثال ا يگرد بوم يها اشتغال، وام
  . دیکنم توجه کن یم

مـا امسـال از   ! روی ـر نی ـوز يزي، آقـا جهادکشـاور ر یوز ينکته آخر من؛ آقا
ره ی ـدرصـد ذخ ) 50(ل، ی ـره آب پشت سد منجیارد مترمکعب ذخیلیم) 5/1(
ــدار ــی. می ــابود یعن ــابود ين ــرنج، ن ــپ . کشــاورز يب ــا) 3/2(پم ــی ن ینچ روب
خـواهش  . خواهنـد  یم ـ یبرق ـ يخواهند، مـردم پمپاژهـا   یل میخواهند، ب یم
 یلم کـه خشکسـا  یبرس ـ یید، نکنـد بـه جـا   ید، توجه کنیکنم مأمور بگذار یم

  . ن ببردیمردم را از ب یزندگ
رود،  یب کشـاورز نم ـ یهزار تومان، واالله به ج) 100( ییلویالان برنج شده ک

د ی ـدار يا شما چـه برنامـه  ! زيجهادکشاورر یوز يآقا. رود یب واسطه میبه ج
ب ینکه کشاورز بتواند از حقـوق خـودش درسـت اسـتفاده کنـد، آس ـ     یا يبرا
ب یها و عائله خودش برسد، مردم هم دچار آس ـ ند، به فصلش بتواند به بچهینب

کشـور را حـل    يتواند مشکل کشـاورز  یم نمیکه الان دار ين روندینشوند؟ ا
د بـه فکـر بحـران آب    ی ـ، نه شمال، تمـام کشـور از الان با  یلانینه منِ گ. کند
قطـع  (... ان توجـه کننـد و حضـور در منطقـه    ی ـکـنم آقا  یخواهش م ـ. دیباش

  )میکروفن
آقـاي  . میمتشـکر  یل ـیـ جناب آقاي دلخـوش خ ) یروزجائیف کریمی(دبیر 
  . ها تمام شد نطق! رئیس
  

  فقره سؤال ) 1( ـاعلام وصول  10
  . دییـ اگر اعلام وصول هست بفرما) يمصر( رئیس نایب
  ـ بسم االله الرحمن الرحیم) یوسفی( ریدب

  . از همکاران است یکیم، سؤال یک اعلام وصول داری! آقاي رئیس
کمیسـیون   28/1/1401مـورخ  ) 1725398(ه گـزارش شـماره   ـ مستند ب

ف ینماینده مـردم شـر   يدیجناب آقاي محمد وح یع و معادن سؤال ملیصنا
از نمایندگان محتـرم از وزیـر محتـرم صـنعت،      يگریبجنورد و مانه و تعداد د

مـت  یمعدن و تجارت درخصوص ضعف عملکـرد وزارت صـمت در کنتـرل ق   
بـرداران معـدن    ع و بهـره یاز صـاحبان صـنا   یبانیشتدر پ ییکالاها و عدم توانا
  . شود یاعلام وصول م
ت وقـت بـود کـه    ی ـهـا را نخوانـدم بـه جهـت رعا     ه شهرستانیمن اسم بق

  . هین نماینده محترم بجنورد و حوزه انتخابیشاءاالله ا ان
  .کنم یـ تشکر م) يمصر( رئیس نایب

  ر  ـتذکرات کتبی نمایندگان به مسئولان اجرایی کشو 11
  . دیینمایندگان محترم را بفرما یـ تذکرات کتب) يمصر( رئیس نایب
  ـ بسم االله الرحمن الرحیم) متفکرآزاد( دبیر

 یدن روز ارتش خدمت همه دلاورمردان ارتش مکتب ـیک فرا رسیضمن تبر
ز در خـدمت شـما   ی ـنـدگان عز ینما یجمهوري اسلامی ایران، با تذکرات کتب

  . میهست
بـه  ) سی، اسلامشـهر و پـرد  يرانات، ریتهران، شم(ن ایفیشر يمهد يآقا ـ

زي جهادکشـاور امور اقتصادي و دارایی،  يندگان به وزراینفر از نما) 40(اتفاق 
و  يسـاز  رهی ـد، ذخی ـت تولیریبه مـد  یده تیو کشور درخصوص ضرورت اولو
  .مت گندم در داخل و خارج از کشوریواردات گندم با توجه به تفاوت ق

نکـه چـرا   یرو درخصـوص ا ی ـن ری ـبه وز) گودرزیال( یابخشخد محمد يآقا ـ
گـودرز از طـرح قمـرود    یده شهرسـتان ال ی ـد انی ـز يبه روستاها یطرح آبرسان

  مورد انتظار را ندارد؟  یکیزیشرفت فیپ
ر امــور اقتصــادي و دارایــی یــوز بــه) اصــفهان( ییعبــاس مقتــدا يآقــا ـــ

ن یرو قـوان ی ـپهـا   ثارگران توسـط بانـک  یت ایل وضعیدرخصوص ضرورت تبد
  . یمصوب ابلاغ
ت یل وضـع یقانون تبـد  يجمهور محترم درخصوص ضرورت اجرا به رئیس

  .رمجموعه دولتیز يها ها و شرکت ثارگران توسط سازمانیا
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی و علـوم، تحقیقـات و فنـاوري     يبه وزرا

داوطلبــان کنکــور  يهــا درخصــوص ضــرورت توجــه بــه مطالبــات و دغدغــه
  . ارشد و مساعدت لازم توسط سازمان سنجش یشناسکار
ر ی ـنـدگان بـه وز  ینفر از نما) 35(به اتفاق ) اصفهان( ییعباس مقتدا يآقا ـ

ر و مسـاعدت درخصـوص   یتعاون، کار و رفاه اجتماعی درخصوص ضرورت تدب
ــان ــدول زم ــالا یج ــد ب ــأخیجر يو درص ــه ت ــق بیم ــه یر در پرداخــت ح م

  .یماعاجت تأمین
ر ی ـنـدگان بـه وز  ینفر از نما) 38(به اتفاق ) ملکان( يموسو یدعلیس يآقا ـ

 يکشـورها  يوم همکـار یل کنسرس ـیامور خارجه درخصوص ضـرورت تشـک  
  .هیترک يها يه متضرر از موضوع سدسازیهمسا
، یروان، ملکشـاه یوان، چـرداول، س ـ ی ـلام، ای ـا( یبسـطام  اکبـر  یعل يآقا ـ

تجـارت درخصـوص لـزوم    صـنعت، معـدن و    ری ـبه وز) لان و چواریمهران، هل
  . و شتابزده یرعلمیغ يز مسئولان وزارت صمت از اظهارنظرهایپره

 يهـا  ت دسـت ین و شـفاف یـی جمهور محترم درخصـوص لـزوم تب   به رئیس
  .ها متیش قیپرده در افزا پشت
بـه  ) سی، اسلامشـهر و پـرد  يرانات، ریتهران، شم(ان یفیشر يمهد يآقا ـ

ر تعاون، کار و رفـاه اجتمـاعی درخصـوص    یزندگان به وینفر از نما) 29(اتفاق 
ع حقوق کارگران و کارفرمـا  ییاز تض يریشگیشتر و پیضرورت اعمال نظارت ب

  .يمختلف اقتصاد يرو در واحدهایل نیش تعدیبا توجه به افزا
جمهـور محتـرم درخصـوص لـزوم      رئیسبه ) یگرم( یلیاسماع یول يآقا ـ

در جهـت   ییاجرا يها ط دستگاهو اثربخش توس یاتیعمل يانجام اقدامات جد
  .در کشور یکنترل تورم و گران

علـوم، تحقیقـات و فنـاوري     ری ـبـه وز ) هی ـاروم( دسـلمان ذاکـر  یس يآقا ـ
و کارکنـان دانشـگاه    یعلم ـ أتی ـه يش حقوق اعضایدرخصوص ضرورت افزا

  .یآزاد اسلام
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بـه اتفـاق   ) برخـوار  و مـه یم شهر، نیشاه( یگانیدل یحاج ینعلیحس يآقا ـ
ر تعاون، کار و رفـاه اجتمـاعی درخصـوص لـزوم     یندگان به وزینفر از نما) 40(

ــر ــیع در تعیتس ــن تکلی ــف می ــزای ــال   یزان اف ــرورت اعم ــوق و ض ش حق
  . یماعاجت تأمینران و بازنشستگان یبگ يحقوق مستمر يساز متناسب

بـه اتفـاق   ) برخـوار  و مـه یم شهر، نیشاه( یگانیدل یحاج ینعلیحس يآقا ـ
ر صنعت، معدن و تجارت درخصوص لـزوم ورود  یندگان به وزینمانفر از ) 51(

 يدر راسـتا  یبرق يد خودروهایبه حوزه تول يخودروساز يها گسترده شرکت
مصـرف   يسـاز  نـه یر و بهیپـذ  د رقابـت یقانون رفع موانع تول يت از اجرایحما
  .پاك يت از قانون هوایو حما يانرژ
راه و شهرسـازي درخصـوص    ریبه وز) آبادان( یمحفوظ یدمجتبیس يآقا ـ

  .المللی آبادان ف فرودگاه بینیت ضعیریبه مد یدگیلزوم رس
ر ی ـنـدگان بـه وز  ینفر از نما) 42(به اتفاق ) اصفهان( یرزائین میحس يآقا ـ

حه نظام حقـوق و  یع در ارائه لایجمهور محترم درخصوص ضرورت تسر رئیس
  .یدستمزد عادلانه کارکنان دولت به مجلس شوراي اسلام

ر امـور اقتصـادي و   ی ـوز به) شهر و آبدانان دهلران، دره( زادهیعل بهزاد يآقا ـ
 يمـت کالاهـا  یآور ق ش سرسـام یبه افـزا  یدگیدارایی درخصوص ضرورت رس

  .یاساس
در  یجمهــور محتـرم درخصـوص ضــرورت اسـتقرار ادارات دولت ــ   بـه رئـیس  

  .لامیبع استان اس از جمله شهرستان بدره از توایتأس تازه يها شهرستان و بخش
 ری ـبـه وز ) سراوان، سیب و سوران، مهرستان و گلشن( یملک فاضل يآقا ـ

 يهـا  گـاه یدر جا يلـومتر یک يهـا  به صـف  یدگینفت درخصوص ضرورت رس
  .فت عصر و شبیع سوخت در شیسوخت و عدم توز

تعـاون، کـار و رفـاه اجتمـاعی      ری ـبـه وز ) آبادان( يدمحمد مولویس يآقا ـ
و  یسـم  ياز انتشـار گازهـا   يریجلـوگ  يبـرا  يقدام فوردرخصوص ضرورت ا

  .آبادان یمیت پتروشینده حاصل از فعالیآلا
ارتباطـات و فنـاوري اطلاعـات     ری ـبـه وز ) سلماس( عقوب رضازادهی يآقا ـ

و بخـش   ينـوار مـرز   ينترنـت در روسـتاها  یدرخصوص لزوم حـل مشـکل ا  
 يهـا  و کـلاس آمـوزان از برنامـه شـاد     سلماس جهت استفاده دانـش  يمرکز
  .آموزش و پرورش يمجاز

 يساز همسان ير دفاع و پشتیبانی نیروهاي مسلح درخصوص لزوم اجرایبه وز
و  یبانیو ضـرورت پشـت   1401مسـلح در سـال    يروهایحقوق بازنشستگان ن

  .مسلح يروهایارائه خدمات بهتر به بازنشستگان ن يت سازمان اتکا برایتقو
از اعتبـارات   1401اعتبـار در سـال    صیرو درخصوص لزوم تخصیر نیبه وز
 يمـرز  يهـا  فاقد آب شرب در شهرستان يروستا) 69( يبرا ییزدا تیمحروم

 ـ جـان یو محروم سلماس در استان آذربا و  يانـداز  درخصـوص لـزوم راه  . یغرب
ل طـرح  ی ـلـزوم تکم . شـهر  خانه زولا به آب شرب بخش تازه هیانتقال آب تصف
 ـملح يبه روستا ید آبرسانیشبکه جد هـزار نفـر   ) 10(ش از یم شهرستان با ب

لـزوم  . کیکال سد دریدرومکانیه يها چهیل دریع در تکمیلزوم تسر. تیجمع
لـزوم  . دسـت زولا  نییزولا بـه منـاطق پـا    ياریستم آبیل طرح اصلاح سیتکم
  .یرعلیلاب بند سازه سد دیل سیع در تکمیتسر

ال جوانـان در  ر تعاون، کـار و رفـاه اجتمـاعی لـزوم توجـه بـه اشـتغ       یبه وز
ت از ی ـسلماس و ضـرورت حما  يبه خصوص شهرستان مرز يمرز يها استان
  .دکنندگان خردیتول

ورزشـگاه   يهـا  رسـاخت یل زیر ورزش و جوانان درخصوص لزوم تکمیبه وز
سـت  یاحداث پ يبینی اعتبار برا لزوم پیش. شهرستان سلماس ينفر) 6000(

و  يبازسـاز  يی اعتبـار بـرا  بین ـ لزوم پیش. د سلماسیورزشگاه جد یدانیدو م
ضـرورت  . ب شهرسـتان سـلماس  ی ـو در حـال تخر  یمیر ورزشـگاه قـد  یتعم
نـه اعـزام ورزشـکاران بـه     یزات و هزی ـه لبـاس، تجه یته يص اعتبار برایتخص

  .یمسابقات ورزش
نفـر  ) 39(به اتفـاق  ) جان و خندابیاراك، کم( يآصفر محمدحسن يآقا ـ
مـت  یدرخصـوص لـزوم نظـارت بـر ق     ر راه و شهرسـازي ی ـندگان به وزیاز نما
ن یمت زم ـیش قیاز افزا يریاد مسکن و جلوگیواگذارشده توسط بن يها نیزم

  .محروم يدر روستاها
نفـر  ) 11(به اتفـاق  ) شهرکرد، بن و سامان( یهفشجان نهیراست احمد يآقا ـ
تونل گـلاب   يطرح پدافند يریرو درخصوص علت آبگیر نیندگان به وزیاز نما

  .یطیمح ستیرو و نداشتن مجوزات لازم زیص از وزارت نیبا عدم تخص
نـدگان  ینفـر از نما ) 21(به اتفاق ) اردکان( یاردکان یدشت محمدرضا يآقا ـ
سـرو   ين روسـتا یرین آب ش ـیع در تـأم یرو درخصوص لـزوم تسـر  یر نیبه وز
  .شهرستان اردکان يسفلا
وص لـزوم  راه و شهرسازي درخص ریبه وز) سلماس( عقوب رضازادهی يآقا ـ
آهـن   ض پـل راه یآهـن سـلماس ـ تسـوج و تعـر      ل پروژه احداث پـل راه یتکم
 )240(مارسـتان  یل بی ـع در تکمین لـزوم تسـر  یهمچن ـ. تپـه ـ سـلماس    قـره 
ل طرح زندان سـلماس و  یتکم يبرا يریگیلزوم پ. د سلماسیجد یخواب تخت

. هی ـارومگرم در محور سلماس بـه   پل آب) 2(ل پروژه فاز یلزوم تکم. انتقال آن
مختلـف   يو روسـتاها  یمواصـلات  يروکش آسفالت محورها يضرورت بهساز

  . شهرستان سلماس
نـدگان بـه   ینفـر از نما ) 18(به اتفاق ) گنبدکاووس(چ شادمهر یامانقل يآقا ـ
ت یبــه وضــع یدگیع در رســیر راه و شهرســازي درخصــوص لــزوم تســریــوز

  . گاه معروف استقوشان که به جاده پرت يآباد به چا اسفناك جاده آق
  

  نمایندگان مجلس شوراي اسلامی  ی ـتذکرات شفاه 12
را در  ید تـذکرات شـفاه  ییاگر اجازه بفرما! ـ آقاي رئیس) متفکرآزاد( دبیر

  . میخدمت باش
  . دییـ بفرما) يمصر( رئیس نایب
 يدری ـار حیـ در خدمت همکار ارجمند جناب آقاي شهر) متفکرآزاد(دبیر 

 م،یلانغـرب هسـت  یذهـاب و گ  ن، سرپلیریف قصرشیشر نماینده محترم مردم
  . دییبفرما

   ـ) لانغربیذهاب و گ ن، سرپلیریقصرش( يدریار حیشهر
  الحمدالله رب العالمینم ـ یبسم االله الرحمن الرح

ک عـرض  ی ـورمردان ارتـش جمهـوري اسـلامی ایـران تبر    یروز ارتش را به غ
اـع و پشـتیبان  ی ـن روز هم بـه وز یدر هم. کنم یم لـح تـذکر    ر دف اـي مس ی نیروه
اـز  يگـذرد، بـرا   یم ـ یل ـیسال از جنـگ تحم ) 34! (ریوز يآقا. دهم یم  يآزادس

اـع     یم بعث عراق، عزیتوسط رژ یاشغال يها نیسرزم زان ما لحظـه بـه لحظـه دف
سال هنوز مردمان مناطق ) 34(امروز بعد از . میکرد یم مید تقدیکردند و شه یم

را  يمـرز  يروستاها يو درجاساز يورزکشا يها نیبه زم یامکان دسترس يمرز
  . دییبفرما یدگیت رسین وضعیتر به ا عیکنم هرچه سر یخواهش م. ندارند
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ار یم، کـار بس ـ یداشـت  یروز جلسه مشـترک یتذکر دوم به دولت و مجلس؛ د
ن ی ـا يدو تا مشکل را بـرا ! دولت و مجلس جمهوري اسلامی ایران. بود یخوب

و  يزی ـر اصـلاح سـاختار بودجـه    یک ـی. مینـدار  ید، مـا مشـکل  یملت حل کن
ن ساختار کاملاً ظالمانـه اسـت و   یدر جمهوري اسلامی ایران که ا يبند بودجه

ا به سـمت منـاطق   یآ 1401کرد بودجه سال یرو. ستین ساختار منصفانه نیا
کشـور، امـروز    يا مناطق برخوردار؟ دو؛ اصـلاح سـاختار ادار  یمحروم است و 

. شـود  یاش انجـام نم ـ  یکـار قـانون   يا اداره چینداشته باشد در ه ـ یپارت یکس
تعـدد قـانون، بـه     يم، به جاین کارها را انجام بدهیا يقانونگذار يد به جاییایب
امـروز مشـکل مـردم مـا     . شود یچگاه اجرا نمیکه ه یاضافه کردن قانون يجا
ک بـار جلسـه   ی ـک مـاه  ی ـهـر  . دین کار را انجام بدهید اییایها است، ب نیهم

د ی ـملـت انجـام بده   ين دو تا کار را بـرا ید و ایمجلس بگذارمشترك دولت و 
و ملت بـزرگ جمهـوري اسـلامی     يزیر و بودجه يبه اصلاح ساختار ادار یکل

  . دیایران کمک کرد
سـال اسـت   ) 20! (زانی ـعز. زگردهـا اسـت  یتذکر بنده به دولت به خـاطر ر 

 ـ يچ فکـر یزگردها هستند، دولـت ه ـ یر ریدرگ یو جنوب یمردم نوار غرب  يراب
. شـود  یهمـه بلنـد م ـ   يرسـد صـدا   یاگر به تهـران م ـ  یول. نها نکرده استیا

ت بـراي مـردم توجـه    یار حساس و بااهمین موضوع بسیکنم به ا یخواهش م
  )قطع میکروفن. (..دییبفرما

در خدمت همکار ارجمند جنـاب آقـاي   . متشکر یلیـ خ) متفکرآزاد( دبیر
 و مـه یم شـهر،  نیف شـاه یشر دلیگانی نماینده محترم مردم حاجی ینعلیحس

  . دییم، بفرمایبرخوار هست
   ـ) برخوار و مهیم شهر، نیشاه( یگانیدل یحاج ینعلیحس

  میبسم االله الرحمن الرح
آب و فاضلاب کشور است کـه   یرو و شرکت مهندسیتذکر بنده به وزارت ن

 یسنوات گذشته متأسفانه درخصوص رفع مشکل کمبود آب شرب برخ ـ یط
اکنـون کـه هنـوز     انجام نشده و هم یه بنده اقدام درستیانتخاب از مناطق حوزه

ربـاط، موتـه، لوشـاب و     ونـداده، حسـن   يده، روستاهایفصل تابستان هم نرس
شـهر و   نیلاد شـاه یس و مین محله گلدیمه و همچنیاز بخش م دیب يشهر لا
گـر شـهر   یمحـلات د  یمرغ خورزوق و برخ ـین شهر گرگاب، محله سیهمچن
و شهر شاپورآباد معمولاً دچار مشکل کمبـود   ینرمجمله امامزاده آباد از  دولت

لذا انتظار اسـت  . ساعت هستند) 24(ساعت و ) 48(آب در  یقطع یآب و حت
  .اورندیرا به عمل ب ین خصوص اقدام عاجلیکه در ا

 يکه بـرا  یکسان ير راه و شهرسازي انتظار است که برای؛ از وزيمطلب بعد
ات ی ـانـد، عمل  نـام نمـوده   د مسکن ثبتیجهش تول یتا به عباریو  یمسکن مل

کـه در داخـل خـود وزارتخانـه اسـت را رفـع        یرا شروع کنند و موانع ییاجرا
  . کنند

منـاطق   ییربنـا یز يهـا  نـه یجمهور هم انتظار اسـت کـه هز   رئیس ياز آقا
ک روسـتا بخواهـد از   ی ـدر  یدر روستاها را که واقعاً امروز اگـر کس ـ  يا توسعه

ک شـهر  ی ـکـه در   ینیرد و مسکن بسازد، نسبت به زمین بگیزم اد مسکنیبن
آب،  يگـذار  نه شبکهیشتر است، هزیار بیها در روستاها بس نهیافت کند هزیدر

خواهـد   یکـه م ـ  يخود فرد یستیگاز را هم با يگذار برق، شبکه يگذار شبکه
ــاز ا. در روســتا بمانــد پرداخــت کنــد ــایــن بابــت هــم نی  ياز اســت کــه آق

  .اتخاذ کند ییربنایز یخدمات يها ن دستگاهیرا ب يریتدب جمهور رئیس

در خدمت بـرادر ارجمنـد جنـاب آقـاي     . متشکر یلیـ خ) متفکرآزاد( دبیر
رانشـهر، سـرباز، دلگـان،    یف اینماینده محترم مـردم شـر   عبدالناصر درخشان

  . دییم، بفرمایفنوج، لاشار، بنت، آشار و آهوران هست
 يهـا  ، دلگان، بمپور، سرباز، فنوج و بخـش رانشهریا( عبدالناصر درخشان
   ـ) بنت، لاشار، آهوران و آشار

  بجماله یبکماله، کشف الدج یبلغ العل
  ه و آلهیع خصاله، صلوا علیحسنت جم

مـردان   ارتـش  یران و تمامیف ایروز ارتش جمهوري اسلامی را به ملت شر
  .میگو یک میسرافراز کشور تبر

د، اولاً ی ـا ما که با شعار عـدالت آمـده  ش! یجمهور رئیس جناب آقاي رئیس
 ـ  يها که تشکر از تلاش سـتان و  یشـما، امـا س   یدانی ـوقفـه و م  یممتـد و ب

ن و یبرخـوردارتر  هـا کـم   شـاخص  ید در تمـام ی ـبا یبلوچستان تا چه زمـان 
  ن باشد؟ یتر محروم

ن شـاخص  یبلوچسـتان کمتـر  ! وزیر محتـرم راه  یجناب آقاي رستم قاسم
ون مسـکن  ی ـلیم) 1(شما که قرار است . کشور را دارد ییروستا يها سرانه راه

نـاهموار   ییروسـتا  يهـا  د راهیید، مرحمت بفرماین کشور بسازیمردمان ا يبرا
ن یمحقرشـان برسـند و همچن ـ   يهـا  د تا به خانـه یمردمان بلوچستان را بساز

رانشـهر و مهرسـتان و   یسـرباز و مهرسـتان، ا   یشهرستان نیک بیپرتراف يها راه
سـتان  یکرمان و س یعنیکند،  یکه دو استان را به هم وصل م ییها هبعضاً جاد

رانشهر به دلگان، متأسفانه بـا گذشـت چنـد دهـه هنـوز      یو بلوچستان، جاده ا
هـا را از   ن جـاده ی ـد ایی ـر بفرمایلطفاً تدب. درجه چندم هستند یفرع يها جاده
ر یوع و سـا وزارتخانـه متب ـ  یدانم تا چـه زمـان   ینم. دیارتقا بده یبه اصل یفرع
  .نندیب یمردمان را م یخیت و رنج تارین محرومیان امر ایمتول

ان بـا مشـکل   ییاستان اکثر روستا يفرسا طاقت يدر گرما! رویوزیر محترم ن
 یز اسـلام ی ـران عزی ـر مملکت در کشـور ا ینکه وزیا. آب شرب مواجه هستند

سـت بـه چـه معنـا اسـت؟ جنـاب دکتـر        ین آب شرب مردمش نیقادر به تأم
ن منــاطق کشــور در جنــوب اســتان و در کــل حــوزه یدر گرمتــر! انیــرابمح
بـه   يلطفـاً فکـر  . ن برق کمر مردم را شکسته اسـت یسنگ يها ه تعرفهیانتخاب
  .دیین مردم بنمایحال ا
ا را ی ـدن ير گـاز ین ذخایکه بالاتر يدر کشور! ، وزیر محترم نفتیاوج يآقا
. ..ل روز در صف گـاز بماننـد  ها در تمام طو سته است مردم ساعتیا شایدارد، آ

  )قطع میکروفن(
در خدمت بـرادر ارجمنـد جنـاب آقـاي     . متشکر یلیـ خ) متفکرآزاد( دبیر

  .دییم، بفرمایف بروجرد هستینماینده محترم مردم شر يعباس گودرز
  میبسم االله الرحمن الرحـ ) بروجرد( يعباس گودرز

ابتـدا لازم  . مکـن  یرا عرض م ـ یچون فرصت کم است من به اختصار مطالب
ارتـش درود   يبدارم و به روان پاك و مطهر شهدا یدانم روز ارتش را گرام یم
 يزی ـشگاه خـانواده معظـم مـردان عز   یاحترام به پ ين ادایفرستم و همچن یم

ن روز را ی ـا. کننـد  ین دفـاع م ـ ین سـرزم یان ایمختلف از ک يها که در صحنه
  .دارم یم یگرام

 گاه المقدس قبله به بیت یستیونیصب صهم غاین حمله ددمنشانه رژیهمچن
ن ی ـا. میکن ین را محکوم مین سرزمیا یاول مسلمان و تعرض به صاحبان اصل

  . ن زنده استیدهد که همچنان فلسط ینشان م
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نامـه   نکـه درخصـوص آیـین   یر آموزش و پرورش در ارتباط بـا ا یتذکر به وز
خرج بدهند و مجـدداً   نظر لازم را به و دقت یان حتماً بررسیفرهنگ يبند رتبه
  .کنند یبررس

تذکر به وزیر محترم بهداشت و درمان درخصـوص ضـرورت صـدور مجـوز     
م و یدو بـار گـرفت   یر قبل ـی ـشـان و وز یرشته اتاق عمـل کـه دسـتورش را از ا   

شهرسـتان   یپزشـک  ن صدور مجوز احداث دانشـکده و دانشـگاه علـوم   یهمچن
ه ی ـمـردم حـوزه انتخاب   نـه و مهـم  یری، دیاز مطالبـات اصـل   یک ـیبروجرد که 

ــیا ــب م ــا. باشــد ینجان ــوز يآق ــ! ری ــا یهمچن ــاط ب ــن در ارتب ــتگاه ی ک دس
  . دییل بفرمایو تعجی.یس.يآ.یزات پیاسکن و تجه.یت.یس

 یـی ات اجرای ـع در آغـاز عمل یر راه و شهرسازي درخصوص تسریتذکر به وز
ز بـه  ای ـر که همه مقدمات فراهم است و نیآهن دورود ـ بروجرد ـ ملا   پروژه راه

د و یجد ين در ارتباط با کمربندیهمچن. ر داردیوز ياراده و اقدام و عمل از سو
 ـیل ورزشگاه ولایتکم . س محتـرم جمهـور اسـت   یت که جزء مصوبات سفر رئ
. از جملـه راه بروجـرد ـ اراك    یاصـل  يها ها و آسفالت راه ن چهارخطهیهمچن

ر عبـور  ین مس ـی ـا ک بـار از ی! یقاسم ير راه و شهرسازي، آقایجناب آقاي وز
سـت مـن   ینکـه فرصـت ن  یبـه جهـت ا  . کشند ید که مردم چه مید تا بدانیکن

  .ضم را ختم کنمیمجبورم عرا
در خدمت برادر ارجمنـد جنـاب آقـاي    . متشکرم یلیـ خ) متفکرآزاد( دبیر
  .دییم، بفرمایرم هستیف سمینماینده محترم مردم شر یمیاصغر سل
  میحمن الرحبسم االله الر ـ) رمیسم( یمیسل اصغر

 يرم سردار غلامرضا محمودید سرافراز شهرستان سمیسالگرد شهادت شه
  .میدار یم یرا گرام

ر کشـور، وزیـر محتـرم    یون عشـا یمحترم فراکس ينمایندگان محترم، اعضا
بـه اطـلاع   ! ر کشـور یاست امور عشایو ر یعیاست منابع طبیزي، رجهادکشاور

شـاهد   یرحمت بدون اطلاع قبل ـ رساند در ماه مبارك رمضان، ماه رأفت و یم
کـه در   ییهـا  اتاقـک . میشهرستان بود يریعشا يها ها و اتاقک ب سرپناهیتخر

در امان ماندن از خزنـدگان و درنـدگان و سـرما و گرمـا و      يها برا ورتیمحل 
شه نشـان  یکه هم يریعشا. ل و طوفان در حداقل متراژ ساخته شده استیس

 یع دستیو صنا ییع غذاید صنایدر تول یپررنگن امکانات نقش یاند با کمتر داده
کشـور و حافظـان    یت ارض ـی ـاند و همواره مدافع انقلاب و نظام و تمام داشته
 يهـا  یکه بـه علـت خشکسـال    يریعشا. باشند یکشور م یعیمنابع طب یواقع
 یدام ـ يهـا  نهاده) قیمت(آور  ش سرسامیها و افزا راه لین رفتن ای، از بيمتماد

، نـه  یکه فرزندان آنهـا نـه سـرگرم    يریعشا. کنند یم يسپررا  یدوران سخت
، نه برق، نه آب سالم و نه گـاز و نـه بهداشـت مناسـب و نـه      یشیله گرمایوس
د بـا  ی ـسـاده کـه با   يواریک چهاردیفقط . نترنت و نه خط تلفن همراه دارندیا
ح و رفـاه سـاخته   یها، مراتع و مزارع جهت تفـر  م رودخانهیکه در حر ییلاهایو
کدام فرزندان ما و شـما حاضـرند بـا    . ده شودیکسان دیشود در برابر قانون  یم

در  یو بهداشـت  یگونه امکانـات رفـاه   چیبدون ه يریط خاص جامعه عشایشرا
ان خزندگان و درنـدگان بـدون   یو در م يط خاص جویها و شرا ها و دشت کوه

نامه ر ماننـد شناس ـ یعشـا  يکنند؟ ضرورت سرپناه بـرا  یسرپناه مناسب زندگ
  )قطع میکروفن(... از همه. ستیات آنها بدون سرپناه قابل قبول نیاست و ح
 یبندپ یدر خدمت جناب آقاي دکتر محسن. متشکر یلیـ خ) متفکرآزاد( دبیر
  .دییم، بفرمایهست

  ـ) نوشهر، چالوس و کلاردشت( یبندپ یمحسن یمحمدعل
  بسم االله الرحمن الرحیم

عـرض سـلام و احتـرام     یران گرام ـران و شما همکـا یف ایمحضر ملت شر
دانم روز ارتـش را بـه همـه دلاورمـردان ارتـش جمهـوري        یابتدا لازم م. دارم

 يژه شـهدا یدان به ویاد و خاطره همه شهیک عرض کنم و یاسلامی ایران تبر
  . بدارم یارتش را گرام
 يها تید با برداشته شدن محدودیان هستیهمانگونه که در جر! آقاي رئیس

غرب استان مازندران هر روز و هر هفته شاهد مسافران و گردشگران  ،ییکرونا
کنند، از  یان غرب استان مصرف میاست که متأسفانه از سرانه بوم يادیار زیبس

آرد و نـان مـردم    یسرانه آب شرب مردم منطقه، از سرانه گـاز و بـرق و حت ـ  
. اردر مـو یمـردم منطقـه و سـا    يمنطقه، از سـرانه بهداشـت و درمـان و دارو   

ن ی ـن است که قبل از آنکـه ا یدرخواست مؤکد من از ریاست محترم جمهور ا
ل شـود بـه   یتبد یو فرهنگ یتی، امني، اقتصادیک بحران اجتماعیموضوع به 

بدهند تا نسبت به حل موضوعات ذکرشـده   يران تذکر جدیأت محترم وزیه
  .قوع کنندها اقدام لازم به عمل آورند و علاج واقعه قبل از و در همه عرصه
 يهـا  برنامـه . ر محترم فرهنگ و ارشاد اسلامی اسـت یمن به وز يتذکر بعد

ن نقطـه  یرتریگردشـگرپذ  يوزارت فرهنـگ و ارشـاد اسـلامی را بـرا     یفرهنگ
  .غرب استان مازندران به مجلس ارائه کنند، متشکرم یعنیکشور 
م، یهسـت  یدر خدمت جناب آقاي اسحاق. متشکر یلیـ خ) متفکرآزاد( دبیر
  . دییبفرما

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) رکوهیقائنات و ز( یاسحاق سلمان
خ یتـار  يجـا  يارتـش جمهـوري اسـلامی ایـران در جـا     ! رانیف ایملت شر
مـردم بـوده    يارزشـمند بـرا   يمدال افتخار و اقتـدار و گـوهر   یانقلاب اسلام

ن از یفـولاد  يان همچون سپریم که ارتشیده ینان شهادت میما مرزنش. است
 یانقلاب اسـلام  يحفاظت از دستاوردها يکشور حفاظت و برا یت ارضیتمام

اران اباعبـداالله  ی ـانـد و همچـون    هـا کـرده   یامام و شهدا جانفشان يها و آرمان
  .ش باوفا هستندیخو ینسبت به ول

ر ی ـفرمانـده دلاور و شـجاع ارتـش و ام    ير موسـو ی ـامروز مخاطـب مـن ام  
زان بـا  ی ـشـما عز . ارتـش اسـت   ین ـیزم يروین ییفرمانده دلاور و ولا يدریح
ر یکردن دستور مقام معظم رهبري درخصـوص سـاخت پادگـان غـد     ییاجرا

ک به خواسـت  یو لب يمدار تیکه نشان از ولا يگریارتش قائن مدال افتخار د
بـا شـما عهـد    . دیگر قرار دادیمردم بوده است را در کنار هزاران مدال افتخار د

 یواحـد سـازمان  ) 600(ن پادگان و ساخت یل ایع در تکمیم که با تسریبند یم
ان و یمدار قائنات قدردان شـما بـوده و ارتش ـ   تیز و ولایآن، مردم عز یمسکون
گرانبهـا در   يرا و همچـون در یپـذ  يزیمحترم آنان را همچون عز يها خانواده

  )قطع میکروفن. (..ندین خود حفظ نمایب
پـور   انی ـجنـاب آقـاي آر  در خـدمت  . ار سپاسگزارمیـ بس) متفکرآزاد( دبیر
  .دییم، بفرمایهست

با عرض سـلام و   ـ) تپه کش، کلاله و مراوهینودشت، گالیم( پور انیآررضا 
  .ک روز ارتشیطاعات و عبادات و تبر یقبول يآرزو

جنـاب آقـاي   . رو اسـت ی ـان وزیر محتـرم ن یتذکر من به جناب آقاي محراب
داشـتند،   یار سـخت تابستان سال گذشته مـردم اسـتان گلسـتان روزگ ـ   ! ریوز
شـما شـش مـاه قبـل دو تـا از      . مکرر آب و برق را پشت سر گذاشتند یقطع
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د، یار بـه اسـتان فرسـتاد   ی ـالاخت نـدگان تـام  ین خودتان را به عنوان نمایمعاون
، نـه  ید؟ نـه گزارش ـ یچه شد، بـه کجـا رس ـ  ! انیمحراب يآقا. داشتند یمصوبات
رفع مشـکلات مـردم    يبرا یمم که اقدایدیند يا ، ما نشانهین اقدامیتر کوچک

  . میده باشین افراد دیاز ا
ک تابسـتان اسـت، در شـرکت بـرق اسـتان      ی ـنزد! انی ـجناب آقـاي محراب 

ــد ــتان م ــته يریگلس ــا گذاش ــه اختی ــد ک ــدرت   ياری ــدارد، ق ــودش ن از خ
شود که مشکلات مردم حل شـود؟   یر چطور مین مدیبا ا. گیري ندارد تصمیم

. د دادن بـه مـردم اسـت   ی ـدولت ام یرئیس يآقام، دولت یما از شما انتظار دار
م کـه در اسـرع وقـت بـه     ی ـمـا انتظـار دار  . دیکن ید مید مردم را ناامیشما دار

. دی ـندگان مردم هم گزارش بدهید و به مردم و نمایمصوبات خودتان عمل کن
  .کنم یتشکر م
م، یدر خدمت جناب آقاي روشنفکر هست. متشکر یلیـ خ) متفکرآزاد( دبیر
  .دییبفرما

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) راحمد و دنایبو( روشنفکر يمهد
. ست، شـر مرسـان  ین يدیر تو امیما را به خ! قیاعضا و رئیس کمیسیون تلف

راحمد که بدون توجـه  یه و بویلویکنم رقم بودجه استان کهگ یمؤکداً اخطار م
 ید واقع ـعاً به عـد یدا کرده، سریر پییمجلس تغ ینامه داخل ت مفاد آیینیو رعا

ن را ی ـکـنم و ا  یت میکشور شکا یخودش برگردد، وگرنه به تمام مراجع قانون
در  يکـار یکـه از جهـات تـورم و ب    یدانم و آن هم اسـتان  یانت در امانت میخ

  . ها قرار گرفته است ه استانیصدر بق
 ينفـر بعـد  . متشکر یلیدکتر روشنفکر خ يـ آقا) فیروزجائی کریمی(دبیر 

  . دییهستند، بفرما یلیاسماع يدکتر مهد يهمکار محترم آقا
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) انهیم( یلیاسماع يمهد

 يبـه آقـا   يک تـذکر ی. ک روز ارتش جمهوري اسلامی ایرانیبا سلام و تبر
د کـه شهرسـتان   ی ـدان یشما قطعـاً م ـ ! ریوز يآقا. زي داشتمجهادکشاورر یوز
 یهـزار هکتـار اراض ـ  ) 170(است و ما حدود  یو باغ يک شهر کشاورزیانه یم

ن ی ـهزار نفر باغدار و کشـاورز در ا ) 30(م و حدود یم و داریداشت یو باغ یزراع
ر کـه  ی ـمتأسـفانه در چنـد سـال اخ   . هـا مشـغول کـار هسـتند     ها و باغ نیزم

شـتر بـر اثـر    یشـده و مـزارع و باغـات ب    یانه هم دچار خشکسالیشهرستان م
از کشـاورزان   يارینکه بس ـیرغم ا اند، علی دهیب دیآس یو خشکسال یسرمازدگ

و  يکشـاورز  يهـا  نیکه زم ـ يمه محصولات کشاورزیو باغداران در صندوق ب
ربـط بـه نحـو مـؤثر      يمه کرده بودند، متأسفانه کارشناسـان ذ ینها بیرا ا یباغ
داشته باشند و در پرداخت خسارت هم متأسفانه بـه   یقیدق یابیتوانند ارز ینم
دهـم تـا    یتـذکر م ـ . انـد  ب شـده یا دچـار آس ـ نه ـیکننـد و ا  یعمل نم ـ یخوب

  . کارشناسان اقدام لازم را انجام بدهند
همکـار  . یلیمتشکر جناب آقـاي اسـماع   یلیـ خ) فیروزجائی کریمی( دبیر

  . دییبفرما ییبابا یمحترم جناب آقاي دکتر حاج
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) نیفامن و همدان( ییبابا یحاج درضایحم

ض بنـده  یقـه بـه عـرا   یک دقی ـد یکنم لطف کن یخواهش م! همکاران عزیز
 ین جـدول را بررس ـ یدر مجلس دادند که من رفتم ا یک جدولی. دیگوش کن
مصوبه مجلـس   براساسنطور است، ما یداستان ا. ن جدول غلط استیکردم، ا

نهـا از  یا. میکـرد  یم و مل ـیشـده را دوبـاره برگردانـد    یاستان یپروژه مل) 407(
ارد تومـان  ی ـلیم) 50(اند، مثلاً اسـتان تهـران فقـط     رون آمدهیب یبودجه استان

) 1100( یعن ـی. ارد تومـان یلیم) 1100(شده داشته، خوزستان  یبودجه استان
. شـود  ید چقدر اضـافه م ـ ینید ببیارد تومان به بودجه خوزستان اضافه کنیلیم

زه یجـا شـده جـا    جابـه  یک اسـتان ی ـال در بودجه یک ریاثبات کرد  یاگر کس
ن ی ـقـدر بـه ا   نیدهمرده و دوستان ا يستان و بلوچستان، آقایس! دینیبب. دارد

ن ی ـن است که اینها، فرقش در ایاستان کمک کردند، استان کردستان، همه ا
  )قطع میکروفن(... يها ن است تعداد پروژهییکه درصدشان پا ییها استان

  .د ادامه بدهدیبگذار ندگان ـیاز نما يتعداد
کـنم کـه در    یمـن فکـر م ـ  . کـنم  یتشـکر م ـ  ـ ـ) يمصـر ( رئیس نایب
ن جـداول در آنجـا کـار    ینند، ایبنش يا تهیک کمیرئیسه مطرح شود،  هیأت

ش آقاي یت موضوع است برابر فرمایرد، آنچه که واقعیصورت بگ یکارشناس
ن ی ـچون ا. ردیار مجلس محترم قرار بگیشاءاالله در اخت ان ییبابا یدکتر حاج

ضـمناً دوسـتان در   . سـت یوصـله صـحن ن  اسـت، در ح  یها کارشناس ـ بحث
مـن از  ) بـود  یپنج و شان هفتادییکی از نمایندگان ـ تذکر ا (ان باشند، یجر
د، ی ـداد یم ـ یشان خواهش کردم گفتم در همان زمان تـذکر هفتـادوپنج  یا
م یاز همکـاران خـواهش کـرد    یک ـیقـه  یک دقیالان از وقت . شان ندادندیا

تـان   بعـد هـم مـا در خـدمت    . ی بدهندبابای دکتر حاجی يشان را به آقا وقت
شـان فـردا اخطـار    یا. ست، عدد و رقـم اسـت  ینجا که قابل حل نیم، ایهست

ارشـان اسـت، تشـکر    یهـم در اخت  يشـتر یدهنـد، وقـت ب   یم یهفتادوپنج
  . دییبفرما ،کنم یم

 یوسـف ی یدکتـر مجتب ـ  يـ همکـار محتـرم آقـا   ) فیروزجائی کریمی( دبیر
  . دییبفرما

  میبسم االله الرحمن الرح  ـ) ه و کارونیدی، حميز، باواهوا( یوسفی یمجتب
ک روز ارتـش جمهـوري اسـلامی ایـران     ی ـبنده هم عرض سلام دارم و تبر

 يدارنـد بـرا   یشان کـه بـا سـخت    فیشر يها رمردان و خانوادهین دلیخدمت ا
شـت  ین بـه مع ی ـشـتر از ا یشاءاالله ب ان. کنند ین کشور تلاش میان ایدفاع از ک

  .میشان بپردازیها هآنها و خانواد
 یک ـیکسب و کـار بـه صـورت الکترون    يدر بحث دوم، بحث صدور مجوزها

در  یاشـکال  یط ـیمح سـت یهـا مثـل ز   از استعلام یبرخ يافتاده که برا یاتفاق
ک بـه رتبـه سـه و    ی ـع به وجود آمده که از رتبـه  یاز صنا یبرخ ياستعلام برا
. ع الان باطـل شـود  ینااز ص ـ ین باعث شده مجوز برخیر کرده که اییچهار تغ

م دنبـال  ی ـسـت انتظـار دار  زی محیطو هم سازمان  يخاندوز ين را هم از آقایا
  .کنند

ژه ی ـگرما به صورت و يکه دوباره سال گذشته برا یدر بحث برق و مشکلات
سـتان و بلوچسـتان   ی، خوزسـتان، بوشـهر، بنـدرعباس و س   یجنوب يها استان

بـرق  . ردی ـدات لازم را در نظـر بگ یرو تمهیمان باشد وزارت ن ش آمد، حواسیپ
شت کارگران و هـم باعـث ضـرر و    یم که هم معیع را هم راحت قطع نکنیصنا
  . ان شودیز

ن اسـت کـه همـانطور    ی ـا ییبابا یدر بحث بودجه هم انتظار ما از برادر حاج
سـتان و بلوچسـتان   یمثـل خوزسـتان و س   ییها الان در استان. ت شودیشفاف
شـاءاالله   صـورت گرفتـه، ان   يه کـه کـاهش اعتبـار   به وجـود آمـد   ین نگرانیا

  . ت شودیشفاف
دکتـر   يآقـا  یهمکـار گرام ـ . متشـکر  یل ـیــ خ ) فیروزجائی کریمی( دبیر
  . دییبفرما یبسطام
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، مهـران،  یروان، ملکشـاه یوان، چـرداول، س ـ ی ـلام، ایا( یبسطام اکبر یعل
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) لان و چواریهل

نـان ارتـش جمهـوري اسـلامی     یمانـان و غرورآفر روز ارتش را به همـه قهر 
  .کنم یک عرض میتبر

فرمـان   یـی تذکر من به وزیر محترم ارتباطات و ریاست محتـرم سـتاد اجرا  
 يهـا  از بازنشستگان مخابرات از استان ین جمعیست و سوم فروردیامام؛ در ب

 فرمان امام رجوع کردند و بـا آدرس  ییکشور مخصوصاً استان ما به ستاد اجرا
رجوع در کشور بـه   م اربابید تکریک نوع روش جدیرعامل مخابرات یغلط مد

رعامل مخـابرات، در واقـع   یآنها با آدرس غلط مد. منصه عمل و ظهور رساندند
آور مورد احترام قـرار   ها در کنار نظام بودند، با گاز اشک یکه در سخت یزانیعز

ا ی ـخـواهم   یرمان امام م ـف ییر ارتباطات و رئیس ستاد اجرایمن از وز. گرفتند
ا قطعاً آنها را به صحن مجلس خـواهم کشـاند و   یکنند  یینها دلجویند از ایایب

رند که چـه  یگ یمحترم مجلس در سراسر کشور قرار م يها ندهیدر محضر نما
ها در کنار نظـام بودنـد روا داشـتند و     یکه در سخت یزانیبه عز یحرمت  هتک

د ی ـمحل تذکر بنـده اسـت کـه با   اعتراض و  د پاسخگو باشند که محلینها بایا
  )قطع میکروفن(... حتماً

همکـار  . یمتشکر جنـاب آقـاي بسـطام    یلیـ خ) فیروزجائی کریمی( دبیر
  . دییمهر بفرما دکتر پاك يمحترم آقا

 و راز گرمـه،  جـاجرم،  سـملقان،  مانـه،  بجنـورد، ( مهـر  دمحمد پـاك یس
  به نام خدا ـ) جرگلان

! نـژاد  یجنـاب آقـاي سـادات   . زي اسـت هادکشاورجتذکر من به وزیر محترم 
در کشـور کـه نشـان ضـعف      یدام ـ يهـا  تورم افسارگسـیخته نهـاده   یسونام
دکننـده  یت و ضعف نظارت است موجـب شـده قشـر سـختکوش و تول    یریمد

د ی ـبا یچـه کس ـ ! ری ـوز يآقـا . اه نشـانده شـود  یبه خاك س يصنعت دامپرور
ب و سـختکوش  ی ـر نجیان و عشااد مظلومانه دامداران و دامپروریفر يپاسخگو

کـه صـنعت    یباشـد؟ تـورم   یدام يها ط بحران تورم نهادهین شرایکشور در ا
 ير کرده اسـت و بـه طـور   یگ نیزم یط بحران خشکسالیرا در شرا يدامپرور

مولـد خـود را هـم     يهـا  دام يتوان حفظ و نگهـدار  یز حتیکه دامپروران عز
را اکنـون منجـر بـه     یهـاده دام ـ کـه ن  یتـورم . کنند یندارند و روانه کشتار م

 يرا بـرا  یلبن ـ يها به واردات گوشت و فرآورده ید وابستگیدام و تشد ينابود
 ـ    یتورم نهـاده دام ـ . نده کشور به همراه خواهد داشتیآ ن یکـه منجـر بـه از ب

 يدر بخـش صـنعت دامپـرور    يکـار یها هزار اشتغال خواهد شـد و ب  رفتن ده
 ياقدام مؤثر و نجاتبخش وضع موجود بـرا  !ریوز يآقا. کشور را رقم خواهد زد

  )میکروفن قطع... (ب و سختکوشیقشر نج
 يآقـا  یهمکار گرام. میمهر متشکر پاك يـ از آقا) فیروزجائی کریمی( دبیر

  .دیینه بفرمایدکتر راست
   ـ) شهرکرد، بن و سامان( یهفشجان نهیراست احمد

  میبسم االله الرحمن الرح
از  یم ـیآب شـرب ن  یشوم اگـر پـروژه قـانون    یرو متذکر میبه وزیر محترم ن

بن ـ بروجن تـا     یمعروف به پروژه قانون ياریت استان چهارمحال و بختیجمع
ت بحـران آب در مرکـز   ینرسـد مسـئول   يبـردار  بـه بهـره   يتابستان سال جار

ز اسـتان  ین سلامت مردم عزین استان و همچنیا ياستان و شهرها و روستاها
  . عالی است ابنجانب، شخصاً متوجه جنیا

 یت ـیـ امن  یشـوم هـر بحـران اجتمـاع     یبه وزیر محترم کشور هم متذکر م
متوجـه   ماًین پروژه مستقیر ایآبگ يت اجراین امنیحاصل از ترك فعل در تأم

  . عالی خواهد بود شخص جناب
اعـلام   براسـاس گلاب دو که  یرقانونیشوم تونل غ یرو متذکر میبه وزارت ن

 ـیچ تخصیاست و ه يدافندآن وزارتخانه صرفاً پ نـدارد، در سـکوت بـا     یص آب
 يای ـاح يهـا  اسـت ین بـرخلاف س ی ـا. آن هسـتند  يریطنت به دنبال آبگیش
 یرقـانون ین تونـل غ ی ـکنم، ا یز دو استان عرض میبه مردم عز. رود است ندهیزا

از  یم ـیآب شـرب ن  یرود اسـت، نـه پـروژه قـانون     نـده ید بـر زا یجد يبارگذار
ون مترمکعـب  ی ـلیم) 40(کـه تنهـا    ياری ـل و بختت اسـتان چهارمحـا  یجمع
اهو و اطلاعات غلـط پـروژه   یمتأسفم که با ه ییآنها يص آب دارد و برایتخص
 یرقـانون یرا غ ياری ـت استان چهارمحال و بختیاز جمع یمیآب شرب ن یقانون

نــدارد و  یطــیمح ســتیچ مجــوز زیرا کــه هــ) 2(گــلاب  یرقــانونیو تونــل غ
دار  ن بـه دنبـال خدشـه   ی ـبرند و ا ینام م یا قانونص آب هم ندارد، آن ریتخص

 ـ وحدت مردم دو اسـتان مثـال  . ن مردم دو استان استیکردن وحدت ب  یزدن
  . هم نخواهد خورد  است و به

 ـ   .تذکر دارمنقدعلی 
 یپنج ـو  کـه تـذکر هفتـاد    یانی ـآقا. کنم یـ تشکر م) يمصر(رئیس  نایب

شـما  ) 75(ردا بـه نوبـت تـذکر    م ف ـینام کنند، چون وقت نـدار  دارند الان ثبت
  . دییبفرما یوسفی يآقا. دید تذکرتان را بدهیتوان یم

فرهـاد   يدستور روز در خدمت آقا اي نامه تذکر آیین يـ برا) یوسفی(ر یدب
  .دییم، بفرمایهست يریبش

  بسم االله الرحمن الرحیمـ  کمیسلام عل ـ) پاکدشت( يریفرهاد بش
در مـاه مبـارك رمضـان قبـول باشـد و       نیاولاً طاعات و عبادات همه مؤمن

) 29. (میکنــ یک عــرض مــیــرا تبر ینطــور ولادت امــام حســن مجتبــیهم
ز مـا  ی ـان عزیشـاءاالله بـه همـه ارتش ـ    ن روز ارتش جمهوري اسلامی انیفرورد

هـم   یانتظام يروینطور نیج و همیمان در سپاه، بس زانیعز يمبارك باشد، برا
زمـان خواسـتار   یمت بـه مـردم عز  خـد  يشـتر بـرا  یت بیق و موفقیتوف يآرزو
  .میهست

د قـبلاً  ینامه ما با طبق آیین. رئیسه محترم بدهم ک تذکر به هیأتیمن اول 
شـاءاالله   ن اسـت کـه ان  ی ـمـا ا  يتقاضا. جاد شدیر ایم که تأخیکرد یصحبت م
  . شتر التفات داشته باشند و توجه کنندیرئیسه ب زان هیأتیهمه عز
خدمت همکـاران عزیزمـان عـرض کـنم و     را هم  یک نکاتیخواهم  یمن م

بون مقدس به همه مردم بزرگوارمان عـرض کـنم کـه بـا     ین ترینطور از ایهم
ر و تحـول  یی ـزدهم تغیجمهـور س ـ  انتخابات ریاست جمهوري و انتخاب رئیس

د ی ـن منظومه تحـول را در کشـور با  یدر کشور آغاز شده، اما آنچه که ا یاساس
هـاي   ضـرورت دارد کـه در حـوزه   . ردی ـگ یصـورت نم ـ  یل کند به خوبیتکم
ن و کشـور  یژه تمام توان و تـلاش مسـئول  یبه و یو فرهنگ ي، اقتصادیشتیمع
مـردم   ین کارکرد خوب بتواند در زنـدگ یت شود که ایهدا یشاءاالله به سمت ان

  . را داشته باشد يشتریاثرات ب
رسـد   یم، به نظر میشناس باش شناس و زمان د موقعینکه بایما در ارتباط با ا

روز یجمهور محترم که د رئیس. میکن يدنظریک تجدیاز است که یدر کشور ن
شتر برداشـت  یاما ب. بود یجلسه خوب یلیدند جلسه برگزار شد، خیزحمت کش

کـه در   یاتفاقـات ! يجنـاب آقـاي مصـر   . بـود  ين بود که موارد تکـرار یبنده ا
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شان هـم   زنکه و ما گانیاز همسا یلیدهد، خ یمنطقه ما دارد رخ م يکشورها
ن فضـاها اسـتفاده   ی ـمـا نباشـد، آنهـا دارنـد از ا     يها از استان یکید اندازه یشا
مـا دارنـد چکـار     یو فرهنگ ـ ي، اقتصـاد یپلماس ـید يهـا  اما دستگاه. کنند یم
دهـم کـه مـا هـم      یکشور تذکر م یپلماسیژه به دستگاه دیکنند؟ من به و یم
د اسـتفاده  ی ـآ یبه وجود م که در سطح منطقه ییها ن فضاها و فرصتید از ایبا
دا کرده، بالاخره یمت پین همه قیالان بحث نفت و گاز ا يدر حوزه انرژ. میکن
دولت محتـرم   يم اقتصادیهم ت یاز طرف. میداشته باش یزن د قدرت چانهیما با

شده مـا دارد بـه کشـور     بلوکه يها نکه الان پولیهم تمام تلاشش را بکند، با ا
مـردم   يهـا  د در سـفره ی ـنها بایرود، ا یمت نفت بالا مینطور قیگردد، هم یبرم
کـه   یها سخت بود، موقع میکه تحر یمردم ما، موقع یپس تا چه زمان. ندیبنش

  )قطع میکروفن(... شد ین بر مردم ما وارد میسنگ يآن فشارها
ان ی ـوان مرادی ـجنـاب آقـاي ک   ينفـر بعـد  . کنم یـ تشکر م) یوسفی( ریدب

  .دییهستند، بفرما
مرغ و یبـار، س ـ یقائمشـهر، سـوادکوه، جو  ( یکوچکسـرائ  انیمرادوان یک

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) یشمال سوادکوه
ر ورزش و سـازمان برنامـه و بودجـه؛ هفتـه گذشـته در      ی ـتذکر مـن بـه وز  

ار جالـب  یدرخور توجه و بس ـ يدادیک شاهد رویتهران از نزد يوم آزادیاستاد
ت مـردم منطقـه   ی ـاز هو ینوان بخش ـمازندران به ع یم فوتبال نساجیت. بودم

د و بـزرگ از  یرغم مشکلات شـد  شمال کشور علی يگ برتریم لیمن و تنها ت
 یزبـان یم يمناسب جهت برگزار یعین چمن طبیک زمی یجمله نداشتن حت

لومتر در مشهد مقـدس برگـزار   یک) 1000(مسابقات که عموماً با بعد مسافت 
جانبـه و   همـه  يهـا  تی ـو حمارت یکنـان بـاغ  یشد، به همـت و تـلاش باز   یم

و  یم مردم ـیان و بـا پشـتوانه عظ ـ  یحداد يم آقایو جانانه مالک ت يروز شبانه
ــازیــر خــود توانســت در یناپــذ یور و خســتگیــهــواداران غ و  یدنیــد يک ب
را » اسـتقلال تهـران  «نـام فوتبـال کشـور     م قدرتمند و صـاحب یجوانمردانه ت

  . ابدیراه  یحذف جام یینها مهیمغلوب سازد و به مرحله ن
مازندران و مـردم   یمانه به همه هواداران نساجیک صمیجا ضمن تبر نیهم

تخـت  یم پایمق ـ يهـا  یها و مازنـدران  یز شمال کشور، از شمالیخ خطه قهرمان

شـنبه   شـان در روز سـه   م محبوبیت خود از تیکنم با حضور و حما یدعوت م
تمـام   سـنگ  یام حـذف نـال ج ـ یم به فین تیا یابیراه يبرا يوم آزادیدر استاد
  . بگذارند
د مجـدد و دسـتور   ی ـجمهور محتـرم انتظـار دارم بـا تأک    جا از رئیس نیهم
در اسـرع   یل ـیاز مصوب در سفر به مازندران و منابع تکمین بودجه موردنیتأم

 ید وطن ـیورزشـگاه شـه   یع ـیوقت صادر نموده تا شاهد اتمام پروژه چمن طب
  . مید باشیقائمشهر تا قبل از شروع فصل جد

شما در سفر بـه مازنـدران در   ! جمهور رئیس يشوم، آقا یجا متذکر م نیهم
ت کارخانـه  ی ـد بحث مالکیچشم مردم استان در پخش زنده اعلام کرد يجلو

ن یف شــود و از دســت متصــرفیــن تکلیــید تعیــمازنــدران بــالفور با ینســاج
ن آ يگـذار  هیو شـرکت سـرما   یر اقتصاد و بانـک مل ـ یوز. آزاد شود یرقانونیغ

 يآقـا . انـد  شدن دستور شـما نکـرده   یاتیعمل يدر راستا ین اقدامیتر کوچک
شـما   ينطور ورود قـو یا است که این قضایپشت سر ا يچه باند! جمهور رئیس

گذارد حق مسلم مردم مازندران به آنها برگردد؟ مـا   یشود و نم یرا هم مانع م
م و از یسـت یا یه مین قضیا يم آمد، ما تا احقاق حقوق مردمان پایکوتاه نخواه

بـا مـردم را در    یو همـدل  یلجاجت، راه همراه ـ يم به جایخواه ین میمسئول
  .رندیش بگیپ

  . کنم یـ تشکر م) يمصر( رئیس نایب
  

  ندهیل جلسه آکیخ تشی ـاعلام ختم جلسه و تار 13
قـه صـبح   یدق) 8:45(مجلس سـاعت   يـ جلسه بعد) يمصر(رئیس  نایب
 یو دستور جلسه ادامه دسـتور هفتگ ـ  1401ماه  نیام فرورد یشنبه س فردا سه
  .کنم یختم جلسه را اعلام م. است
  

  )افتیان یپا 13:05جلسه ساعت (
  

  یاسلام يمجلس شورا  رئیس
  بافیمحمدباقر قال
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  :ائم ـضم 14
  

 ـفهرست مصوبات   الف 
  

 توضیحات کمیسیون فرعی کمیسیون اصلی ثبت عنوان

بل در امور کیفري میان جمهوري لایحه معاهده معاضدت حقوقی متقا
امنیت ملی و سیاست   قضائی و حقوقی  119  اسلامی ایران و جمهوري فدرال برزیل

  خارجی

 16متعاقب دوره دهم و جلسه 
و به شوراي نگهبان  تصویب

  ارسال شد

قانون الحاق برخی مواد به ) 52(ماده » ب«بند ) 1(لایحه اصلاح تبصره 
برنامه و بودجه و   142  )2(مالی دولت  قانون تنظیم بخشی از مقررات

  اقتصادي و فرهنگی  محاسبات
 16متعاقب دوره دهم و جلسه 

و به شوراي نگهبان  تصویب
  ارسال شد

لایحه موافقتنامه بین دولت جمهوري اسلامی ایران و جمهوري 
سیاست  امنیت ملی و  قضائی و حقوقی  309  قزاقستان در زمینه معاضدت حقوقی متقابل در امور مدنی

  خارجی
و  تصویب 50متعاقب جلسه 

  به شوراي نگهبان ارسال شد

  انرژي  510  زدایی از صنعت برق مانعتوسعه و طرح 

اقتصادي، امنیت ملی و 
سیاست خارجی، برنامه 
و بودجه و محاسبات، 
صنایع و معادن، ویژه 
جهش و رونق تولید و 
نظارت بر اجراي اصل 

  قانون اساسی) 44(

تصویب و  109متعاقب جلسه 
، به دلیل ادامه رسیدگی کلیات

تغییري در آمار مصوبات 
ارسالی به شوراي نگهبان ایجاد 

  کند نمی

امور داخلی کشور   675  هاي صنفی ـ تخصصی طرح نحوه تشکیل و فعالیت تشکل
  و شوراها

اجتماعی و قضائی و 
  حقوقی

براي  139متعاقب جلسه 
بررسی بیشتر به کمیسیون 

  مربوطه ارجاع شد
  

 ـفهرست سؤال   اعلام وصول شده يها ب 
  

 نندگانک سؤال ر مورد سؤالیوز عنوان

در  ییمت کالاها و عدم توانایدرخصوص ضعف عملکرد وزارت صمت در کنترل ق
 برداران معدن ع و بهرهیاز صاحبان صنا یبانیپشت

  امین رضا فاطمی
  )صنعت، معدن و تجارت(

بجنورد، مانه، ( يدیمحمد وح
اجرم، گرمه، راز و سملقان، ج
از  يگریو تعداد د) جرگلان

  نمایندگان
  

 ـفهرست قوان   به دولت ین ابلاغیج 
  

  خ ابلاغ به دولتیتار  دییخ تأیمرجع و تار بیخ تصویتار ثبت عنوان

نامه داخلی مجلس شوراي  قانون آیین) 206(قانون اصلاح تبصره ماده 
  24/12/1400  742  اسلامی

24/1/1401  
  نگهبان يشورا

28/1/1401  

  
 ـفهرست طرح   شده ها و لوایح بایگانی د 

  

  دلیل بایگانی تاریخ بایگانی ثبت عنوان

التحصیل مدارس  طرح پذیرش بدون کنکور دانشجوي ایرانی فارغ
  686  خارجی و ایرانی خارج از کشور

28/1/1401  
به دلیل عدم تصویب و رد آن در کمیسیون و پایان 

نامه داخلی و  آیین) 145( ماهه مقرر در ماده مهلت یک
  724  قانون تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت) 100(طرح اصلاح ماده   عدم درخواست از سوي نمایندگان بایگانی شد
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  )190تا  181( ـفهرست اصلاحی و تکمیلی مربوط به جلسات   ه
  ها و لوایح انجام نشده بود امضاهاي برخی از طرح ها و استخراج  ـتکمیل بخشی از ضمائم جلسات که در آنها ارجاع به کمیسیون

  

 امضا کنندگان کمیسیون فرعی کمیسیون اصلی ثبت عنوان

برنامه و بودجه و   750  1400تمدید زمان تحویل قیر سال دوفوریتی طرح 
امضاهاي طرح مزبور تا زمان انتشار این جلسه استخراج   ـ  محاسبات

  نشده است

م یواحده قانون نحوه تقو ماده) 6(ه تبصره یطرح استفسار
  عمران  751  1400ها  ياز شهرداریمورد ن یه، املاك و اراضیابن

امور داخلی 
کشور و شوراها، 
  قضائی و حقوقی

 محمدصالح جوکار، محمدحسن آصفري، احسان ارکانی،
عباس مقتدایی، جلال محمودزاده، فرهاد طهماسبی، 

 یدموسیپور، س روح االله حضرت پورطلاتپه، کمال حسین
، اصغر سلیمی، حسین )دهلران(موسوي، بهزاد علیزاده 

جلالی، اسماعیل حسین زهی، جعفر قادري، شیوا 
دلیگانی، حسین حاتمی،  حسینعلی حاجیپور،  قاسمی

زاده، صدیف بدري، علیرضا سلیمی، ابراهیم  عادل نجف
رضائی، علی خضریان، انور حبیب زاده بوکانی، بهروز 

وردي، یحیی ابراهیمی،  ین حقمحبی نجم آبادي، حس
سپیدان، مجید نصیرائی، الیاس نادران،  محسن علیزاده

محمد صفري ملک میان، حسین امامی راد، فداحسین 
هاشمی،  زاده سیداحسان قاضیمالکی، موسی احمدي، 

پورفرد، عبدالکریم جمیري، محمدرضا  امیرحسین بانکی
دشتی اردکانی، محمدحسین فرهنگی، سیدمسعود 

می، علیرضا عباسی، سیدالبرز حسینی، سیدعلی خات
کیا، یعقوب رضازاده،  یزدي خواه، سیدجواد حسینی

  سیدناصر حسینی پور گچساران، عباس جهانگیرزاده

ن دولت جمهوري اسلامی ایران و دولت یحه موافقتنامه بیلا
امنیت و سیاست   753  یتیامن يها ينه همکاریبلاروس در زم

  )جمهور رئیس(سیدابراهیم رئیسی   و حقوقی قضائی  خارجی

د سهام یحه اجازه مادران در افتتاح حساب سپرده و خریلا
  و حقوقی قضائی  اقتصادي  755  اطفال يبرا

  )جمهور رئیس(سیدابراهیم رئیسی 
  )امور اقتصادي و دارایی(سیداحسان خاندوزي 

 يها برنامه یقانون احکام دائم) 27(حه اصلاح ماده یلا
  اجتماعی  756  توسعه کشور

برنامه و بودجه و 
محاسبات، 

کشاورزي، آب، 
منابع طبیعی و 

  ستزی محیط

امضاهاي لایحه مزبور تا زمان انتشار این جلسه 
  استخراج نشده است

  



 

  
 مجلس تا پایان جلسه یکصد و نود و پنجمرد کعمل

 

  ها و لوایح الف ـ وضعیت طرح
  

 765 ها کل اعلام وصولیجمع      
   

      

        

 165 لوایح  7 ها هاي شوراي عالی استان طرح  593 هاي نمایندگان طرح

 
  
 

        

 

 عنوان آخرین وضعیت
طرح 

  نمایندگان
 طرح

 ها عالی استان شوراي
 جمع  لایحه

 63 30 ـ  33 مصوبات ارسالی به شوراي نگهبان

 7 4 ـ 3 مصوبات ارسالی به مجمع تشخیص مصلحت نظام

 ـ ـ ـ ـ مسکوت مانده

 568 85 6 477 تحت بررسی در مجلس

 55 25 ـ 30 قوانین ابلاغی به دولت

 23 17 ـ 6 مسترد شده

 49 4 1 44 بایگانی شده

 765 165  7 593 جمع کل
 

 

  

  ها ها و تحقیق و تفحص ها، استیضاح ب ـ وضعیت سؤال
  

  

    ها اعلام وصولی     

      

         
 25  ها تحقیق و تفحص  0 ها استیضاح  131 ها سؤال 

 

   

  
 

        

 تحقیق و تفحص استیضاح  سؤال  عنوان آخرین وضعیت

 ـ ـ  ـ  رد شده/ مسترد شده

 25 ـ  94  تحت بررسی

 ـ ـ  37  طرح در جلسه علنی

 25 ـ  131  جمع کل

  
  اداره تدوین مذاکرات




